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1. Instructions de Sécurité

AVERTISSEMENT !

Lors de l'utilisation d’outils électriques, il convient de toujours respecter les consignes de
sécurité de base afin de réduire le risque de feu, de choc électrique et de blessure des
personnes, y compris les consignes suivantes.

Lire 'ensemble de ces consignes avant toute utilisation de ce produit et sauvegarder ces informations.

1.1. Instructions Générales

Utiliser dans un environnement sécurisé.

Il ne doit pas y avoir de risques d’explosions, de
produits corrosifs dans I'environnement proche
lors de I'utilisation.

Tenir compte de I’environnement de la zone
de travail.

Ne pas exposer 'outil a la pluie. Ne pas utiliser
'outil dans des endroits humides, mouillés ou
avec risque de projection d’eau. Maintenir la
zone de travail bien éclairée. Ne pas utiliser les
outils en présence de liquides ou de gaz
inflammables.

Conserver une zone de travail propre et
ordonnée.

La zone de travail doit étre visible de la position
de travail. Les zones en désordre et les établis
sont propices aux accidents

Protection contre les chocs électriques.
Eviter tout contact corporel avec des surfaces
mises ou reliées a la terre (par exemple
canalisations, radiateurs, cuisiniéres,
réfrigérateurs).

Maintenir les autres personnes éloignées.
Ne pas laisser les personnes, notamment les
enfants, non concernées par le travail en cours,
toucher [loutil ou le prolongateur, et les
maintenir éloignées de la zone de travail, ETRE
particulierement vigilant avec les enfants et les
animaux.

Ranger les outils non utilisés.

Les outils inutilisés doivent étre rangés dans un
endroit sec ou fermé a clé, hors de portée des
enfants.

Ne pas forcer I’outil.

Un outil donne de meilleurs résultats de
maniére plus slre au régime, a la puissance
pour lequel il a été congu.

Utiliser ’outil approprié.

Ne pas forcer un petit outii ou un petit
accessoire a effectuer le travail d’'un de plus
grosse taille. Ne pas utiliser I'outil a une fin pour
laquelle il n'est pas congu.

Porter des vétements et équipement de
protection adaptés.

Ne jamais porter des vétements amples, ni des
bijoux, car ils peuvent étre happés par des
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pieces en mouvement. Il est recommandé de
porter des gants de protection. Contenir les
cheveux longs. Le port de chaussures
antidérapantes est recommandé pour les
travaux en extérieur.

Utiliser un équipement de protection.
Utiliser des lunettes de sécurité, un masque
normal ou anti-poussiéres si les opérations de
travail générent de la poussiére, des gants de
protection (s'il n'y a pas de piéces en
mouvement ou rotation).

Ne pas trop se pencher.

Maintenir un bon appui et rester en équilibre en
tout temps.

Traiter les outils avec soin.

Maintenir les outils propres pour optimiser le
travail et la sécurité. Suivre les instructions
concernant la lubrification et le changement des
accessoires. Examiner leur état
périodiquement, au besoin, confier leur
réparation a un poste d’entretien agréé.
Rester alerté.

Se concentrer sur le travail. Faire preuve de
jugement. Ne pas se servir de I'outil lorsqu’on
est fatigué.

Rechercher les piéces endommagées.
Avant d'utiliser I'outil, examiner soigneusement
'état des piéces pour s’assurer qu’elles
fonctionnent  correctement et qu'elles
accomplissent leur tache. Vérifier I'alignement
et la liberté de fonctionnement des pieces
mobiles, I'état et le montage des pieces et
toutes autres conditions susceptibles d’affecter
défavorablement le fonctionnement. Il faut
réparer toute piece dont I'état laisse a désirer
ou en remplacer par un poste de service agréé
sauf si autrement indiqué dans ce manuel
d’instructions.

Ne pas utiliser le cable/cordon dans de
mauvaises conditions.

Ne jamais exercer de saccades sur le
cable/cordon afin de le déconnecter de la fiche
de prise de courant. Maintenir le cable/cordon a
I'écart de la chaleur, de tout lubrifiant et de
toutes arétes vives. Examiner les prolongateurs
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de maniére réguliére et les remplacer s’ils sont
endommageés

Entretenir les outils avec soin.

Garder les outils de coupe affités et propres
pour des performances meilleures et plus
sUres. Suivre les instructions de graissage et de
remplacement des accessoires. Examiner les
cables/cordons des outils de maniére réguliére
et les faire réparer, lorsqu’ils sont
endommagés, par un service d’entretien agréé
Ne pas modifier la machine.

Aucune modification et/ou reconversion ne doit
étre effectuée. L'usage d’accessoires ou
attachements autres que ceux recommandés
dans ce manuel d’instructions peut entrainer
des blessures personnelles.
Confier la réparation de
spécialiste.

Cet appareil électrique est conforme aux régles
de sécurité prévues. La réparation des
appareils électriques effectuée par des
personnes non qualifiées présente des risques
de blessures pour I'utilisateur.

Maintenir les poignées séches, propres et
exemptes de tout lubrifiant et de toute
graisse.

Déconnecter les outils.

Déconnecter les outils de [Ialimentation
lorsqu’ils ne sont pas utilisés, avant leur
entretien et lors du remplacement des
accessoires.

Retirer les clés de réglage.

Prendre I'habitude de vérifier si les clés et
autres organes de réglage sont retirés de l'outil
avant de le mettre en marche.

Eviter tout démarrage intempestif.

S’assurer que linterrupteur est en position «
arrét » lors de la connexion.

Utiliser des cables de raccord extérieurs.

1.2.

Poutil a un

Le compresseur doit étre utilisé dans des locaux
appropriés (bien ventilés, avec une température
ambiante comprise entre +5°C et +40°C) et
totalement exempts de poussieres, acides,
vapeurs, gaz explosifs ou inflammables.
Introduire la fiche du cable électrique dans une
prise appropriée en termes de forme, de tension
et de fréquence, conformément aux normes en
vigueur.

L’utilisation de rallonges de longueur et section
différentes, d’adaptateurs et de prises multiples,
est fortement déconseillée. Utiliser des rallonges
du cable électrique d’une longueur maximum de
5 metres et ayant une section du cable non
inférieure a 1,5 mm>.
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Lorsque l'outil est utilisé a I'extérieur, utiliser
uniqguement des prolongateurs destinés a une
utilisation extérieure et comportant le marquage
correspondant.

Rester vigilant.

Regarder ce que vous étes en train de faire,
faire preuve de bon sens et ne pas utiliser I'outil
lorsque vous étes fatigué.

Vérifier les parties endommagées.

Avant d'utiliser I'outil a d’autres fins, il convient
de I'examiner attentivement afin de déterminer
qu’il fonctionnera correctement et accomplira
sa fonction prévue. Vérifier I'alignement ou le
blocage des parties mobiles, ainsi que
I'absence de toutes pieces cassées ou de toute
condition de fixation et autres conditions,
susceptibles d’'affecter le fonctionnement de
I'outil. Il convient de réparer ou de remplacer
correctement un protecteur ou toute autre partie
endommagée par un centre d’entretien agréé,
sauf indication contraire dans le présent manuel
d’instructions. Faire remplacer les interrupteurs
défectueux par un centre d’entretien agréé. Ne
pas utiliser I'outil si 'interrupteur ne permet pas
de passer de I'état de marche a I'état d’arrét.
Avertissement.

L’utilisation de tout accessoire ou de toute
fixation autre que celui ou celle recommandé(e)
dans le présent manuel d’instructions peut
présenter un risque de blessure des personnes.
Faire réparer Il'outil par une personne
qualifiée.

Cet outil électrique satisfait les régles de
sécurité correspondantes. Il convient que les
réparations soient effectuées uniquement par
des personnes qualifiées en utilisant des pieces
de rechange d'origine. A défaut, cela peut
exposer I'utilisateur a un danger important.

Instructions de sécurité relatives au travail avec de I’air comprimé

Utiliser  exclusivement  linterrupteur  du
pressostat pour mettre le compresseur hors
tension.

Utiliser exclusivement la poignée pour déplacer
le compresseur.

Lorsqu’il est en marche, le compresseur doit étre
placé sur un support stable, en position
horizontale, afin de garantir une lubrification
correcte.

NE JAMAIS diriger le jet d’air vers des
personnes, des animaux ou vers soi-méme.

NE PAS nettoyer ses vétements au corps avec
le pistolet a air. Risque de blessures.
TOUJOURS porter des lunettes de protection
contre les risques de projections de corps
étrangers soulevés par le jet.



« TOUJOURS maintenir fermement le raccord du
tuyau lors du retrait des outils pneumatiques.

< NE PAS dépasser le niveau de pression
maximal du fabricant pour les outils a air
comprimé et les accessoires. Tous les flexibles
et raccords utilisés « in situ » doivent étre
adaptés a la pression maximale admissible du
compresseur mobile.

« NE PAS toucher la pompe du compresseur et
les cables, risque de brdlures.

« NE PAS diriger vers le compresseur le jet des
liquides pulvérisés par des outils branchés surle
compresseur lui-méme.

< NE PAS utiliser I'appareil, les pieds et/ou les
mains mouillés.

< NE PAS tirer le cable d’alimentation pour
débrancher la fiche de la prise électrique ou pour
déplacer le compresseur.

< NE PAS laisser 'appareil exposé aux agents
atmosphériques.

< NE PAS transporter le compresseur lorsque son
réservoir est sous pression.

« NE PAS soumettre le réservoir a des soudures
ou a des usinages mécaniques. En cas de
défauts ou de corrosion, le remplacer.

« Interdire [utilisation du compresseur aux
personnes inexpérimentées. Veiller a ce que les
enfants et les animaux stationnent loin de la
zone de travail de I'appareil.

% NE PAS placer des objets inflammables ou en
nylon et tissu a proximité et/ou sur le
compresseur.

« NE PAS nettoyer la machine a I'aide de liquides
inflammables ou de solvants. Utiliser
uniguement un chiffon humide, en veillant
d’abord a ce que la fiche soit débranchée de la
prise électrique.
L’utilisation du compresseur est strictement
limitée a la compression de 'air. NE PAS utiliser
I'appareil avec d’autres types de gaz.
L’air comprimé produit par cet appareil n’est pas
utilisable dans les domaines pharmaceutique,
alimentaire ou hospitalier, a moins qu'il ne soit
ultérieurement soumis a des traitements
particuliers ; de méme, il ne peut pas étre utilisé
pour remplir les bouteilles utilisées dans la
plongée sous-marine.

La pompe du compresseur et les cables

atteignent des températures élevées en

fonctionnement. Tout contact provoque des
brdlures.

« NE PAS utiliser de vernis, ni de détergent avec
un point d’inflammation inférieur a 75°c. Risque
d’explosion !

* Respecter les instructions de sécurité du
fabricant pour les substances utilisées.

< NE PAS fumer dans I'espace de travail.
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1.3. Symboles d’avertissement
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Toujours respecter une distance de sécurité d’au
moins 3 métres entre le compresseur et la zone
de travail. Les éventuelles pigmentations
pouvant apparaitre sur la protection en plastique
du compresseur pendant des opérations de
peinture, indiquent une distance trop réduite.
Conserver le compresseur en bon état, le
contrbler régulierement, si nécessaire procéder
immeédiatement a I'entretien et a la réparation.
NE PAS utiliser le compresseur si la cuve
présente des défauts.

Controler le réservoir de pression avant chaque
utilisation pour déceler la rouille et les
deétériorations.NE PAS exploiter le compresseur
avec un réservoir de pression rouillé ou
endommagé. En cas de dommages, s’adresser
au service aprés-vente.

Afin de réduire le risque d’incendie ou
d’explosion, ne vaporisez jamais de liquides
inflammables dans une zone étroite. Il est
normal que le moteur et le pressostat émettent
des étincelles pendant le fonctionnement.
Lorsque des étincelles entrent en contact avec
des vapeurs d’essence ou d’autres solvants,
elles peuvent s’enflammer et provoquer des
incendies ou des explosions. Toujours faire
fonctionner le compresseur dans une zone bien
ventilée. NE PAS fumer en vaporisant. NE PAS
vaporiser la ou il y a des étincelles ou des
flammes. Tenez le compresseur aussi loin que
possible de la zone de pulvérisation.

NE JAMAIS respirer directement I'air comprimé
produit par un compresseur.

NE PAS souder la cuve d’air du compresseur.
TOUJOURS débrancher, libérer la pression et
vidanger la cuve lorsque le compresseur n'est
pas utilisé.

Veiller a lire les avertissements et les
informations qui se trouvent sur la plaque
signalétique. Lorsque vous vaporisez des
peintures ou des substances toxiques, suivez
toutes les consignes de sécurité. Pour éviter
d’aspirer les matiéres vaporisées, portez un
masque de protection respiratoire et veillez a ce
que celui-ci vous protége suffisamment.

NE PAS utiliser dans une atmosphére
explosible.

Dans toutes les zones accessibles au personnel,
la concentration de gaz traités qui peuvent
déplacer l'air respirable doit étre maintenue dans
des limites acceptables. Se reporter a I'EN
12021 pour les niveaux acceptables de
contaminants dans l'air respirable.

Usage professionnel uniquement.
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d’instructions

Attention !
Danger

2. Présentation

2.1. Domaine d’application

Utiliser une
protection
antibruit

Risque
électrique

) L’unité de
Ne pas ouvrir )
; . compression
le robinet Risque de
i . peut se mettre
avant d’avoir température
. LI en marche
raccordeé le élevée sans
flexible d’air .
avertissement

Le compresseur d’air est congu pour produire de I'air comprimé. Il permet notamment d’effectuer un
gonflage simple ou d’alimenter les outils pneumatiques.
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Compresseur principal

Pressostat

Soupape de sortie

Régulateur de pression

Manomeétre

Clapet anti-retour

Robinet de vidange

Roue
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Tuyau de décharge

10 | Réservoir d’air (cuve)

11 | Soupape de sécurité

12 | Couvercle du ventilateur




2.2. Caractéristiques Techniques
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REF. 11216

REF. 11217

Tension / Fréquence

230V 1~ /50 Hz

Puissance nominale 1,5 KW
Moteur 2CV
Vitesse de rotation du compresseur 2850 min-!
Pression de service max. 8 bars
Grade IP IPX2

Huile ISO 68 (réf. 06731)

Raccord de sortie

1/4”

Températures de service +5°c/ +40°c

Capacité de la cuve 24 L 50L

Débit d’air aspiré 188 I/min 188 I/min
Débit d’air restitué 160 I/min 160 I/min
Diamétre de la cuve 240 mm 300 mm
Epaisseur de la paroi de la cuve 2,5mm

Dimensions 550 x 340 x 580 mm 590 x 290 x 640 mm
Poids 22 kg 30 kg

Niveau de pression acoustique Lpa 74 dB(A) £ K= 3 dB(A) [EN ISO 3744]

Niveau de puissance acoustique Lwa (mesuré) 94.09 dB(A) + K =3 dB(A) [EN ISO 3744]

Niveau de puissance acoustique Lwa (garantie) 95 dB(A) £ K= 3 dB(A) [EN ISO 3744]

Lorsque le niveau d’intensité sonore subie par I'opérateur dépasse le seuil réglementaire
une protection auditive est nécessaire.

A\

Code d'essai acoustique : EN ISO 2151:2008.

Les valeurs mesurées peuvent étre différentes de celles spécifiées dans les instructions d’utilisations.
Cela peut provenir des causes suivantes, qui doivent étre considérées avant et tout au long du
I'utilisation de I'appareil :

- Sil'appareil est utilisé correctement et en bon état de marche
- Siles matériaux sont traités correctement
- Siles poignées sont bien fixées au corps de la machine
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2.3. Soupape de sécurité

Description :

Ce produit est une soupape de sécurité a ouverture avec joint en caoutchouc, protégeant le réservoir
du compresseur d’air contre les dommages causés par la haute pression. Le réglage s’effectue a I'aide
d’'un écrou de réglage selon les besoins du client, puis le blocage est réalisé avec un contre-écrou.
Principalement utilisé pour un coefficient de débit de 0.45.

Principe :

Il s’agit d’'une soupape de sécurité a ressort. Son principe de fonctionnement repose sur I'équilibre entre
la pression de l'air sous le disque de la soupape et la force du ressort situé au-dessus de ce disque.
Lorsque la pression dans le réservoir du compresseur est inférieure a la pression de tarage de la
soupape (P<Ps), le disque se ferme et I'air contenu dans le réservoir ne s’échappe pas. Lorsque la
pression dans le réservoir est supérieure a la pression de tarage (P>Ps), la soupape de sécurité s’ouvre
et I'air contenu dans le réservoir est évacué, protégeant ainsi le compresseur.

Maintenance :

La soupape ne doit pas subir de chocs susceptibles de la déformer. Si elle n’est pas utilisée pendant
plus d’'un mois, elle doit étre protégée contre la corrosion et scellée ou séchée. Il est impératif que
I'utilisateur s’assure du bon fonctionnement de la soupape, qui doit étre vérifiée au moins une fois par
an par un personnel qualifié. Des précautions doivent étre prises lors de ces vérifications, notamment
le port de protections oculaires et auditives et le maintien d’une distance suffisante par rapport a la
soupape. Le fabricant garantit le bon fonctionnement des soupapes pendant une durée maximale de
stockage de six mois a température ambiante.

Structure : 1 | Corps de la soupape
2 Rondelle d’étanchéité en caoutchouc
3 Tige de la soupape
4 Spirale
5 Ecrou de réglage
Marguage :
REF.11216/11217
Pression Test PT :24bar Année de fabrication Voir déclaration de conformité
Fabricant CHAOCHAO Canal d’écoulement F.A 12.56mm2
Type AX2 Température -20~120°C
Diamétre R1/4 Norme EN ISO 4126-1 :2013+A2 :2019
Pression de service max. 8 bar Taille d’entrée DN8
Coefficient de débit du Gaz G-0.45 Hauteur ouverture minimal Lift : 0.4mm
Certification CEO0035 UKCA Matériaux du corps de la soupape | HPb59-1
Groupe fluide Gr.2
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2.4. Marquage de la cuve
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REF. 11216 / 11217

Fabricant oTS

Marquage CE

Organisme notifié 0035

Volume 24 L 50L
Modele 0OD240 0OD300
Ps 8bar

Ph 12bar
Température -10°C+100°C
Surépaisseur de Corrosion 0.5mm
Epaisseur 2.5mm

Norme EN 286-1 :1998+A2 :2005

Directive PED

2014/29/EU

Année

Voir déclaration de conformité

S/N (Numéro de série)

Voir déclaration de conformité

Epaisseur de la paroi de la cuve

2,5 mm

Adresse Fabricant

Shangma industrial tone, shitang town

wenling shejiang, CHINA

3. Assemblage

Ce compresseur d’air nécessite un assemblage mineur avant de pouvoir étre utilisé. Localisez le pack
d’accessoires. Il doit contenir :

- Jeu de roues et d’essieux

- Bouchon de caoutchouc

- Filtre a air

- Bouchon de reniflard d’huile

3.1. Montage des roues et des pieds d’appui

REF. 11216

1. Emboiter le pied de rondelle (1) dans le pied.

AT 1
2. Monter les roues (3) au moyen de 'axe (2), de I'écrou [ @'-.o
(6), du ressort (5), et de la rondelle (4). 6 '5 4|7 f
3 2
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REF. 11217

1. Positionner le pied de rondelle (2) aux emplacements
prévus a cet effet. Puis les fixer au moyen des vis (3),
rondelles et écrous (1).

2. Monter les roues (5) au moyen de 'axe (4), de I'écrou
(8), du ressort (7), et de la rondelle (6).

3.2. Environnement d’installation

Positionner le compresseur sur une surface plane ou avec une
inclinaison maximale admissible de 10°. Vérifier que le
compresseur ne bouge pas en cours de fonctionnement - si c'est
le cas, bloquer les roues a l'aide de deux cales.

Pour assurer une bonne ventilation et un refroidissement efficace,
le compresseur doit étre placé d'au moins 100 cm de tout mur.

3.3. Remplacement du bouchon de transport

Une vis blanche en plastique est insérée dans I'orifice de remplissage de I'huile. Retirer cette vis a I'aide
d’un tournevis et la remplacer par le bouchon obturateur rouge de I'huile (inclus dans la livraison).

1 Bouchon de transport

2 Bouchon

3 | Orifice de remplissage

4 Filtre a air

AVERTISSEMENT !
Cette unité est expédiée avec de I'huile dans la pompe du compresseur.
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Vérifier généralement le niveau d’huile dans la pompe. Veuillez remplir I'’huile du trou de reniflard d’huile
jusqu’a ce que I'huile atteigne la marque rouge sur le voyant.

Vérifier que le trou en haut du tuyau de reniflard soit dégagé, puis insérez-le dans le trou de remplissage
d’huile

NOTE : L’huile doit étre changée apres les 10 premieres heures de fonctionnement puis toutes les 20
heures par la suite.

Huile de compresseur recommandée : Utilisez SAE30 pour des températures supérieures a 10C° et
utilisiez SAE10 en dessous de 10C°.

4. Mise en service

Contrdler que l'appareil n'est pas endommagé, en cas de dommages constatés, ne pas utiliser le
compresseur.

AVERTISSEMENT !
Ne pas utiliser le compresseur s'il a été endommagé. Risque ’EXPLOSION !

Eviter les conduites trop d’air longues. Ne pas brancher sur une rallonge électrique.

Veillez, avant la mise en service, a ce que la tension du secteur et la tension de service soient les
mémes en vous reportant a la plaque signalétique de la machine. Le compresseur est équipé d’un cable
d’alimentation avec prise 2 pdles + terre. Celui-ci peut étre raccordé a une prise de courant 230V ~ 50
Hz protégée par fusible ou disjoncteur 16 A. La tension d’utilisation ne doit pas dépasser la tension
nominale. Maintenir la tension de fonctionnement dans les limites de 5 % de la tension nominale.

Veiller a ce que l'air aspiré soit sec et sans poussiére. La piéce doit étre exempte de poussiéres,
d’acides, de vapeurs, de gaz explosifs ou inflammables.

NE PAS installer le compresseur dans un endroit humide ou mouillé. Le compresseur doit étre employé
dans des endroits secs. Le compresseur doit étre utilisé uniquement dans des endroits adéquats (bonne
ventilation, température ambiante +5° jusqu’a +40° C).

Maintenir le niveau d’huile dans le champ circulaire rouge (se reporter au paragraphe correspondant).

AVERTISSEMENT !
Tous les flexibles et raccords utilisés «in situ » doivent étre adaptés a la pression maximale

admissible du compresseur mobile

1. Ouvrir la purge de la cuve ou connecter un raccord permettant le
libre échappement de la cuve

2. Mettre le bouton du pressostat sur « ON ». Pour cela, soulever le
bouton ON/OFF

3. Laisser le compresseur fonctionner 10 minutes a vide, pour assurer
la lubrification des piéces mobiles

SODISE 85 Route de Pont Gwin 29510 Briec FRANCE
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Recommandations :

-y

.
Y —
m

e

® ©6©

® @O0
©
@ e o —

©
0® ©

1 Filtre / Régulateur 8 Raccord

2 Vanne de vidange 9 Connecteur pivotant
3 Tuyau d’air 10 Coupleur

4 Compresseur 1 Raccord

5 Connecteur 12 Mini Huileur

6 Lubrificateur ou huileur en ligne 13 Outil pneumatique
7 Coupleur

Il est fortement recommandé d’installer un filtre/séparateur d’humidité, un régulateur de pression et
un huileur entre 'outil et le compresseur d’air.

e Installer un séparateur d’eau (filtre) avant le systéme de lubrification.
e Installer un systéme de purge pour traiter les liquides.

Dans le cas de pressions supérieures a 7 bar, utiliser des tuyaux de refoulement avec cable de sécurité
(par exemple, cable métallique).

5. Mise en fonctionnement

AVERTISSEMENT !
Ne pas faire fonctionner le compresseur avant d'avoir lu les instructions, sous peine

d'endommager 'appareil, et de causer des blessures graves.

1. Ouvrir le robinet de purge situé sous la cuve, puis le fermer complétement.

2. Connecter un tuyau pneumatique adapté a la caractéristique du compresseur (notamment la
pression maximale admissible), au niveau du raccord rapide. Puis 'outil pneumatique.

3. Mettre en service le compresseur, en tirant I'interrupteur « ON/OFF » vers le haut.

SODISE 85 Route de Pont Gwin 29510 Briec FRANCE
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4. Le compresseur est contr6lé automatiquement par un pressostat. Celui-ci s’arréte
automatiquement lorsque la pression atteint la valeur maximale et redémarre automatiquement
lorsque la pression revient a la valeur minimale.

AVERTISSEMENT !

La soupape de sécurité est ajustée sur la pression maximale admise du récipient sous
pression. Il est interdit de dérégler la soupape de sécurité ou de supprimer ses plombs.
RISQUE D”EXPLOSION !

Les pressions maximale et minimale sont réglées en usine et ne doivent pas éte modifiées.

5. Si le compresseur doit étre arrété durant le fonctionnement, appuyer le bouton poussoir
« ON/OFF ».

6. Aprés utilisation, libérer l'air comprimé. Pour évacuer la surpression contenue dans le
compresseur, éteindre le compresseur et utiliser I'air comprimé restant dans le récipient de
pression. Par exemple, au moyen d’'un pistolet de soufflage ou d’un outil a air comprimé qui tourne
a vide.

6. Ajustement de la pression de sortie

La pression de sortie peut étre régulée par lintermédiaire du régulateur de pression. Tourner le

régulateur de pression dans le sens horaire vers le « + 5 pour augmenter la pression ou dans le sens

antihoraire vers le « = » pour diminuer la pression.

SODISE 85 Route de Pont Gwin 29510 Briec FRANCE
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7. Maintenance et entretien

ATTENTION !

AVANT TOUT TRAVAUX DE NETTOYAGE OU DE MAINTENANCE.
Retirer la prise du réseau pour chaque travail de réglage et de maintenance !

Attendre que I'appareil est complétement refroidi. RISQUE DE BRULURES !
Mettre I'appareil hors pression. RISQUE DE BLESSURES !

7.1. Purge de la cuve

Afin de préserver la cuve, il faut évacuer le condensat. Aprés chaque service, placer un réservoir sous
le robinet de purge situé sous la cuve, puis I'ouvrir. Au préalable, libérer la pression de la cuve. Le
robinet de purge se dévisse en tournant dans le sens antihoraire. Laisser 'eau de condensation
s’évacuer, puis refermer la vis de vidange (dans le sens des aiguilles d’'une montre).

Avant toute utilisation, vérifier 'intégrité de la cuve. La cuve ne doit pas étre sujette a la rouille et n’avoir

subi aucuns dommages. En cas de constations de dégradation, s’adresser au service aprés-vente
(SAV).

AVERTISSEMENT !
NE PAS exploiter le compresseur si la cuve est endommagée ou rouillée.

L’eau de condensation contient des résidus d’huile, la recycler dans le respect de
I’environnement, en la déposant dans un point de collecte.

7.2. Contrdle du niveau d’huile
Avant chaque utilisation, contréler le niveau d’huile.

1. Mettre le compresseur sur une surface plane et droite

2. Le niveau d’huile doit se situer entre MAX et MIN du verre regard de I'huile

- — MAX
ﬁ B Q NIVEAU CORRECT
‘ ‘ MIN

3. Réajuster le niveau d’huile si nécessaire
L’huile pour compresseur ISO 68 (réf. 06731) est recommandée.

AVERTISSEMENT !
Une viscosité élevée de I'huile au cours du démarrage a froid, un colmatage des filtres a

huile ou la défaillance d'une soupape peut entrainer une pénurie d'huile dans le circuit.
7.3. Vidange de I’huile

Aprés mise en service, une vidange est requise aprés les 20 premiéres heures d’utilisation.

L’huile doit ensuite étre vidangée toutes les 100 heures de fonctionnement ou tous les ans a la premiére
échéance échue.

SODISE 85 Route de Pont Gwin 29510 Briec FRANCE
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1. Couper le moteur et débrancher la fiche d’alimentation de la prise
2. Libérer la pression de la cuve

3. Placer un réservoir sous la partie compresseur, en-dessous de I'orifice de vidange

4. Dévisser le bouchon fileté de vidange, situé sous le regard de niveau d’huile. Si I'huile ne s’écoule
pas complétement, pencher Iégérement le compresseur

5. Une fois l'intégralité de I'huile vidangée, revisser le bouchon de vidange

L’huile doit obligatoirement étre recyclée dans le respect de I’environnement, en la déposant
dans un point de collecte.

6. Placer le compresseur sur une surface plane, et remplir le réservoir d’huile jusqu’a ce que le niveau
d’huile correct soit atteint

AVERTISSEMENT !
NE PAS dépasser la quantité maximale. Un sur remplissage peut entrainer des dommages
sur 'appareil.

7. Remettre le bouchon de réservoir d’huile

7.4. Soupape de sécurité

La soupape de sécurité est réglée sur la pression maximale admissible du récipient sous pression. |
est strictement interdit de dérégler la soupape de sécurité ou de supprimer ses plombs. Pour que la
vanne de sécurité fonctionne correctement, périodiquement, dévisser la soupape de sécurité, puis tirer
sur la bague jusqu’a ce que I'air comprimé s’échappe. Pour finir relacher et revisser la soupape.

7.5. Entretien général du compresseur

AVERTISSEMENT !
AVANT NETTOYAGE, retirer le(s) tuyau(x) et le(s) outil(s) pneumatique(s).

Nettoyer I'appareil aprés chaque utilisation.

Maintenir les fentes de ventilation propres (exemptes de poussiéres) pour une bonne ventilation du
moteur. Vérifier régulierement qu’aucune poussiére ni corps étranger n’a pénétré les orifices d’aération
a proximité du moteur et autour de I'interrupteur-gachette.

SODISE 85 Route de Pont Gwin 29510 Briec FRANCE
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Nettoyer la machine uniquement a sec. N'utiliser jamais d'eau, de solvants ou de nettoyants chimiques
pour nettoyer votre outil électrique. Essuyer avec un chiffon sec. Utiliser une brosse souple pour retirer
la poussiére accumulée, ou souffler de I'air comprimé a basse pression.

— Eviter d'utiliser d’agents caustiques lors du nettoyage des piéces en plastique. La plupart
d’entre-elles sont sensibles aux dommages causés par les solvants vendus en commerce.
— Utiliser des tissus propres pour enlever la saleté, la poussiére, I'huile, la graisse, etc.

AVERTISSEMENT !

Le compresseur ne doit jamais entrer en contact avec de I'eau. Cet appareil est congu
pour un fonctionnement a sec. Le non-respect de cet avertissement peut provoquer un
choc mortel.

AVERTISSEMENT !
Il est strictement interdit d'effectuer des soudures sur les parties du récipient soumises a

la pression.

7.6. Nettoyage du filtre a air
Le filtre a air permet de préserver le compresseur, en empéchant l'aspiration de poussiéres et

d’'impuretés. Toutes les 100 heures, ou tous les ans, procéder au nettoyage du filtre. Un filtre a air
encrassé réduit la puissance du compresseur.

[

1. Retirer le carter de protection, en dévissant la vis

2. Puis, extraire le filtre
3. Nettoyer le filtre avec de I'air comprimé soufflé (~ 3 bar)

4. Une fois le nettoyage effectué remettre le filtre, et le carter de protection

8. Stockage
Tirer la fiche d’alimentation.
Ranger le compresseur de maniére qu’aucune personne non autorisée ne puisse le mettre en service.

Maintenir le compresseur uniguement au sec, en position debout (ne pas le renverser). Ne pas l'incliner
afin d’éviter une fuite d’huile.

9. Transport
Avant de transporter le compresseur, I'éteindre, débrancher la fiche d’alimentation, et le vidanger.
Pour faire rouler le compresseur, utiliser la poignée de transport.

Pour soulever le compresseur, utiliser la poignée de transport et la poignée situé a l'arriére du
compresseur sur la cuve. Faire attention au poids de I'appareil.

SODISE 85 Route de Pont Gwin 29510 Briec FRANCE
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Pour prévenir d’éventuelles fuites d’huile, transporter le compresseur en position horizontale. En cas de
transport dans un véhicule, s’assurer que ce dernier ne basculera pas, I'arrimer si nécessaire, le
sécuriser selon les réglementations en vigueur.

10.

Problémes - Solutions

Probléemes

Causes probables

Solutions

Le moteur ne peut pas

Défaut du cordon d’alimentation ou
tension insuffisante

Vérifier le cordon
d’alimentation

fonctionner. 2) Cordon d'alimentation trop fin ou 2) Remplacer le cable
. trop long .
Fonctionnement trop lent , . 3) Réparer ou remplacer
\ 3) Défaut au niveau du pressostat X
ou échauffement , 4) Réparer ou remplacer
4) Défaut dans le moteur ‘g .
. 5) Vérifier et réparer
5) Blocage du compresseur principal
1) Piéces mobiles brilées par Vérifier le vilebrequin, le palier,
Blocage du compresseur manque d'huile la bielle, le piston, le segment
principal 2) Pieces mobiles endommagées ou | de piston, etc. et les remplacer
bloquées par un corps étranger. si nécessaire.
1) Piece de liaison desserrée R
) e e 1) Contréler et resserrer
2) Un corps étranger a pénétré dans N
: o 2) Contréler et nettoyer
Secousses importantes le compresseur principal .
. . . 3) Remplacer par un joint en
ou bruits anormaux 3) Piston heurte le siége de la . o
papier plus épais
soupape 4) Réparer ou remplacer
4) Piéces mobiles trés usées
1) Le moteur tourne trop lentement
2) Filtre a air bouché 1) Vérifier et remédier
3) Fuite de la soupape de sécurité 2) Nettoyer ou remplacer la
oo , 4) Fuite du tuyau de refoulement cartouche
Pression insuffisante ou S s - X R .
iy . 5) Joint d'étanchéité endommagé 3) Controle et réglage
capacité de décharge . R . .
o 6) Plaque de soupape endommagée, | 4) Contrble et réparation
réduite . o
accumulation de carbone ou 5) Controler et remplacer
coincée. 6) Remplacer et nettoyer
7) Bague de piston et cylindre usés 7) Réparer ou remplacer
ou endommagés
1) Niveau d'huile trop élevé 1) Maintenir le niveau dans la
La consommation d'huile | 2) Tuyau d'échappement bouché plage définie
est trop importante 3) Bague de piston et cylindre usés 2) Contréler et nettoyer
ou endommagés 3) Réparer ou remplacer

Si les problemes persistent contacter le service aprés-vente.

A\

AVERTISSEMENT !

Utiliser UNIQUEMENT des piéces de rechanges préconisées par le fabricant.

SODISE 85 Route de Pont Gwin 29510 Briec FRANCE
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Vue Eclatée — Liste des piéces

11.

REF. 11216 - 11217

SODISE 85 Route de Pont Gwin 29510 Briec FRANCE
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No. Désignation No. Désignation
1 |Vis 30 |Vis
2 | Téte de cylindre 31 | Ventilateur
3 | Joint 32 |Bague
4 | Filtre a air 33 |Vis
5 |Plaque 34 | Carter moteur
6 |Bloc 35 |Plaque
7 | Goupille 36 |Vis
8 |Plaque 37 |Vis
9 | Cylindre 38 |Vis
10 | Joint 39 |[Valve
11 | Carter 40 |Tuyau
12 | Piston 41 |Boulon
13 | Goupille 60 |Vis
14 |Bague 61 | Réservoir
15 | Tige de connexion 62 | Tuyau de décharge
16 | Vilebrequin 63 | Clapet anti-retour
17 |Vis 64 | Manchon de poignée
18 | Déflecteur d'huile 65 | Pressostat
19 | Echappement 66 | Connecteur
20 |Carter 67 | Valve de sécurité
21 |Vis 68 | Valve de régulation de pression
22 | Niveau d’huile 69 | Raccord rapide
23 | Palier 70 |Manomeétre
24 | Rotor 71 | Manométre
25 | Condensateur 72 | Alimentation électrique
26 | Palier 73 | Pied en caoutchouc
27 | Stator 74 | Vis de purge
28 | Support moteur 75 |Roue
29 |Vis
12. Garantie et Conformité du produit

La garantie ne peut étre accordée suite a:

Une utilisation anormale, une manceuvre erronée, une modification non autorisée, un défaut de
transport, de manutention ou d’entretien, l'utilisation de piéces ou d’accessoires non d’origine, des
interventions effectuées par du personnel non agréé, I'absence de protection ou dispositif sécurisant
I'opérateur, le non-respect des consignes précitées exclut votre machine de notre garantie, les
marchandises voyagent sous la responsabilité de I'acheteur a qui il appartient d’exercer tout recours a
I'encontre du transporteur dans les formes et délais Iégaux. Se reporter a nos Conditions Générales de
Ventes pour toute demande de garantie.

Protection de I’environnement :

Votre appareil contient de nombreux matériaux recyclables.

Nous vous rappelons que les appareils usagés ne doivent pas étre mélangés avec
d’autres déchets. Les produits électriques ne doivent pas étre mis au rebut avec les
déchets ménagers. Merci de les recycler dans les points de collecte prévus a cet effet.
Adressez-vous auprés des autorités locales ou de votre revendeur pour obtenir des

I conseils sur le recyclage.

SODISE 85 Route de Pont Gwin 29510 Briec FRANCE
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WARNING !
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EN

When using power tools, basic safety precautions should always be followed to reduce the
risk of fire, electric shock and injury to persons, including the following.

Read all of these instructions before using this product and save this information.
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o
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o

0,
o
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1.1. General Instructions

Use in a secure environment.

There must be no risk of explosions or corrosive
products in the immediate environment during
use.

Consider the work area environment .

Do not expose the tool to rain. Do not use the
tool in damp, wet, or splashing locations. Keep
the work area well lit. Do not use tools in the
presence of flammable liquids or gases.
Maintain a clean and tidy work area .

The work area must be visible from the working
position. Cluttered areas and workbenches are
accident-prone areas.

Protection against electric shock .

Avoid body contact with earthed or grounded
surfaces (e.g. pipes, radiators, cookers,
refrigerators).

Keep other people away .

Do not allow people, especially children, who
are not involved in the work in progress to touch
the tool or the extension, and keep them away
from the work area. BE particularly vigilant with
children and animals.

Put away unused tools .

Unused tools should be stored in a dry or locked
place out of reach of children.

Do not force the tool .

A tool performs better and safer at the rate and
power for which it was designed.

Use the appropriate tool .

Do not force a small tool or accessory to do the
work of a larger one. Do not use the tool for a
purpose for which it was not designed.

Wear suitable protective clothing and
equipment .

Never wear loose clothing or jewelry, as they
can be caught in moving parts. Protective
gloves are recommended. Keep long hair
contained. Non-slip footwear is recommended
when working outdoors.

Use protective equipment .

Use safety glasses, a normal or dust mask if
work operations generate dust, protective
gloves (if there are no moving or rotating parts).
Do not bend too far .

Maintain good footing and balance at all times.

Treat tools with care .

Keep tools clean to optimize work and safety.
Follow instructions for lubricating and changing
accessories. Examine their condition
periodically; if necessary, have them repaired
by an authorized maintenance station.

Stay alert .

Concentrate on the work. Exercise good
judgment. Do not use the tool when tired.

Look for damaged parts.

Before using the tool, carefully examine the
condition of the parts to ensure they operate
properly and perform their intended purpose.
Check the alignment and freedom of operation
of moving parts, the condition and assembly of
parts, and any other conditions that may
adversely affect operation. Any part found to be
in poor condition must be repaired or replaced
by an authorized service station unless
otherwise indicated in this instruction manual.
Do not use the cable/cord in bad conditions.
Never jerk the cable/cord to disconnect it from
the power outlet. Keep the cable/cord away
from heat, lubricants, and sharp edges. Inspect
extension cords regularly and replace them if
damaged .

Maintain tools with care .

Keep cutting tools sharp and clean for better
and safer performance. Follow instructions for
lubricating and replacing accessories. Examine
tool cables/cords regularly and have them
repaired, if damaged, by an authorized service
center.

Do not modify the machine .

No modifications and/or conversions should be
made. The use of accessories or attachments
other than those recommended in this
instruction manual may result in personal injury.
Have the tool repaired by a specialist .

This electrical appliance complies with the
prescribed safety regulations. Repairs to
electrical appliances carried out by unqualified
persons present a risk of injury to the user.
Keep handles dry, clean and free from
lubricants and grease.

Disconnect the tools .
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Disconnect tools from the power supply when
not in use, before servicing and when changing
accessories.

Remove the adjustment keys .

Make it a habit to check that keys and other
adjusting devices are removed from the tool
before turning it on.

Avoid any unexpected starting.

Ensure the switch is in the “off” position when
connecting.

Use external connection cables .

When using the tool outdoors, only use
extension cords intended for outdoor use and
bearing the appropriate marking.

Stay vigilant .

Watch what you are doing, use common sense
and do not use the tool when you are tired.
Check for damaged parts.

Before using the tool for any other purpose, it
should be carefully examined to determine that
it will operate properly and perform its intended

1.2.

The compressor must be used in suitable
premises (well ventilated, with an ambient
temperature between +5°C and +40°C) and
completely free from dust, acids, vapors,
explosive or flammable gases.

Insert the electrical cable plug into a socket
suitable in terms of shape, voltage and
frequency, in accordance with current standards.
The use of extension cords of different lengths
and cross-sections, adapters and multiple
sockets is strongly discouraged. Use extension
cords with a maximum length of 5 metres and a
cable cross-section of no less than 1.5 mm?2.
Use only the pressure switch to turn off the
compressor.

Use only the handle to move the compressor.
When in operation, the compressor must be
placed on a stable support, in a horizontal
position, to ensure correct lubrication.

NEVER direct the air jet towards people, animals
or yourself.

DO NOT clean your body clothing with the air
gun. Risk of injury.

ALWAYS wear protective goggles to protect
against the risk of foreign objects being thrown
up by the jet.

ALWAYS hold the hose connection firmly when
removing air tools.

DO NOT exceed the manufacturer's maximum
pressure rating for compressed air tools and
accessories. All hoses and fittings used "on site"
must be rated for the maximum allowable
pressure of the portable compressor.

DO NOT touch the compressor pump and
cables, risk of burns.

NIU 11216-11217 V1.2

function. Check moving parts for alignment or
binding, and for any broken parts or binding and
other conditions that may affect the tool's
operation. A guard or other damaged part
should be properly repaired or replaced by an
authorized service center unless otherwise
specified in this instruction manual. Have
defective switches replaced by an authorized
service center. Do not use the tool if the switch
does not turn it from the on to the off state.
Warning .

The use of any accessory or attachment other
than that recommended in this instruction
manual may present a risk of injury to persons.
Have the tool repaired by a qualified person

This power tool complies with the relevant
safety regulations. Repairs should only be
carried out by qualified personnel using original
spare parts. Failure to do so may expose the
user to significant danger.

instructions for working with compressed air

DO NOT direct the jet of liquids sprayed by tools
connected to the compressor itself towards the
compressor.

DO NOT use the appliance with wet feet and/or
hands.

DO NOT pull the power cord to disconnect the
plug from the electrical outlet or to move the
compressor.

DO NOT leave
atmospheric agents.
DO NOT transport the compressor while its tank
is under pressure.

DO NOT subject the tank to welding or
mechanical machining. If it is defective or
corroded, replace it.

Do not allow inexperienced persons to operate
the compressor. Keep children and pets away
from the working area of the unit.

DO NOT place flammable or nylon and fabric
objects near and/or on the compressor.

DO NOT clean the machine with flammable
liquids or solvents. Use only a damp cloth, first
ensuring the plug is unplugged from the
electrical outlet.

The use of the compressor is strictly limited to
the compression of air. DO NOT use the device
with other types of gas.

The compressed air produced by this device
cannot be used in the pharmaceutical, food or
hospital sectors, unless it is subsequently
subjected to special treatments; likewise, it
cannot be used to fill cylinders used in scuba
diving.

the device exposed to
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The compressor pump and cables reach high
temperatures during operation. Contact causes
burns.

DO NOT use varnish or detergent with a flash
point below 75°C. Risk of explosion!

Follow the manufacturer's safety instructions for
the substances used.

DO NOT smoke in the work area.

Always maintain a safety distance of at least 3
meters between the compressor and the work
area. Any pigmentation that may appear on the
compressor's plastic protection during painting
operations indicates that the distance is too
short.

Keep the compressor in good condition, check it
regularly, and if necessary carry out
maintenance and repair immediately.

DO NOT use the compressor if the tank has any
defects.

Check the pressure tank before each use for rust
and damage. DO NOT operate the compressor
with a rusty or damaged pressure tank. If
damaged, contact customer service.

To reduce the risk of fire or explosion, never
spray flammable liquids in a confined area. It is
normal for the motor and pressure switch to
spark during operation. When sparks come into
contact with gasoline or other solvent vapors,

1.3.

Warning symbols

NIU 11216-11217 V1.2

they may ignite and cause fires or explosions.
Always operate the compressor in a well-
ventilated area. DO NOT smoke while spraying.
DO NOT spray where there are sparks or
flames. Keep the compressor as far away from
the spray area as possible.

NEVER breathe compressed air directly from a
Compressor.

DO NOT weld the compressor air tank.
ALWAYS unplug, release pressure and drain the
tank when the compressor is not in use.

Be sure to read the warnings and information on
the data plate. When spraying paints or toxic
substances, follow all safety instructions. To
avoid inhaling sprayed materials, wear a
respirator and make sure it provides adequate
protection.

DO NOT use in an explosive atmosphere.

In all areas accessible to personnel, the
concentration of treated gases that may displace
breathing air must be maintained within
acceptable limits. Refer to EN 12021 for
acceptable levels of contaminants in breathing
air.

Professional use only.

)

Q

Do not open The
the tap before High compression
connecting the = temperature risk unit may start
air hose without warning

Read the
instructions

Use noise
protection

Attention!
Danger

Electrical hazard

2. Presentation

2.1. Scope of application

The air compressor is designed to produce compressed air. It can be used for simple inflation or to
power pneumatic tools.

Main compressor

Pressure switch

Outlet valve

Pressure regulator

Manometer

Check valve

N OO~ W|IN|—-

Drain valve
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Wheel

Discharge pipe

10

Air reservoir (tank)

11

Safety valve

12

Fan cover
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2.2. Safety Valve

Description:

This product is an open safety valve with rubber seal, protecting the air compressor tank from damage
caused by high pressure. The adjustment is made using an adjustment nut according to the customer’s
needs, then the locking is carried out with a lock nut. Mainly used for a flow coefficient of 0.45.

Principle:

It is a safety valve at spring. Its operating principle is based on the balance between the air pressure
under the valve disc and the force of the spring above the valve disc. When the pressure in the
compressor tank is less than the valve setting pressure (p<ps), the disc closes and the air in the tank
does not escape. When the pressure in the tank is greater than the rating pressure (p> ps), the safety
valve opens and the air in the tank is vented, protecting the compressor.

Maintenance:

The valve must not be subjected to shocks that can deform it. If not used for more than a month, it must
be corrosion protected and sealed or dried. It is essential that the user cheques the valve for correct
operation, which must be chequed at least once a year by qualified personnel. Precautions must be
taken when carrying out these cheques, including wearing eye and hearing protection and maintaining
a sufficient distance from the valve. The manufacturer guarantees that the valves operate correctly for
a maximum storage time of six months at room temperature.

Structure:

Valve body

Rubber sealing washer
Valve stem

Spiral

Adjustment nut

QB WIN| =

Marking:
Ref.
11216/11217
Pressure test Pt:24bar Year of manufacture See . declaration of
conformity
Manufacturer Chaochao Flow channell F.a 12.56mm?2
Type Ax2 Temperature -20~120°c
. EN ISO 4126-
Diametre R1/4 Standard 1:2013+a2:2019
Max. Working 8 bar Entry cut DN8
pressure
Gas flow coefficient G-0.45 ""'T""“"“ opening Lift: 0.4mm
height
Certification Ce0035 ukca Valve body materials Hpb59-1
Fluid group Gr.2
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2.3. Tank marking
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Part no. 11216 / 11217

Manufacturer Ots

Marking CE
Organisation notified 0035

Volume 24| 501
Model 0d240 0d300
PS 8bar

PH 12bar
Temperature -10°c+100°c
Corrosion 0.5mm
Thickness 2.5mm
Standard En 286-1:1998+a2:2005

Ped directive

2014/29/EU

Year

see declaration of conformity

S/n (serial number)

see declaration of conformity

Thickness of the cuvette wall

2,5 mm

Manufacturer's address

Shangha industrial tone, shitang town wenling
shejiang, china

2.4. Technical Characteristics

REF. 11216 REF. 11217

Voltage / Frequency

230V 1~ /50 Hz

Nominal power 1.5 KW
Engine 2CV
Compressor rotation speed 2850 min -
Max. working pressure 8 bars

IP Grade IPX2

oil ISO 68 ( ref. 06731)

Outlet connection

1/ "

Serving temperatures +5°c / +40°c

Tank capacity 24 L 50L
Intake air flow 188 I/min 188 I/min
Returned air flow 160 I/min 160 I/min
Tank diameter 240 mm 300 mm
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Tank wall thickness

2.5 mm

Dimensions

550 x 340 x 580 mm 590 x 290 x 640 mm

Weight

22 kg

30 kg

Sound pressure level L pa

74 dB(A) + K = 3 dB(A) [ EN /SO 3744 ]

Sound power level L wa ( measured)

94.09 dB(A) £ K=3 dB(A) [ EN ISO 3744 ]

Sound power level L wa ( guaranteed )

95 dB(A) + K = 3 dB(A) [ EN ISO 3744]

When the sound intensity level experienced by the operator exceeds the regulatory
threshold, hearing protection is necessary.

Acoustic test code: EN ISO 2151: 2008.

The measured values may differ from those specified in the operating instructions. This may be due to
the following causes, which must be considered before and throughout the use of the device:

- If the device is used correctly and in good working order

- If the materials are treated correctly

- If the handles are securely attached to the body of the machine

3. Assembly

This air compressor requires minor assembly before use. Locate the accessory pack. It should contain:

- Wheel and axle set
- Rubber stopper

- Airfilter

- Oil breather cap

- Abottle of ail

3.1. Mounting the wheels and support feet

REF. 11216

1. Fit the washer foot (1) into the foot.

2. Mount the wheels (3) using the axle (2), the nut (6), the

spring (5), and the washer (4).

REF. 11217

1. Position the washer foot (2) in the locations provided
for this purpose. Then fix them using the screws (3),

washers and nuts (1).

2. Mount the wheels (5) using the axle (4), the nut (8), the

spring (7), and the washer (6).
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3.2. Installation environment

Position the compressor on a flat surface or with a maximum
permissible inclination of 10° . Check that the compressor does not
move during operation - if it does, block the wheels using two
chocks.

10°MAX |
TS /}/

To ensure good ventilation and efficient cooling, the compressor
should be placed at least 100 cm from any wall.

3.3. Replacing the transport cap

A white plastic screw is inserted into the oil filler hole. Remove this screw with a screwdriver and replace
it with the red oil filler cap (included in delivery).
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1 Transport cap

2 | Cork
3 | Filling hole
4 | Air filter

This unit is shipped with oil in the compressor pump.

Generally check the oil level in the pump. Please fill the oil from the oil breather hole until the oil reaches
the red mark on the sight glass.

Check that the hole at the top of the breather pipe is clear, then insert it into the oil filler hole
NOTE: The oil should be changed after the first 10 hours of operation and every 20 hours thereafter.

Recommended compressor oil: Use SAE30 for temperatures above 10C° and use SAE10 below
10C-.

4. Commissioning

Check that the appliance is not damaged. If any damage is found, do not use the compressor.

WARNING !
Do not use the compressor if it has been damaged. Risk of EXPLOSION!

Avoid long air lines. Do not plug into an extension cord.

Before commissioning, ensure that the mains voltage and operating voltage are the same, referring to
the machine's nameplate. The compressor is equipped with a power cable with a 2-pole + earth plug.
This can be connected to a 230V ~ 50 Hz power outlet protected by a 16 A fuse or circuit breaker. The
operating voltage must not exceed the rated voltage. Keep the operating voltage within 5% of the rated
voltage.

Ensure that the air drawn in is dry and dust-free. The room must be free from dust, acids, vapors,
explosive or flammable gases.

DO NOT install the compressor in a damp or wet location. The compressor must be used in dry locations.
The compressor must only be used in suitable locations (good ventilation, ambient temperature +5° to
+40° C).

Keep the oil level in the red circular field ( refer to the corresponding paragraph ).

WARNING !
All hoses and fittings used “in situ” must be suitable for the maximum permissible pressure
of the mobile compressor
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ON

1. Open the tank drain or connect a fitting allowing free escape from
the tank

2. Set the pressure switch button to “ON”. To do this, lift the ON/OFF
button

3. Let the compressor run for 10 minutes without load, to ensure
lubrication of the moving parts

Recommendations:

©®
0® ©

- o lE

1 Filter / Regulator 8 Connection

2 Drain valve 9 Swivel connector
3 Air hose 10 Coupler

4 Compressor 11 Connection

5 Connector 12 Mini Oiler

6 In-line lubricator or oiler 13 Pneumatic tool
7 Coupler

e ltis strongly recommended to install a filter/moisture separator, pressure regulator and oiler between
the tool and the air compressor.

e Install a water separator (filter) before the lubrication system.
e Install a purge system to treat liquids.

In the case of pressures above 7 bar , use discharge pipes with safety cable (e.g. metal cable).

5. Commissioning

WARNING !
Do not operate the compressor before reading the instructions, otherwise the unit may be
damaged and serious injury may result.

1. Open the drain valve located under the tank, then close it completely.
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2. Connect a pneumatic hose suitable for the compressor's specifications (in particular the maximum
permissible pressure) to the quick connector. Then the pneumatic tool.

3. Turn on the compressor by pulling the “ON/OFF” switch upwards.

4. The compressor is automatically controlled by a pressure switch. This automatically stops when
the pressure reaches the maximum value and automatically restarts when the pressure returns to

the minimum value.

WARNING !

The safety valve is adjusted to the maximum permissible pressure of the pressure vessel.
It is prohibited to tamper with the safety valve or remove its seals. RISK OF EXPLOSION!

The maximum and minimum pressures are factory set and should not be changed.

5. If the compressor needs to be stopped during operation, press the “ON/OFF” push button.

6. After use, release the compressed air. To release excess pressure from the compressor, turn it off
and use the remaining compressed air in the pressure vessel. For example, using a blow gun or a
compressed air tool that runs on empty.

6. Adjusting the outlet pressure

The outlet pressure can be regulated via the pressure regulator . Turn the pressure regulator clockwise
towards the “ * ” to increase the pressure or counterclockwise towards the “ = ” to decrease the

pressure.
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7. Maintenance and upkeep

ATTENTION!
f BEFORE ANY CLEANING OR MAINTENANCE WORK.

Unplug the power plug before carrying out any adjustment or maintenance work!
Wait until the appliance has completely cooled down. RISK OF BURNS!
Depressurize the device. RISK OF INJURY!

7.1. Draining the tank

To preserve the tank, the condensate must be drained. After each service, place a container under the
drain valve located under the tank and open it. First, release the pressure from the tank. The drain valve
is unscrewed by turning it counterclockwise. Allow the condensation to drain, then close the drain screw
(clockwise).

Before use, check the integrity of the tank. The tank must not be rusty or damaged. If you notice any
damage, contact the after-sales service.

WARNING !
DO NOT operate the compressor if the tank is damaged or rusted.

Condensation water contains oil residues, recycle it in an environmentally friendly way by taking
it to a collection point.

7.2. Oil level check

Before each use, check the oil level.

1. Place the compressor on a flat, straight surface

2. The oil level must be between MAX and MIN on the oil sight glass

. L& MAX
+ B e NIVEAU CORRECT
| ‘ MIN

3. Readjust the oil level if necessary
ISO 68 compressor oil ( ref. 06731 ) is recommended.

WARNING !
High oil viscosity during cold starting, clogged oil filters or valve failure can lead to oll
starvation in the system.

7.3. Oil change
After commissioning, an oil change is required after the first 20 hours of use .
The oil should then be changed every 100 hours of operation or annually, whichever comes first.

1. Turn off the engine and unplug the power plug from the outlet.
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2. Release the pressure from the tank

3. Place a tank under the compressor part, below the drain hole

4. Unscrew the threaded drain plug, located below the oil level sight glass. If the oil does not drain
completely, tilt the compressor slightly.

5. Once all the oil has been drained, screw the drain plug back on.

The oil must be recycled in an environmentally friendly manner, dropping it off at a collection
point.

6. Place the compressor on a level surface, and fill the oil reservoir until the correct oil level is reached

WARNING !

DO NOT exceed the maximum quantity. Overfilling may cause damage to the device.
7. Replace the oil tank cap

7.4. Safety valve

The safety valve is set to the maximum allowable pressure of the pressure vessel. It is strictly forbidden
to tamper with the safety valve or remove its seals. To ensure the safety valve operates properly,
periodically unscrew the safety valve, then pull the ring until the compressed air escapes. Finally, release
and screw the valve back on.

7.5. General Compressor Maintenance

WARNING !
BEFORE CLEANING, remove the hose(s) and pneumatic tool(s).

Clean the appliance after each use.

Keep the ventilation slots clean (dust-free) for good motor ventilation. Regularly check that no dust or
foreign matter has entered the ventilation holes near the motor and around the trigger switch.

Clean the machine only when dry. Never use water , solvents, or chemical cleaners to clean your power
tool. Wipe with a dry cloth. Use a soft brush to remove accumulated dust , or blow with low-pressure
compressed air.
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— Avoid using caustic agents when cleaning plastic parts. Most plastic parts are susceptible to
damage from commercially available solvents.
— Use clean cloths to remove dirt, dust, oil, grease, etc.

WARNING !

The compressor must never come into contact with water. This unit is designed to operate
dry. Failure to follow this warning could result in fatal shock.

fE WARNING !

It is strictly forbidden to carry out welding on parts of the container subject to pressure.

7.6. Cleaning the air filter

The air filter helps preserve the compressor by preventing dust and impurities from being sucked in.
Clean the filter every 100 hours, or annually . A clogged air filter reduces the compressor's power.

-

[

1. Remove the protective cover by unscrewing the screw

2. Then, extract the filter
3. Clean the filter with blown compressed air (~ 3 bar )

4. Once cleaning is complete, replace the filter and the protective casing.

8. Storage
Pull the power plug.
Store the compressor in such a way that no unauthorized person can put it into operation.

Keep the compressor dry and upright (do not turn it upside down). Do not tilt it to avoid oil leakage.

9. Transportation

Before transporting the compressor, turn it off, unplug the power plug, and drain it.
To roll the compressor, use the carrying handle.

To lift the compressor, use the carrying handle and the handle located at the rear of the compressor on
the tank. Be careful of the weight of the unit.

To prevent possible oil leaks, transport the compressor in a horizontal position. If transporting in a
vehicle, ensure that the vehicle will not tip over, tie it down if necessary, and secure it in accordance
with current regulations.
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10. Problems — Solutions
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Problems

Probable causes

Solutions

The engine cannot run.

Running too slowly or
overheating

6) Power cord fault or insufficient
voltage

Power cord too thin or too long
Pressure switch fault

© 0 N

10) Main compressor blockage

~N O

)
)
)

©O

)

Check the power cord
Replace the cable
Repair or replace
Repair or replace

10) Check and repair

Main compressor

)
)
) Engine fault
0
3)

oil

Moving parts burned due to lack of

Check the crankshaft, bearing,
connecting rod, piston, piston

blockage 4) Moving parts damaged or blocked | ring, etc. and replace if
by a foreign body. necessary.
5) Loose connecting piece 5) Check and tighten

. 6) A foreign body has entered the 6) Check and clean
Severe shaking or . . :
. main compressor 7) Replace with a thicker
abnormal noises . .
7) Piston hits valve seat paper gasket
8) Very worn moving parts 8) Repair or replace
8) The engln.e |§ running too slowly 8) Check and remedy
9) Clogged air filter
9) Clean or replace the
10) Safety valve leak .
Insufficient pressure or 11) Leaking discharge pipe cartridge
: P 9 9e pip 10) Control and adjustment
reduced discharge 12) Damaged gasket . .
. 11) Inspection and repair
capacity 13) Damaged valve plate, carbon
. 12) Check and replace
buildup or stuck.
. 13) Replace and clean
14) Worn or damaged piston and .
i . 14) Repair or replace
cylinder ring
4) Oil level too high 4) Keep the level within the
Oil consumption is too 5) Clogged exhaust pipe defined range
high 6) Worn or damaged piston and 5) Check and clean
cylinder ring 6) Repair or replace

If the problems persist, contact after-sales service.

WARNING !

Use ONLY replacement parts recommended by the manufacturer.
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11. Exploded View — Parts List

REF. 11216 - 11217
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No. Designation No. Designation
1 Screw 30 |[Screw
2 | Cylinder head 31 |Fan
3  |Seal 32 |Ring
4 | Air filter 33 |Screw
5 |Plate 34 | Engine crankcase
6 |Block 35 |Plate
7 |Pin 36 |Screw
8 |Plate 37 |Screw
9 | Cylinder 38 | Screw
10 |Seal 39 |[Valve
11 | Carter 40 |Pipe
12 | Piston 41 |Bolt
13 |Pin 60 | Screw
14 | Ring 61 | Reservoir
15 | Connecting rod 62 | Discharge pipe
16 | Crankshaft 63 | Check valve
17 | Screw 64 |Handle sleeve
18 | Qil deflector 65 | Pressure switch
19 | Exhaust 66 | Connector
20 | Carter 67 | Safety valve
21 | Screw 68 | Pressure regulating valve
22 | Qil level 69 | Quick coupling
23 |Landing 70 | Manometer
24 | Rotor 71 | Manometer
25 | Capacitor 72 | Power supply
26 |Landing 73 | Rubber foot
27 | Stator 74 | Bleed screw
28 | Engine mount 75 | Wheel
29 |Screw

12. Product Warranty and Conformity

The guarantee cannot be granted following :

Abnormal use, incorrect operation, unauthorized modification, faulty transport, handling or maintenance,
use of non-original parts or accessories, work carried out by unauthorized personnel, lack of protection
or device to secure the operator, failure to comply with the aforementioned instructions excludes your
machine from our warranty, the goods travel under the responsibility of the buyer who is responsible for
exercising any recourse against the carrier in the legal forms and time limits. Refer to our General
Conditions of Sale for any warranty claim.

Environmental protection:

Your device contains many recyclable materials.

We remind you that used appliances should not be mixed with other waste. Electrical
products should not be disposed of with household waste. Please recycle them at
designated collection points. Contact your local authorities or retailer for recycling advice.
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ES

1. Instrucciones de seguridad

ADVERTENCIA'!
Al utilizar herramientas eléctricas, siempre se deben seguir precauciones basicas de
seguridad para reducir el riesgo de incendio, descarga eléctrica y lesiones a las personas,

incluidas las siguientes.

Lea todas estas instrucciones antes de usar este producto y guarde esta informacion.

0
”Q

0,
o
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1.1. Instrucciones generales

Uselo en un entorno seguro.

No debe haber riesgo de explosiones o
productos corrosivos en el entorno inmediato
durante su uso.

Considere el entorno del area de trabajo .
No exponga la herramienta a la lluvia. No la
utilice en lugares humedos, mojados o con
salpicaduras. Mantenga el area de trabajo bien
iluminada. No utilice herramientas en presencia
de liquidos o gases inflamables.

Mantener un area de trabajo limpia y
ordenada .

El area de trabajo debe ser visible desde la
posicién de trabajo. Las areas y bancos de
trabajo desordenados son zonas propensas a
accidentes.

Proteccion contra descargas eléctricas .
Evite el contacto del cuerpo con superficies
conectadas a tierra (por ejemplo, tuberias,
radiadores, cocinas, refrigeradores).
Mantenga a otras personas alejadas .

No permita que personas ajenas al trabajo,
especialmente nifos, toquen la herramienta ni
la extensién, y manténgalas alejadas del area
de trabajo. Preste especial atencion a los nifios
y animales.

Guarde las herramientas que no utilice .
Las herramientas no utilizadas deben
almacenarse en un lugar seco o cerrado, fuera
del alcance de los nifios.

No fuerce la herramienta .

Una herramienta funciona mejor y con mayor
seguridad a la velocidad y con la potencia para
la que fue disefada.

Utilice la herramienta adecuada .

No fuerce una herramienta o accesorio
pequefo para realizar el trabajo de uno mas
grande. No utilice la herramienta para un fin
para el que no fue disefiada.

Use ropa y equipo de protecciéon adecuados

Nunca use ropa suelta ni joyas, ya que pueden
quedar atrapadas en las piezas moviles. Se
recomiendan guantes de proteccion. Mantenga

el cabello largo recogido. Se recomienda usar
calzado antideslizante al trabajar al aire libre.
Utilice equipo de proteccion .

Utilice gafas de seguridad, mascarilla normal o
antipolvo si las operaciones de trabajo generan
polvo, guantes de proteccion (si no hay partes
moviles o giratorias).

No te dobles demasiado .

Mantenga una buena postura y equilibrio en
todo momento.

Trate las herramientas con cuidado .
Mantenga las herramientas limpias para
optimizar el trabajo y la seguridad. Siga las
instrucciones de lubricacion y cambio de
accesorios. Examine su estado
periddicamente; si es necesario, llévelas a
reparar a un centro de mantenimiento
autorizado.

Mantente alerta .

Concéntrese en el trabajo. Use el buen juicio.
No utilice la herramienta si esta cansado.
Busque piezas danadas.

Antes de wusar la herramienta, revise
cuidadosamente el estado de las piezas para
garantizar su correcto funcionamiento y su
funcion prevista. Compruebe la alineacion y la
libertad de movimiento de las piezas moviles, el
estado y el montaje de las piezas, y cualquier
otra condiciéon que pueda afectar
negativamente su funcionamiento. Cualquier
pieza en mal estado debe ser reparada o
reemplazada en un taller autorizado, a menos
que se indique lo contrario en este manual de
instrucciones.

No utilice el cable en malas condiciones.
Nunca tire bruscamente del cable para
desconectarlo de la toma de corriente.
Manténgalo alejado del calor, lubricantes y
bordes afilados. Inspeccione los cables de
extension regularmente y reemplacelos si estan
danados .

Mantenga las herramientas con cuidado .
Mantenga las herramientas de corte afiladas y
limpias para un rendimiento Optimo y mas
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seguro. Siga las instrucciones de lubricacién y
reemplazo de accesorios. Revise los cables de
la herramienta regularmente y, si estan
dafiados, llévelos a un centro de servicio
autorizado para su reparacion.

No modifique la maquina .

No se deben realizar modificaciones ni
conversiones. El uso de accesorios distintos a
los recomendados en este manual de
instrucciones  puede provocar lesiones
personales.

Haga reparar la herramienta por un
especialista .

Este aparato eléctrico cumple con las normas
de seguridad prescritas. Las reparaciones de
aparatos eléctricos realizadas por personal no
cualificado pueden suponer un riesgo de
lesiones para el usuario.

Mantenga los mangos secos, limpios y
libres de lubricantes y grasa.

Desconecte las herramientas .

Desconecte las herramientas de la fuente de
alimentacion cuando no estén en uso, antes de
realizar tareas de mantenimiento y al cambiar
accesorios.

Retire las llaves de ajuste .

Adquiera el habito de comprobar que las llaves
y otros dispositivos de ajuste se hayan retirado
de la herramienta antes de encenderla.

Evite cualquier arranque inesperado.
Asegurese de que el interruptor esté en la
posicién “apagado” al realizar la conexion.
Utilice cables de conexién externos .
Cuando utilice la herramienta al aire libre, utilice
unicamente cables de extensién disefiados

NIU 11216-11217 V1.2

para uso en exteriores y que tengan la marca
correspondiente.

Mantente alerta .

Presta atencién a lo que haces, usa el sentido
comun y no utilices la herramienta cuando
estés cansado.

Compruebe si hay piezas dafadas.

Antes de utilizar la herramienta para cualquier
otro propdsito, revisela cuidadosamente para
comprobar su correcto funcionamiento y la
funcion prevista. Compruebe si las piezas
moviles estan alineadas o atascadas, si hay
piezas rotas o atascadas o si existen otras
condiciones que puedan afectar su
funcionamiento. Las protecciones u otras
piezas dafiadas deben ser reparadas o
reemplazadas por un centro de servicio
autorizado, a menos que se especifique lo
contrario en este manual de instrucciones.
Solicite la sustitucién de los interruptores
defectuosos a un centro de servicio autorizado.
No utilice la herramienta si el interruptor no la
enciende.

Advertencia .

El uso de cualquier accesorio o aditamento
distinto al recomendado en este manual de
instrucciones puede representar un riesgo de
lesiones a las personas.

Haga reparar la herramienta por una
persona calificada .

Esta herramienta eléctrica cumple con las
normas de seguridad pertinentes. Las
reparaciones solo deben ser realizadas por
personal cualificado y con repuestos originales.
De lo contrario, el usuario podria verse
expuesto a un peligro considerable.

1.2. Instrucciones de seguridad para trabajar con aire comprimido

El compresor debe utilizarse en locales
adecuados (bien ventilados, con una
temperatura ambiente entre +5°C y +40°C) y
completamente libres de polvo, acidos, vapores,
gases explosivos o inflamables.

Introduzca el enchufe del cable eléctrico en una
toma de corriente adecuada en forma, tension y
frecuencia, conforme a las normas vigentes.

Se desaconseja encarecidamente el uso de
alargadores de diferentes longitudes vy
secciones, adaptadores y enchufes multiples.
Utilice alargadores con una longitud maxima de
5 metros y una seccion de cable no inferiora 1,5
mm?Z.

Utilice unicamente el interruptor de presién para
apagar el compresor.

Utilice unicamente el mango para mover el
compresor.

Durante el funcionamiento, el compresor debe
colocarse sobre un soporte estable, en posicion

horizontal, para asegurar una correcta
lubricacién.

NUNCA dirija el chorro de aire hacia personas,
animales o usted mismo.

NO limpie su ropa con la pistola de aire
comprimido. Riesgo de lesiones.

Utilice SIEMPRE gafas protectoras para
protegerse contra el riesgo de que el chorro
arroje objetos extranos.

SIEMPRE sujete firmemente la conexiéon de la
manguera al retirar herramientas neumaticas.
NO exceda la presién maxima indicada por el
fabricante para las herramientas y accesorios de
aire comprimido. Todas las mangueras vy
conexiones utilizadas en la obra deben ser
compatibles con la presién maxima admisible
del compresor portatil.

NO toque la bomba del compresor ni los cables,
riesgo de quemaduras.
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NO dirija el chorro de liquidos pulverizados por
las herramientas conectadas al compresor hacia
el propio compresor.

NO utilice el aparato con los pies y/o las manos
mojados.

NO tire del cable de alimentacion para
desconectar el enchufe de la toma eléctrica o
para mover el compresor.

NO deje el dispositivo expuesto a los agentes
atmosféricos.

NO transporte el compresor mientras su tanque
esté bajo presion.

NO someta el tanque a soldadura ni
mecanizado. Si presenta defectos o corrosion,
reemplacelo.

No permita que personas sin experiencia operen
el compresor. Mantenga a los nifios y mascotas
alejados del area de trabajo de la unidad.

NO coloque objetos inflamables o de nailon o
tela cerca y/o sobre el compresor.

NO limpie la maquina con liquidos inflamables ni
disolventes. Utilice unicamente un pafo
himedo, asegurandose primero de que el
enchufe esté desenchufado.

El uso del compresor se limita estrictamente a la
compresion de aire. NO utilice el dispositivo con
otros tipos de gas.

El aire comprimido producido por este
dispositivo no puede utilizarse en el sector
farmacéutico, alimentario u hospitalario, a
menos que sea sometido posteriormente a
tratamientos especiales; asimismo, no puede
utilizarse para llenar botellas utilizadas en
buceo.

La bomba del compresor y los cables alcanzan
altas temperaturas durante el funcionamiento. El
contacto puede causar quemaduras.

NO utilice barniz ni detergente con un punto de

inflamaciéon inferior a 75 °C. jRiesgo de
explosion!
Siga las instrucciones de seguridad del

fabricante para las sustancias utilizadas.

NO fume en el area de trabajo.

Mantenga siempre una distancia de seguridad
de al menos 3 metros entre el compresor y el
area de trabajo. Cualquier pigmentacion que
pueda aparecer en la proteccion plastica del
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compresor durante las operaciones de pintura
indica que la distancia es demasiado corta.
Mantenga el compresor en buen estado,
reviselo periédicamente y, si es necesario,
realice mantenimiento y reparaciones de
inmediato.

NO utilice el compresor si el tanque presenta
algun defecto.

Revise el tanque de presion antes de cada uso
para detectar 6xido y dafios. NO opere el
compresor con un tanque de presiéon oxidado o
dafado. Si esta dafiado, contacte con el servicio
de atencidn al cliente.

Para reducir el riesgo de incendio o explosion,
nunca pulverice liquidos inflamables en un area
cerrada. Es normal que el motor y el presostato
produzcan chispas durante el funcionamiento. Si
las chispas entran en contacto con gasolina u
otros vapores de disolventes, pueden
encenderse y provocar incendios o explosiones.
Siempre opere el compresor en un area bien
ventilada. NO fume mientras pulveriza. NO
pulverice donde haya chispas o llamas.
Mantenga el compresor lo mas alejado posible
del area de pulverizacion.

NUNCA respire aire comprimido directamente
de un compresor.

NO suelde el tanque de aire del compresor.
SIEMPRE desenchufe, libere la presion y drene
el tanque cuando el compresor no esté en uso.
Asegurese de leer las advertencias e
informacién de la placa de caracteristicas. Al
pulverizar pinturas o sustancias toxicas, siga
todas las instrucciones de seguridad. Para evitar
la inhalaciéon de los materiales pulverizados,
utilice un respirador y asegurese de que le
proporcione la proteccién adecuada.

NO utilizar en atmosfera explosiva.

En todas las zonas accesibles al personal, la
concentracion de gases tratados que puedan
desplazar el aire respirable debe mantenerse
dentro de limites aceptables. Consulte la norma
EN 12021 para conocer los niveles aceptables
de contaminantes en el aire respirable.

Sdlo para uso profesional.

1.3. Simbolos de advertencia
i . La unidad de
jAtencion! Lea las prgtte”éijén Peligro de No ZStrzseclig rifo Riesgo de altas compresion
jPeligro! instrucciones contra el ruido | €lectricidad conectar la temperaturas puede arrancar

sin previo aviso
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manguera de
aire.

2. Presentacion

2.1. Ambito de aplicacion

El compresor de aire esta disefiado para producir aire comprimido. Puede utilizarse para inflar
facilmente o para accionar herramientas neumaticas.

Compresor principal

Interruptor de presién

valvula de salida

Regulador de presién

Manémetro

Controlador de el volumen

valvula de drenaje
Rueda

O IN[O|lO || WIN|=-

9 | Tubo de descarga

10 | Depdsito de aire (tanque)

11 | Valvula de seguridad

12 | Cubierta del ventilador

SODISE 85 Route de Pont Gwin 29510 Briec FRANCE
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2.2. Caracteristicas técnicas
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REF. 11216 REF. 11217

Voltaje / Frecuencia

230V 1~/50 Hz

Potencia nominal 1,5 kW
Motor 2¢CV
Velocidad de rotaciéon del compresor 2850 min -
Presion maxima de trabajo 8 barras
Grado de proteccion IP IPX2

Aceite

ISO 68 ( ref. 06731 )

Conexidn de salida

1/ 1]

Temperaturas de servicio +5°c/ +40°c

Capacidad del tanque 24 L 50L

Flujo de aire de admision 188 I/min 188 I/min
Flujo de aire de retorno 160 I/min 160 I/min
Diametro del tanque 240 min 300 min
Espesor de la pared del tanque 2,5 mim

Dimensiones 550 x 340 x 580 mm 590 x 290 x 640 mm
Peso 22 kg 30 kg

Nivel de presion sonora L pa

74 dB(A) + K = 3 dB(A) [ EN ISO 3744 ]

Nivel de potencia acustica L wa ( medido )

94.09 dB(A) + K = 3 dB(A) [ EN ISO 3744 ]

Nivel de potencia acustica L wa ( garantizado )

95 dB(A) + K = 3 dB(A) [ EN ISO 3744]

reglamentario, es necesaria proteccion auditiva.

i:} Cuando el nivel de intensidad del sonido experimentado por el operador excede el umbral

Cdédigo de ensayo acustico: EN 1ISO 2151: 2008.

Los valores medidos pueden diferir de los especificados en las instrucciones de uso. Esto puede
deberse a las siguientes causas, que deben tenerse en cuenta antes y durante el uso del dispositivo:

- Si el dispositivo se utiliza correctamente y esta en buen estado de funcionamiento

-  Silos materiales se tratan correctamente

- Silas manijas estan firmemente sujetas al cuerpo de la maquina

SODISE 85 Route de Pont Gwin 29510 Briec FRANCE
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2.3. Valvula de seguridad

Descripcion:

Este producto es una valvula de seguridad de apertura con sello de goma, protegiendo el tanque del
compresor de aire del dafo causado por la alta presién. El ajuste se lleva a cabo utilizando una tuerca
de ajuste segun las necesidades del cliente, luego el bloqueo se lleva a cabo con una tuerca de bloqueo.
Utilizado principalmente para un coeficiente de flujo de 0,45.

Principio:

Esta es una valvula de seguridad cargada por resorte. Su principio de funcionamiento se basa en el
equilibrio entre la presion de aire debajo del disco de la valvula y la fuerza del resorte sobre el disco de
la valvula. Cuando la presioén en el tanque del compresor es inferior a la presion establecida por la
valvula (P<PS), el disco se cierra y el aire en el tanque no se escapa. Cuando la presién en el tanque
es superior a la presion establecida (P>PS), la valvula de seguridad se abre y se evacua el aire en el
tanque, protegiendo el compresor.

Mantenimiento:

La valvula no debe ser sometida a choques que puedan deformarla. Si no se utiliza durante mas de un
mes, debe protegerse contra la corrosion y sellarse o secarse. Es imperativo que el usuario se asegure
de que la valvula esta funcionando correctamente, que debe ser revisada al menos una vez al afio por
personal cualificado. Durante estos controles se tomaran precauciones, como el uso de proteccion
ocular y auditiva y el mantenimiento de una distancia suficiente de la valvula. El fabricante garantiza
que las valvulas funcionan correctamente durante un periodo maximo de almacenamiento de seis
meses a temperatura ambiente.

Estructura:
1 | Cuerpo de la valvula
2 | Lavadora de goma de sellado
3 | Vastago de valvula
4 | Espiral
5 | Tuerca de ajuste
Marcado:
REF.
11216/11217
Presion de prueba PT: 24bar Ao de fabricacién Ver _Declaramon de
Conformidad
PRESIDENTE
Fabricante DE ) LA | Canal de flujo F.A 12,56mm2
COMISION
Tipo EJE 2 Temperatura -20~120°C.

. . EN ISO 4126-
Diametro R1/4 Estandar 1:2013+A2:2019
Max. Presién de trabajo | 8 bar Tamano de entrada DN8

_g:seflclente de flujo de G-0,45 Altura minima de apertura Ascensor: 0,4mm
Certificacion CE0035 UKCA | Materiales del cuerpo de la |, 59 4
valvula
Grupo fluido GR.2
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REF. 11216/11217

Fabricante oTS

Marcado CE

Organista notificado 0035

Volumen 24 L. 50L.
Modelo 0OD240 0OD300
PS 8 bar

PH 12 bar
Temperatura -10°C+100°C.
Corrosion 0,5mm

Espesor 2,5mm

Estandar EN 286-1:1998+A2:2005

Directiva PED

2014/29/UE

Ao

Ver Declaracion de Conformidad

S/N (namero de serie)

Ver Declaraciéon de Conformidad

Espesor de la pared del tanque

2,5 mm

Direccion del fabricante

Shangma tono industrial, shitang ciudad
wenling shejiang, CHINA

3. Asamblea

Este compresor de aire requiere un montaje sencillo antes de su uso. Localice el paquete de accesorios.

Debe contener:

- Juego de ruedas y ejes

- tapén de goma

- Filtro de aire

- Tapén de ventilacion de aceite

3.1. Montaje de las ruedas y los pies de apoyo

REF. 11216

1. Coloque el pie de la lavadora (1) en el pie.

' 1
2. Monte las ruedas (3) utilizando el eje (2), la tuerca (6), /1] @I'FO

el resorte (5) y la arandela (4).

Cn o }'-\lﬂl- G : B
4 'q o
L] _
3 2
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REF. 11217

1. Coloque el pie de la lavadora (2) en los lugares
previstos para ello. A continuacion, fijelo con los
tornillos (3), las arandelas y las tuercas (1).

2. Monte las ruedas (5) utilizando el eje (4), la tuerca (8),
el resorte (7) y la arandela (6).

3.2. Entorno de instalacion

Coloque el compresor sobre una superficie plana o con una
inclinacion maxima admisible de 10° . Compruebe que el
compresor no se mueva durante el funcionamiento; si lo hace,
bloquee las ruedas con dos calzos.

Y

Vit

[ A e s
AL L
|
|

Para garantizar una buena ventilacion y un enfriamiento eficiente, | =~
el compresor debe colocarse al menos a 100 cm de cualquier | 7
pared. e

3.3. Reemplazo de la tapa de transporte

Se inserta un tornillo de plastico blanco en el orificio de llenado de aceite. Retire este tornillo con un
destornillador y reemplacelo con el tapon rojo de llenado de aceite (incluido en la entrega).
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1 Tapa de transporte

2 Corcho

3 Orrificio de llenado

4 Filtro de aire

ADVERTENCIA'!

Esta unidad se envia con aceite en la bomba del compresor.

Generalmente, revise el nivel de aceite en la bomba. Llene el aceite por el respiradero hasta que
alcance la marca roja en la mirilla.

Compruebe que el orificio en la parte superior del tubo de ventilacion esté limpio, luego insértelo en el
orificio de llenado de aceite.

NOTA: El aceite debe cambiarse después de las primeras 10 horas de funcionamiento y cada 20 horas
a partir de entonces.

Aceite de compresor recomendado: _utilice SAE30 para temperaturas superiores a 10 °C vy utilice
SAE10 por debajo de 10 °C.

4. Puesta en servicio

Compruebe que el aparato no esté dafiado. Si detecta algun dafio, no utilice el compresor.

ADVERTENCIA! ]
No utilice el compresor si esta dafiado. jRiesgo de EXPLOSION!

Evite las lineas de aire largas. No lo conecte a un cable alargador.

Antes de la puesta en servicio, asegurese de que la tensién de red y la tensiéon de funcionamiento
coincidan, consultando la placa de caracteristicas de la maquina. El compresor esta equipado con un
cable de alimentacién con enchufe bipolar con toma de tierra. Este puede conectarse a una toma de
corriente de 230 V ~ 50 Hz protegida por un fusible o disyuntor de 16 A. La tensién de funcionamiento
no debe superar la tensiéon nominal. Mantenga la tensién de funcionamiento dentro del 5 % de la tensién
nominal.

Asegurese de que el aire aspirado esté seco y libre de polvo. La habitacion debe estar libre de polvo,
acidos, vapores y gases explosivos o inflamables.

NO instale el compresor en un lugar humedo o mojado. El compresor debe utilizarse en lugares secos.
El compresor solo debe utilizarse en lugares adecuados (buena ventilacion, temperatura ambiente de
entre 5 °C y 40 °C).

Mantenga el nivel de aceite en el campo circular rojo ( consulte el parrafo correspondiente ).

ADVERTENCIA'!
Todas las mangueras y accesorios utilizados “in situ” deben ser adecuados para la presion

maxima admisible del compresor movil.
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ON

1. Abra el drenaje del tanque o conecte un accesorio que permita el
escape libre del tanque.

2. Coloque el interruptor de presion en la posicion "ON". Para ello,
levante el botén de encendido/apagado.

3. Deje que el compresor funcione durante 10 minutos sin carga, para
asegurar la lubricacién de las partes moviles.

Recomendaciones:

'E'?E‘.

® ©
0 ©
© 6

ol

1 Filtro/Regulador 8 Conexion

2 valvula de drenaje 9 Conector giratorio

3 Manguera de aire 10 Acoplador

4 Compresor 11 Conexion

5 Conector 12 Mini engrasador

6 Lubricador o engrasador en linea 13 herramienta neumatica
7 Acoplador

e Se recomienda encarecidamente instalar un filtro/separador de humedad, un regulador de presion
y un engrasador entre la herramienta y el compresor de aire.

¢ Instale un separador de agua (filtro) antes del sistema de lubricacion.
e Instalar un sistema de purga para tratar liquidos.

En caso de presiones superiores a 7 bar , utilizar tuberias de descarga con cable de seguridad (por
ejemplo cable metalico).

5. Puesta en servicio

ADVERTENCIA'!
No opere el compresor antes de leer las instrucciones, de lo contrario la unidad podria

dafarse y podrian producirse lesiones graves.

1. Abra la valvula de drenaje ubicada debajo del tanque y luego ciérrela completamente.
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2. Conecte una manguera neumatica adecuada a las especificaciones del compresor (en particular,
la presion maxima admisible) al conector rapido. A continuacion, la herramienta neumatica.

3. Encienda el compresor tirando del interruptor “ON/OFF” hacia arriba.

4. ElI compresor se controla automaticamente mediante un presostato. Este se detiene
automaticamente cuando la presién alcanza el valor maximo y se reinicia automaticamente cuando
la presion vuelve al valor minimo.

ADVERTENCIA'!

La valvula de seguridad esta ajustada a la presion maxima admisible del recipiente a
presion. Esta prohibido manipularla o retirar sus sellos. jRIESGO DE EXPLOSION!

Las presiones maxima y minima vienen ajustadas de fabrica y no deben modificarse .

5. Sies necesario detener el compresor durante el funcionamiento, presione el botén “ON/OFF”.

6. Después de usar, libere el aire comprimido. Para liberar el exceso de presién del compresor,
apaguelo y utilice el aire comprimido restante en el recipiente a presion. Por ejemplo, con una
pistola de aire comprimido o una herramienta neumatica que funcione sin carga.

6. Ajuste de la presion de salida

La presion de salida se puede regular mediante el regulador de presion . Gire el regulador de presion
en sentido horario hacia el signo " + " para aumentar la presion o en sentido antihorario hacia el signo

" = " para disminuirla.
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7. Mantenimiento y conservacioén

ATENCION!

ANTES DE CUALQUIER TRABAJO DE LIMPIEZA O MANTENIMIENTO.

jDesconecte el enchufe de alimentacion antes de realizar cualquier trabajo de ajuste o
mantenimiento!

Espere hasta que el aparato se haya enfriado completamente. jRIESGO DE
QUEMADURAS!

Despresurice el dispositivo. jRIESGO DE LESIONES!

7.1. Vaciado del tanque

Para conservar el tanque, es necesario drenar el condensado. Después de cada mantenimiento,
coloque un recipiente debajo de la valvula de drenaje ubicada debajo del tanque y abrala. Primero,
libere la presion del tanque. La valvula de drenaje se desenrosca girandola en sentido antihorario. Deje
que se drene el condensado y luego cierre el tornillo de drenaje (en sentido horario).

Antes de usar, compruebe la integridad del depdsito. No debe estar oxidado ni dafiado. Si observa
algun dafio, contacte con el servicio posventa.

ADVERTENCIA!
NO opere el compresor si el tanque esta dafiado u oxidado.

El agua de condensaciéon contiene residuos de aceite, reciclala de forma respetuosa con el
medio ambiente llevandola a un punto de recogida.

7.2. Comprobacion del nivel de aceite
Antes de cada uso, compruebe el nivel de aceite.

1. Coloque el compresor sobre una superficie plana y recta.

2. El nivel de aceite debe estar entre MAX y MIN en el visor de aceite.

,

/ I3

- L MAX
5 NIVEAU CORRECT
| MIN

3. Reajuste el nivel de aceite si es necesario

aceite de compresor ISO 68 ( ref. 06731 ).
ADVERTENCIA'!
La alta viscosidad del aceite durante el arranque en frio, filtros de aceite obstruidos o fallas
en las valvulas pueden provocar falta de aceite en el sistema.
7.3. cambio de aceite

Después de la puesta en marcha, es necesario un cambio de aceite después de las primeras 20 horas
de uso .
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Luego, el aceite debe cambiarse cada 100 horas de funcionamiento o anualmente, lo que ocurra
primero.

1. Apague el motor y desconecte el enchufe de alimentacion del tomacorriente.
2. Liberar la presion del tanque

3. Coloque un tanque debajo de la parte del compresor, debajo del orificio de drenaje.

4. Desenrosque el tapéon de drenaje roscado, ubicado debajo de la mirilla del nivel de aceite. Si el
aceite no se drena completamente, incline ligeramente el compresor.

5. Una vez que se haya drenado todo el aceite, vuelva a enroscar el tapdn de drenaje.

El aceite debe reciclarse de forma respetuosa con el medio ambiente, dejandolo en un punto de
recogida.

6. Coloque el compresor sobre una superficie nivelada y llene el depésito de aceite hasta alcanzar el
nivel correcto.

ADVERTENCIA!
NO exceda la cantidad maxima. El llenado excesivo puede dafar el dispositivo.

7. Vuelva a colocar la tapa del tanque de aceite

7.4. Valvula de seguridad

La valvula de seguridad esta ajustada a la presibn maxima admisible del recipiente a presién. Esta
estrictamente prohibido manipularla o retirar sus sellos. Para garantizar su correcto funcionamiento,
desenrosque la valvula periédicamente y tire del anillo hasta que escape el aire comprimido.
Finalmente, suéltela y vuelva a enroscarla.

7.5. Mantenimiento general del compresor
ADVERTENCIA'!
ANTES DE LIMPIAR, retire la(s) manguera(s) y la(s) herramienta(s) neumatica(s).
Limpie el aparato después de cada uso.
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Mantenga las ranuras de ventilacion limpias (sin polvo) para una buena ventilacion del motor.
Compruebe periédicamente que no haya entrado polvo ni particulas extrafias en las ranuras de
ventilacion cerca del motor ni alrededor del gatillo.

Limpie la maquina solo cuando esté seca. Nunca utilice agua , disolventes ni limpiadores quimicos para
limpiar la herramienta eléctrica. Limpiela con un pafio seco. Utilice un cepillo suave para eliminar el
polvo acumulado 0 sople con aire comprimido a baja presion.

— Evite usar agentes causticos al limpiar piezas de plastico. La mayoria de las piezas de plastico
son susceptibles a dafarse con los disolventes comerciales.
— Utilice panos limpios para eliminar la suciedad, el polvo, el aceite, la grasa, etc.

ADVERTENCIA'!

El compresor nunca debe entrar en contacto con el agua. Esta unidad esta disefiada para
funcionar en seco. El incumplimiento de esta advertencia podria provocar una descarga
eléctrica mortal.

ADVERTENCIA'!
Esta estrictamente prohibido realizar soldaduras en partes del contenedor sometidas a

presion.
7.6. Limpieza del filtro de aire

El filtro de aire ayuda a proteger el compresor, impidiendo la entrada de polvo e impurezas. Limpie el
filtro cada 100 horas o anualmente . Un filtro de aire obstruido reduce la potencia del compresor.

>

[

1. Retire la cubierta protectora desatornillando el tornillo.

2. Luego, extraiga el filtro.
3. Limpie el filtro con aire comprimido soplado (~ 3 bar )

4. Una vez finalizada la limpieza, vuelva a colocar el filtro y la carcasa protectora.

8. Almacenamiento

Desconecte el enchufe de alimentacion.

Guarde el compresor de tal manera que ninguna persona no autorizada pueda ponerlo en
funcionamiento.

Mantenga el compresor seco y en posicion vertical (no lo invierta). No lo incline para evitar fugas de
aceite.

9. Transporte

Antes de transportar el compresor, apaguelo, desenchufe el cable de alimentacion y vacielo.

Para mover el compresor utilice el asa de transporte.

SODISE 85 Route de Pont Gwin 29510 Briec FRANCE
49



NIU 11216-11217 V1.2
Para levantar el compresor, utilice el asa de transporte y el asa ubicada en la parte trasera del
compresor, en el tanque. Tenga cuidado con el peso de la unidad.

Para evitar posibles fugas de aceite, transporte el compresor en posicién horizontal. Si lo transporta en
un vehiculo, asegurese de que no vuelque, atelo si es necesario y fijelo segun la normativa vigente.

10. Problemas - Soluciones

Problemas

Causas probables

Soluciones

El motor no puede
funcionar.
Funcionamiento
demasiado lento o
sobrecalentamiento

11) Fallo del cable de alimentacion o
voltaje insuficiente

12) El cable de alimentacion es
demasiado delgado o demasiado
largo

13) Fallo del presostato

14) Fallo del motor

15) Bloqueo del compresor principal

11) Compruebe el cable de
alimentacion
Reemplace el cable
Reparar o reemplazar
Reparar o reemplazar
Revisar y reparar

12
13
14
15

~— ~— ~— ~—

Bloqueo del compresor
principal

5) Partes moéviles quemadas por falta
de aceite
6) Partes moviles danadas o

bloqueadas por un cuerpo extrafo.

Compruebe el cigtiehal, el
cojinete, la biela, el piston, el
anillo del piston, etc. y
reemplacelos si es necesario.

Temblores severos o
ruidos anormales

9) Pieza de conexion suelta

10) Ha entrado un cuerpo extrafo en
el compresor principal.

11) El pistdn golpea el asiento de la
valvula

12) Piezas méviles muy desgastadas

9) Revisary apretar

10) Revisar y limpiar

11) Reemplazar con una junta
de papel mas gruesa

12) Reparar o reemplazar

Presion insuficiente o
capacidad de descarga
reducida

15) El motor esta funcionando
demasiado lento

16) Filtro de aire obstruido

17) Fuga de la valvula de seguridad

18) Tuberia de descarga con fugas

19) Junta dafiada

20) Placa de valvula dafiada,
acumulacion de carbon o
atascada.

21) Pistdn y anillo de cilindro
desgastados o dafiados

15) Comprobar y remediar
16) Limpiar o reemplazar el
cartucho

17) Control y ajuste

18) Inspeccidn y reparacion
19) Revisar y reemplazar
20) Reemplazar y limpiar
)

21) Reparar o reemplazar

El consumo de aceite es
demasiado alto

7) Nivel de aceite demasiado alto

8) Tubo de escape obstruido

9) Pistén y anillo de cilindro
desgastados o dafiados

7) Mantenga el nivel dentro
del rango definido

8) Revisary limpiar

9) Reparar o reemplazar

Si los problemas persisten, contacte con el servicio posventa.

A\

ADVERTENCIA!
Utilice UNICAMENTE piezas de repuesto recomendadas por el fabricante.

SODISE 85 Route de Pont Gwin 29510 Briec FRANCE

50




NIU 11216-11217 V1.2

11. Vista despiezada — Lista de piezas

REF. 11216 - 11217

SODISE 85 Route de Pont Gwin 29510 Briec FRANCE
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No. Designacion No. Designacién
1 Tornillo 30 |Tornillo
2 | Culata 31 | Admirador
3 |[Sello 32 |[Anillo
4 Filtro de aire 33 | Tornillo
5 |Lamina 34 | Carter del motor
6 |Bloquear 35 |Lamina
7 | Alfiler 36 | Tornillo
8 Lamina 37 |Tornillo
9 |Cilindro 38 |Tornillo
10 |Sello 39 [Valvula
11 | Carretero 40 |Tubo
12 | Pistéon 41 | Tornillo
13 | Alfiler 60 | Tornillo
14 | Anillo 61 | Deposito
15 |Biela 62 | Tubo de descarga
16 | Ciguenal 63 | Controlador de el volumen
17 | Tornillo 64 | Manguito de mango
18 | Deflector de aceite 65 | Interruptor de presion
19 |Escape 66 | Conector
20 | Carretero 67 | Valvula de seguridad
21 | Tornillo 68 | valvula reguladora de presion
22 | Nivel de aceite 69 | Acoplamiento rapido
23 | Aterrizaje 70 | Mandémetro
24 | Rotor 71 | Mandémetro
25 | Condensador 72 | Fuente de alimentacién
26 | Aterrizaje 73 |Pie de goma
27 | Estator 74 | Tornillo de purga
28 | Soporte del motor 75 |Rueda
29 |Tornillo
12. Garantia y conformidad del producto

La garantia no se podra conceder en los siguientes casos :

El uso anormal, el funcionamiento incorrecto, las modificaciones no autorizadas, el transporte, la
manipulacion o el mantenimiento defectuosos, el uso de piezas o accesorios no originales, los trabajos
realizados por personal no autorizado, la falta de proteccién o dispositivo de seguridad para el operador
y el incumplimiento de las instrucciones mencionadas anteriormente excluyen su maquina de nuestra
garantia. La mercancia viaja bajo la responsabilidad del comprador, quien debera ejercer cualquier
accion contra el transportista dentro de los plazos y formas legales. Consulte nuestras Condiciones
Generales de Venta para cualquier reclamacién de garantia.

Proteccion ambiental:

Su dispositivo contiene muchos materiales reciclables.

Le recordamos que los electrodomésticos usados no deben mezclarse con otros
residuos. No tire los productos eléctricos junto con la basura doméstica. Reciclelos en
los puntos de recogida designados. Para obtener asesoramiento sobre reciclaje,
pongase en contacto con las autoridades locales o con su distribuidor.

SODISE 85 Route de Pont Gwin 29510 Briec FRANCE
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1. Sicherheitshinweise

WARNUNG !
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DE

und Verletzungsgefahr stets grundlegende Sicherheitsvorkehrungen getroffen werden.

i:i Beim Einsatz von Elektrowerkzeugen missen zur Verringerung der Brand-, Stromschlag-
Hierzu gehoren die folgenden:

Lesen Sie vor der Verwendung dieses Produkts alle Anweisungen und bewahren Sie diese
Informationen auf.

1.1. Allgemeine Anweisungen

Verwendung in einer sicheren Umgebung.
Bei der Verwendung darf keine Gefahr von
Explosionen oder atzenden Produkten in der
unmittelbaren Umgebung bestehen.
Beriicksichtigen Sie die Umgebung lhres
Arbeitsbereichs .

Setzen Sie das Werkzeug nicht dem Regen
aus. Verwenden Sie das Werkzeug nicht in
feuchter, nasser oder spritzender Umgebung.
Sorgen Sie fir gute Beleuchtung des
Arbeitsbereichs. Verwenden Sie das Werkzeug
nicht in der Nahe von brennbaren Flussigkeiten
oder Gasen.

Halten Sie lhren Arbeitsbereich sauber und
ordentlich .

Der Arbeitsbereich muss vom Arbeitsplatz aus
einsehbar sein. Unordnung und Werkbanke
sind unfallgefahrdete Bereiche.

Schutz gegen Stromschlag .

Vermeiden Sie Korperkontakt mit geerdeten
Oberflachen (z. B. Rohren, Heizkdrpern,
Herden, Kihlschranken).

Halten Sie andere Personen fern .

Erlauben Sie unbeteiligten Personen,
insbesondere Kindern, nicht, das Werkzeug
oder die Verldngerung zu beriihren und halten
Sie sie vom Arbeitsbereich fern. Seien Sie
besonders vorsichtig bei Kindern und Tieren.
Raumen Sie nicht verwendete Werkzeuge
weg .

Unbenutzte Werkzeuge sollten an einem
trockenen oder verschlossenen Ort aufierhalb
der Reichweite von Kindern aufbewahrt
werden.

Wenden Sie keine Gewalt an .

Ein Werkzeug arbeitet besser und sicherer,
wenn es die Geschwindigkeit und Leistung hat,
fur die es entwickelt wurde.

Verwenden Sie das entsprechende
Werkzeug .

Zwingen Sie ein kleines Werkzeug oder
Zubehor nicht dazu, die Arbeit eines grofReren
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zu erledigen. Verwenden Sie das Werkzeug
nicht fir einen Zweck, fir den es nicht
vorgesehen ist.

Tragen Sie geeignete Schutzkleidung und -
ausriistung .

Tragen Sie niemals lose Kleidung oder
Schmuck, da diese in beweglichen Teilen
héangen bleiben kénnen. Schutzhandschuhe
werden empfohlen. Halten Sie lange Haare
zusammen. Bei Arbeiten im Freien wird
rutschfestes Schuhwerk empfohlen.
Verwenden Sie Schutzausriistung .

Tragen Sie eine Schutzbrille, bei staubigen
Arbeitsvorgdngen eine normale Maske oder
eine Staubmaske und Schutzhandschuhe
(sofern keine beweglichen oder rotierenden
Teile vorhanden sind).

Beugen Sie sich nicht zu weit .

Sorgen Sie jederzeit fir einen guten Stand und
das Gleichgewicht.

Behandeln Sie Werkzeuge sorgfiltig .
Halten Sie Ihre Werkzeuge sauber, um
optimale  Arbeit und Sicherheit  zu
gewahrleisten. Beachten Sie die Anweisungen
zum  Schmieren und Wechseln  von
Zubehorteilen. Uberpriifen Sie deren Zustand
regelmafig und lassen Sie sie gegebenenfalls
von einer autorisierten Wartungswerkstatt
reparieren.

Bleiben Sie wachsam .

Konzentrieren Sie sich auf die Arbeit. Gehen
Sie mit gutem Urteilsvermdgen vor. Benutzen
Sie das Werkzeug nicht, wenn Sie mide sind.
Suchen Sie nach beschéadigten Teilen.
Uberpriifen Sie vor Gebrauch des Werkzeugs
sorgfaltig den Zustand der Teile, um
sicherzustellen, dass sie ordnungsgemaf
funktionieren und ihren vorgesehenen Zweck
erfillen. Uberpriifen Sie die Ausrichtung und
Leichtgangigkeit beweglicher Teile, den
Zustand und die Montage der Teile sowie alle
anderen Bedingungen, die den Betrieb
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beeintrachtigen kénnten. Jedes Teil in
schlechtem Zustand muss von einer
autorisierten Werkstatt repariert oder
ausgetauscht werden, sofern in dieser
Bedienungsanleitung nichts anderes
angegeben ist.

Verwenden Sie das Kabel
schlechten Bedingungen.
Ziehen Sie das Kabel niemals ruckartig aus der
Steckdose. Halten Sie das Kabel von Hitze,
Schmiermitteln und scharfen Kanten fern.
Uberpriifen Sie Verlangerungskabel
regelmaBig und ersetzen Sie sie, wenn sie
beschadigt sind .

Behandeln Sie die Werkzeuge sorgfiltig .
Halten Sie Schneidwerkzeuge scharf und

nicht unter

sauber, um eine bessere und sicherere
Leistung zu erzielen. Beachten Sie die
Anweisungen zum Schmieren und

Austauschen von Zubehér. Uberpriifen Sie die
Werkzeugkabel regelmafig und lassen Sie sie
bei Beschadigung von einem autorisierten
Servicecenter reparieren.

Nehmen Sie keine Verdnderungen an der
Maschine vor .

Es diirfen keine Anderungen und/oder
Umbauten  vorgenommen  werden. Die
Verwendung von anderem Zubehdr oder
Zubehdr als den in dieser Bedienungsanleitung
empfohlenen kann zu Verletzungen fiihren.
Lassen Sie das Werkzeug von einem
Fachmann reparieren .

Dieses Elektrogerat entspricht den
vorgeschriebenen  Sicherheitsbestimmungen.
Bei Reparaturen an Elektrogeraten durch nicht
qualifiziertes Personal besteht
Verletzungsgefahr fir den Benutzer.

Halten Sie die Griffe trocken, sauber und frei
von Schmiermitteln und Fett.

Trennen Sie die Werkzeuge .

Trennen Sie Werkzeuge von der
Stromversorgung, wenn Sie sie nicht
verwenden, vor Wartungsarbeiten und beim
Wechseln von Zubehdr.

Die Einstellschliissel entfernen .

Machen Sie es sich zur Gewohnheit, vor dem
Einschalten zu Uberprifen, ob Schlissel und

9
o
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andere Einstellvorrichtungen vom Werkzeug
entfernt sind.

Vermeiden Sie unerwartete Starts.

Stellen Sie sicher, dass sich der Schalter beim
Anschlief3en in der Position ,Aus“ befindet.
Verwenden Sie externe Verbindungskabel .
Verwenden Sie beim Einsatz des Werkzeugs
im AuBenbereich nur Verlangerungskabel, die
fir den Aulienbereich vorgesehen sind und
Uber die entsprechende Kennzeichnung
verfugen.

Bleiben Sie wachsam .

Achten Sie darauf, was Sie tun, verwenden Sie
Ihren gesunden Menschenverstand und
verwenden Sie das Werkzeug nicht, wenn Sie
mude sind.

Auf beschadigte Teile priifen.

Bevor Sie das Werkzeug fir andere Zwecke
verwenden, prifen Sie es sorgfaltig auf seine
einwandfreie Funktion und die vorgesehene
Funktion. Uberpriifen Sie bewegliche Teile auf
Ausrichtung oder Verklemmen sowie auf
gebrochene oder verklemmte Teile und andere
Schéaden, die die Funktion des Werkzeugs
beeintrachtigen kdnnen. Schutzvorrichtungen
oder andere beschadigte Teile sollten von
einem autorisierten Servicecenter repariert
oder ausgetauscht werden, sofern in dieser
Bedienungsanleitung nichts anderes
angegeben ist. Lassen Sie defekte Schalter von
einem autorisierten Servicecenter
austauschen. Verwenden Sie das Werkzeug
nicht, wenn sich der Schalter nicht ein- und
ausschalten Iasst.

Warnung .
Die Verwendung von anderem Zubehor oder
Zusatzgeraten als den in dieser

Bedienungsanleitung empfohlenen kann eine
Verletzungsgefahr fiir Personen darstellen.
Lassen Sie das Werkzeug von einer
qualifizierten Fachkraft reparieren .

Dieses Elektrowerkzeug entspricht den
einschlagigen Sicherheitsbestimmungen.
Reparaturen dirfen nur von qualifiziertem
Fachpersonal und mit Original-Ersatzteilen
durchgefiihrt werden. Bei Nichtbeachtung
koénnen erhebliche Gefahren fir den Benutzer
entstehen.

1.2. Sicherheitshinweise zum Arbeiten mit Druckluft

Der Kompressor muss in geeigneten Radumen
(gut bellftet, mit einer Umgebungstemperatur
zwischen +5 °C und +40 °C) verwendet werden,
die vollig frei von Staub, S&uren, Dampfen,
explosiven oder brennbaren Gasen sind.

Stecken Sie den Stecker des Elektrokabels in
eine  Steckdose, die hinsichtlich Form,

Spannung und Frequenz den geltenden Normen
entspricht.

Von der Verwendung von Verlangerungskabeln
unterschiedlicher Lange und Querschnitte,
Adaptern und Mehrfachsteckdosen  wird
dringend abgeraten. Verwenden Sie
Verlangerungskabel mit einer maximalen Lange
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von 5 Metern und einem Kabelquerschnitt von
mindestens 1,5 mm2.

Verwenden Sie zum Ausschalten des
Kompressors ausschlief3lich den Druckschalter.
Verwenden Sie zum Bewegen des Kompressors
nur den Griff.

Wahrend des Betriebs muss der Kompressor auf
einer stabilen Unterlage in horizontaler Position
stehen, um eine ordnungsgemafle Schmierung
zu gewabhrleisten.

Richten Sie den Luftstrahl NIEMALS auf
Menschen, Tiere oder sich selbst.

Reinigen Sie Ihre Korperbekleidung NICHT mit
der Luftpistole. Verletzungsgefahr.

Tragen Sie IMMER eine Schutzbrille, um sich
vor der Gefahr durch vom  Strahl
hochgeschleuderte Fremdkdrper zu schitzen.
Halten Sie beim Entfernen von
Druckluftwerkzeugen IMMER die
Schlauchverbindung fest.

Uberschreiten Sie NICHT den vom Hersteller
angegebenen maximalen Druck fur
Druckluftwerkzeuge und Zubehor. Alle vor Ort
verwendeten Schldauche und Armaturen missen
fir den maximal zulassigen Druck des mobilen
Kompressors ausgelegt sein.

Beriihren Sie NICHT die Kompressorpumpe und
die Kabel, es besteht Verbrennungsgefahr.
Richten Sie den Flussigkeitsstrahl von an den
Kompressor angeschlossenen Werkzeugen
NICHT auf den Kompressor.

Benutzen Sie das Gerat NICHT mit nassen
FURen und/oder Handen.

Ziehen Sie NICHT am Netzkabel, um den
Stecker aus der Steckdose zu ziehen oder den
Kompressor zu bewegen.

Setzen Sie das Gerat KEINEN
Witterungseinflissen aus.

Transportieren Sie den Kompressor NICHT,
wahrend sein Tank unter Druck steht.

Den Tank NICHT schweiflen oder mechanisch
bearbeiten. Bei Defekten oder Korrosion muss
er ausgetauscht werden.

Erlauben Sie nicht, dass unerfahrene Personen
den Kompressor bedienen. Halten Sie Kinder
und Haustiere vom Arbeitsbereich des Gerats
fern.

Platzieren Sie KEINE brennbaren Gegenstande
oder Gegenstande aus Nylon und Stoff in der
Nahe und/oder auf dem Kompressor.

Reinigen Sie die Maschine NICHT mit
brennbaren Flissigkeiten oder Lésungsmitteln.
Verwenden Sie ausschlief3lich ein feuchtes Tuch
und ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose.
Die Verwendung des Kompressors st
ausschlieflich auf die Komprimierung von Luft
beschrankt. Verwenden Sie das Gerat NICHT
mit anderen Gasarten.

Die von diesem Gerat erzeugte Druckluft darf
nicht im Pharma-, Lebensmittel- oder
Krankenhausbereich verwendet werden, es sei
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denn, sie wird anschlielRend einer speziellen
Behandlung unterzogen. Ebenso wenig kann sie
zum Befillen von Tauchflaschen verwendet
werden.

Die Kompressorpumpe und die Kabel erreichen
im Betrieb hohe Temperaturen. Beruihrung fuhrt
zu Verbrennungen.

KEINE Lacke oder Reinigungsmittel mit einem
Flammpunkt unter 75 °C  verwenden.
Explosionsgefahr!

Beachten Sie die Sicherheitshinweise der
Hersteller der verwendeten Stoffe.

Rauchen Sie NICHT im Arbeitsbereich.

Halten Sie stets einen Sicherheitsabstand von
mindestens 3 Metern zwischen Kompressor und
Arbeitsbereich ein. Eventuelle Pigmentflecken
auf dem Kunststoffschutz des Kompressors
wahrend des Lackierens weisen auf einen zu
geringen Abstand hin.

Halten Sie den Kompressor in gutem Zustand,
Uberprifen Sie ihn regelmaRig und fiihren Sie
bei Bedarf umgehend Wartungs- und
Reparaturarbeiten durch.

Verwenden Sie den Kompressor NICHT, wenn
der Tank Mangel aufweist.

Uberpriifen Sie den Druckbehélter vor jedem
Gebrauch auf Rost und Beschadigungen.
Betreiben Sie den Kompressor NICHT mit einem
rostigen oder beschadigten Druckbehalter.
Wenden Sie sich bei Beschadigung an den
Kundendienst.

Um die Brand- oder Explosionsgefahr zu
verringern, sprihen Sie niemals brennbare
Flussigkeiten in geschlossenen Rdumen. Es ist
normal, dass Motor und Druckschalter wahrend
des Betriebs Funken erzeugen. Wenn Funken
mit Benzin- oder anderen
Lésungsmittelddmpfen in Beriihrung kommen,
kénnen sie sich entzinden und Brande oder
Explosionen verursachen. Betreiben Sie den
Kompressor immer in einem gut belifteten
Bereich. Rauchen Sie wahrend des Spriihens
NICHT. Spriuhen Sie NICHT in der Nahe von
Funken oder Flammen. Halten Sie den
Kompressor so weit wie moglich vom
Sprihbereich entfernt.

Atmen Sie NIEMALS Druckluft direkt aus einem
Kompressor ein.

Schweiflen Sie den Kompressor-Lufttank
NICHT.

Wenn der Kompressor nicht verwendet wird,
ziehen Sie IMMER den Stecker, lassen Sie den
Druck ab und entleeren Sie den Tank.

Beachten Sie unbedingt die Warnhinweise und
Informationen auf dem Typenschild. Beachten
Sie beim Sprihen von Farben oder giftigen
Substanzen alle Sicherheitshinweise. Um das
Einatmen versprihter Materialien zu vermeiden,
tragen Sie eine Atemschutzmaske und achten
Sie darauf, dass diese ausreichenden Schutz
bietet.
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Achtung!
Gefahr

 NICHT in einer explosiven Atmosphéare
verwenden.
% In allen fir das Personal zuganglichen

Bereichen muss die Konzentration behandelter
Gase, die die Atemluft verdrangen koénnen,

innerhalb  akzeptabler Grenzen gehalten
werden.  Informationen zu  akzeptablen
1.3. Warnsymbole

Verwenden Sie
Larmschutz

Elektrische
Gefahr

Lesen Sie die
Anweisungen

2. Prasentation

2.1. Geltungsbereich

®,
o
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Schadstoffwerten in der Atemluft finden Sie in
EN 12021.
Nur fiir den professionellen Gebrauch.

M\ /@

Offnen Sie den
Wasserhahn

nicht, bevor Die
Y Hohes Kompressionseinheit
Sie den -
Temperaturrisiko kann ohne
Luftschlauch
Vorwarnung starten
angeschlossen
haben.

Der Luftkompressor dient zur Erzeugung von Druckluft. Er kann zum einfachen Aufpumpen oder zum

Antrieb von Druckluftwerkzeugen verwendet werden.
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Hauptkompressor

Druckschalter

Auslassventil

Druckregler

Manometer

Ruckschlagventil

Ablassventil

Rad

Abflussrohr
Luftbehalter (Tank)

11 | Sicherheitsventil

|| N|O|O || W|IN|—~

Lufterabdeckung
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2.2. Technische Eigenschaften

Referenz 11216 Referenz 11217
Spannung / Frequenz 230V 1~ /50 Hz
Nennleistung 1,5 KW
Motor 2CV
Kompressordrehzahl 2850 min -
Max. Betriebsdruck 8 Bars
IP-Klasse IPX2
ol ISO 68 ( Ref. 06731)
Auslassanschluss 1/4"
Serviertemperaturen +5°C / +40°C
Tankinhalt 24 Liter 50 Liter
Ansaugluftstrom 188 I/min 188 I/min
Riickluftstrom 160 I/min 160 I/min
Tankdurchmesser 240 mm 300 mm
Tankwandstarke 2,5mm
MaRe 550 x 340 x 580 mm 590 x 290 x 640 mm
Gewicht 22 kg 30 kg
Schalldruckpegel L pa 74 dB(A) £t K=3 dB(A)[ EN ISO 3744 ]
Schallleistungspegel L wa ( gemessen ) 94.09 dB(A) + K=3 dB(A) [ EN ISO 3744 ]
Schallleistungspegel L wa ( garantiert ) 95 dB(A) £ K=3 dB(A) [ EN ISO 3744]

Wenn der vom Bediener wahrgenommene Schallintensitétspegel den vorgeschriebenen
Grenzwert liberschreitet, ist ein Gehérschutz erforderlich.

Akustischer Prifcode: EN ISO 2151: 2008.

Die gemessenen Werte kdnnen von den in der Bedienungsanleitung angegebenen Werten abweichen.
Dies kann folgende Ursachen haben, die vor und wahrend der Nutzung des Gerates bericksichtigt
werden muissen:

- Bei bestimmungsgemafer Verwendung und einwandfreiem Zustand des Gerates
- Beirichtiger Behandlung der Materialien
- Wenn die Griffe sicher am Maschinenkdrper befestigt sind

SODISE 85 Route de Pont Gwin 29510 Briec FRANCE
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2.3. Sicherheitsventil

Beschreibung:

Dieses Produkt ist ein Sicherheitsventil mit Gummidichtung, das den Luftkompressorbehalter vor
Schaden durch Hochdruck schuitzt. Die Einstellung erfolgt mit Hilfe einer Einstellmutter nach
Kundenwunsch und die Sperrung erfolgt mit einer Kontermutter. Hauptsachlich fir einen
Durchflusskoeffizienten von 0.45 verwendet.

Prinzip:

Es handelt sich um ein Sicherheitsventil mit Feder. Sein Funktionsprinzip beruht auf dem Gleichgewicht
zwischen dem Luftdruck unter der Ventilscheibe und der Federkraft Gber dieser Scheibe. Wenn der
Druck im Kompressorbehalter geringer ist als der Ventiltrocknungsdruck (P<PS), schlief3t sich die
Scheibe und die Luft im Behalter entweicht nicht. Wenn der Druck im Tank hoéher ist als der
Gewindedruck (P>PS), 6ffnet sich das Sicherheitsventil und die im Tank enthaltene Luft wird abgefiihrt,
wodurch der Kompressor geschitzt wird.

Wartung:

Das Ventil darf keine StéRe erleiden, die es verformen kénnen. Wird es langer als einen Monat nicht
verwendet, muss es vor Korrosion geschitzt und versiegelt oder getrocknet werden. Es ist zwingend
erforderlich, dass der Benutzer die ordnungsgemafe Funktion des Ventils sicherstellt, das mindestens
einmal im Jahr von qualifiziertem Personal tberpriift werden muss. Bei diesen Uberpriifungen sind
Vorsichtsmalinahmen zu treffen, insbesondere das Tragen von Augen- und Gehdrschutz und die
Aufrechterhaltung eines ausreichenden Abstands vom Ventil. Der Hersteller garantiert den
ordnungsgemalien Betrieb der Ventile wahrend einer maximalen Lagerzeit von sechs Monaten bei
Raumtemperatur.

Struktur:

1 | Ventilkorper
2 | Gummi-Dichtungsscheibe
3 | Ventilstange
4 | Spirale
5 | Stellmutter
Markierung:
REF.11216/11217
Druck Test PT: 24 bar Herstellungsjahr Siehe Konformitatserklarung
Hersteller CHAOCHAO Abflusskanal F.A 12.56mm2
Typ AX2 Temperatur -20~120°C
Durchmesser R1/4 Norm EN ISO 4126-1:2013+A2:2019
Max. Betriebsdruck 8 bar EingangsgroRe DN8
Gasdurchflusskoeffizient G-0.45 Minimale Offnungshéhe Lift: 0.4mm
Zertifizierung CEO0035 UKCA Materialien des Ventilkérpers HPb59-1
Fluid-Gruppe Gr.2
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2.4. Kennzeichnung des Behalters
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REF. 11216/11217

Hersteller oTS
Kennzeichnung EG

Organist angemeldet 0035

Volumen 24 L 50L
Modell 0OD240 0OD300
PS 8 bar

PH 12 bar
Temperatur -10°C+100°C
Korrosion 0.5mm

Dicke 2.5mm

Norm EN 286-1:1998+A2:2005
PED-Richtlinie 2014/29/EU

Jahr Siehe Konformitatserklarung

S/N (Seriennummer)

Siehe Konformitatserklarung

Dicke der Behalterwand

2,5 mm

Adresse Hersteller

Shangma industrial tone, shitang town
Wenling shejiang, CHINA

3. Montage

Dieser Luftkompressor muss vor der Inbetriebnahme zusammengebaut werden. Suchen Sie das

Zubehdrpaket. Es sollte Folgendes enthalten:

- Rad- und Achsensatz
- Gummistopfen

- Luftfilter

- Olentliifterdeckel

3.1.

Ref. 11216

1. Den Unterlegscheibenful® (1) in den Ful} einsetzen.

2. Montieren Sie die Rader (3) mit der Achse (2), der

Mutter (6), der F
3. eder (5) und der Unterlegscheibe (4).

Montage der Rader und Stutzfue

Cu C.\lml. \ : _
- 4? '."\I, o, 1

3 2
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Ref. 11217

1. Positionieren Sie die UnterlegscheibenfiilRe (2) an den ~ DN
daflir vorgesehenen Stellen und befestigen Sie diese )
anschlieffend mit den Schrauben (3),
Unterlegscheiben und Muttern (1).

2. Montieren Sie die Rader (5) mit der Achse (4), der
Mutter (8), der Feder (7) und der Unterlegscheibe (6).

3.2. Installationsumgebung

Stellen Sie den Kompressor auf eine ebene Flache oder mit einer
maximal zulassigen Neigung von 10° . Stellen Sie sicher, dass sich
der Kompressor wahrend des Betriebs nicht bewegt. Wenn dies
der Fall ist, blockieren Sie die Rader mit zwei Unterlegkeilen.

10°MAX |
SIS S

Um eine gute Bellftung und effiziente Kiihlung zu gewabhrleisten, | o
sollte der Kompressor mindestens 100 cm von jeder Wand | 7"
entfernt aufgestellt werden. g

3.3. Transportkappe wieder anbringen

In der Oleinfiilléffnung ist eine weilke Kunststoffschraube eingesetzt. Diese Schraube entfernen Sie mit
einem Schraubendreher und ersetzen sie durch den roten Oleinfiilldeckel (im Lieferumfang enthalten).
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1 Transportkappe

2 Kork

3 | Einflll6ffnung

4 Luftfilter

Dieses Gerat wird mit Ol in der Kompressorpumpe geliefert.

Kontrollieren Sie grundsatzlich den Olstand in der Pumpe. Fiillen Sie dazu Ol aus der
Olentliftungséffnung ein, bis der Olstand die rote Markierung am Schauglas erreicht.

Uberpriifen Sie, ob das Loch oben am Entliftungsrohr frei ist, und stecken Sie es dann in die
Oleinfiilléffnung

HINWEIS: Das Ol sollte nach den ersten 10 Betriebsstunden und danach alle 20 Stunden gewechselt
werden.

Empfohlenes Kompressorél: Verwenden Sie SAE30 fir Temperaturen tber 10 °C und SAE10 unter
10 °C.

4. Inbetriebnahme

Uberpriifen Sie, ob das Gerat beschadigt ist. Wenn Sie Schaden feststellen, verwenden Sie den
Kompressor nicht.

WARNUNG !
Benutzen Sie den Kompressor nicht, wenn er beschadigt ist. Es besteht
EXPLOSIONSGEFAHR!

Vermeiden Sie lange Druckluftleitungen. Schliel3en Sie kein Verlangerungskabel an.

Stellen Sie vor der Inbetriebnahme sicher, dass Netzspannung und Betriebsspannung libereinstimmen
(siehe Typenschild). Der Kompressor ist mit einem Netzkabel mit zweipoligem Stecker + Schutzleiter
ausgestattet. Dieses kann an eine 230 V ~ 50 Hz Steckdose angeschlossen werden, die mit einer 16 A
Sicherung oder einem Leistungsschalter abgesichert ist. Die Betriebsspannung darf die Nennspannung
nicht Gberschreiten. Halten Sie die Betriebsspannung innerhalb von 5 % der Nennspannung.

Stellen Sie sicher, dass die angesaugte Luft trocken und staubfrei ist. Der Raum muss frei von Staub,
Sauren, Dampfen, explosiven oder brennbaren Gasen sein.

Installieren Sie den Kompressor NICHT an einem feuchten oder nassen Ort. Der Kompressor muss an
trockenen Orten verwendet werden. Der Kompressor darf nur an geeigneten Orten (gute Bellftung,
Umgebungstemperatur +5° bis +40° C) verwendet werden.

Halten Sie den Olstand im roten Kreisfeld ( siehe entsprechenden Absatz ).

WARNUNG !
Alle vor Ort verwendeten Schlduche und Armaturen mussen fir den maximal zuldssigen
Druck des mobilen Kompressors geeignet sein
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ON

1. Offnen Sie den Tankablauf oder schlieRen Sie eine Armatur an, die
einen freien Abfluss aus dem Tank erméglicht

2. Stellen Sie den Druckschalter auf ,EIN“. Heben Sie dazu den
EIN/AUS-Schalter an

3. Lassen Sie den Kompressor 10 Minuten ohne Last laufen, um die
Schmierung der beweglichen Teile sicherzustellen

Empfehlungen:

'E'?E‘.

® ©O 0O
©

©®
0® ©

ol

1 Filter / Regler 8 Verbindung

2 Ablassventil 9 Schwenkverbinder
3 Luftschlauch 10 Koppler

4 Kompressor 1 Verbindung

5 Anschluss 12 Mini-Oler

6 Inline-Schmiergerat oder Oler 13 Druckluftwerkzeug
7 Koppler

e Es wird dringend empfohlen, zwischen dem Werkzeug und dem Luftkompressor einen
Filter/Feuchtigkeitsabscheider, einen Druckregler und einen Oler zu installieren.

e Installieren Sie vor dem Schmiersystem einen Wasserabscheider (Filter).
e Installieren Sie ein Spulsystem zur Behandlung von Flussigkeiten.

Bei Dricken uber 7 bar Abflussrohre mit Sicherungsseil (z.B. Metallseil) verwenden.

5. Inbetriebnahme

WARNUNG !

Betreiben Sie den Kompressor nicht, bevor Sie die Anweisungen gelesen haben.

Andernfalls kann das Gerat beschadigt werden und es kann zu schweren Verletzungen
kommen.

7. Offnen Sie das Ablassventil unter dem Tank und schlieRen Sie es dann vollstandig.
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1. SchlieBen Sie einen fir die Spezifikationen des Kompressors (insbesondere den maximal
zuldssigen Druck) geeigneten Druckluftschlauch an den Schnellverbinder an. Anschlielend das
Druckluftwerkzeug.

2. Schalten Sie den Kompressor ein, indem Sie den ,ON/OFF*“-Schalter nach oben ziehen.

3. Der Kompressor wird automatisch Uber einen Druckschalter gesteuert. Dieser stoppt automatisch,
wenn der Druck den Maximalwert erreicht und startet automatisch wieder, wenn der Druck wieder
auf den Minimalwert sinkt.

WARNUNG !
Das Sicherheitsventil ist auf den maximal zulassigen Druck des Druckbehalters eingestellt.

Manipulationen am Sicherheitsventii und das Entfernen der Siegel sind verboten.
EXPLOSIONSGEFAHR!

Die maximalen und minimalen Dricke sind werkseitig eingestellt und sollten nicht geandert
werden .

4. Wenn der Kompressor wahrend des Betriebs gestoppt werden muss, driicken Sie die Drucktaste
~EIN/AUS®.

5. Nach Gebrauch die Druckluft ablassen. Um (berschissigen Druck aus dem Kompressor
abzulassen, schalten Sie ihn aus und nutzen Sie die verbleibende Druckluft im Druckbehalter. Zum
Beispiel mit einer Blaspistole oder einem leerlaufenden Druckluftwerkzeug.

6. Einstellen des Ausgangsdrucks

Der Ausgangsdruck kann Uber den Druckregler reguliert werden . Drehen Sie den Druckregler im

Uhrzeigersinn in Richtung ,, + “ um den Druck zu erhdhen, oder gegen den Uhrzeigersinn in Richtung

» = “, um den Druck zu verringern.
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7. Wartung und Instandhaltung

AUFMERKSAMKEIT !

VOR JEGLICHEN REINIGUNGS- ODER WARTUNGSARBEITEN.

Vor allen Einstell- und Wartungsarbeiten den Netzstecker ziehen!

Warten Sie, bis das Gerat vollstandig abgekuihlt ist . VERBRENNUNGSGEFAHR!
Gerat drucklos machen. VERLETZUNGSGEFAHR!

7.1. Entleeren des Tanks

Um den Tank zu schonen, muss das Kondensat abgelassen werden. Stellen Sie nach jeder Wartung
einen Behalter unter das Ablassventil unter dem Tank und 6ffnen Sie es. Lassen Sie zunachst den
Druck aus dem Tank ab. Das Ablassventil wird durch Drehen gegen den Uhrzeigersinn abgeschraubt.
Lassen Sie das Kondensat ablaufen und schlieBen Sie anschliefend die Ablassschraube (im
Uhrzeigersinn).

Uberpriifen Sie vor dem Gebrauch die Unversehrtheit des Tanks. Der Tank darf nicht rostig oder
beschadigt sein. Sollten Sie Schaden feststellen, wenden Sie sich bitte an den Kundendienst.

WARNUNG !

Betreiben Sie den Kompressor NICHT, wenn der Tank beschadigt oder verrostet ist.

Kondenswasser enthilt Olriickstinde, fiihren Sie es einer umweltgerechten Wiederverwertung
zu, indem Sie es an einer Sammelstelle abgeben.

7.2. Olstandskontrolle

Uberpriifen Sie vor jedem Gebrauch den Olstand.

1. Stellen Sie den Kompressor auf eine flache, gerade Flache

2. Der Olstand muss zwischen MAX und MIN am Olschauglas liegen

- — MAX
ﬁ B Q NIVEAU CORRECT
‘ ‘ MIN

”’

3. Passen Sie den Olstand gegebenenfalls neu an

Kompressorenol ISO 68 ( Ref. 06731 ) empfohlen.

WARNUNG!
I;ine hohe Olviskositat beim Kaltstart, verstopfte Olfilter oder Ventilfehler kénnen zu
Olmangel im System flhren.

7.3. Olwechsel

ersten 20 Betriebsstunden ein Olwechsel erforderlich .

Das Ol sollte dann alle 100 Betriebsstunden oder jahrlich gewechselt werden, je nachdem, was zuerst
eintritt.
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1. Schalten Sie den Motor aus und ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose.
2. Lassen Sie den Druck aus dem Tank ab

3. Platzieren Sie einen Tank unter dem Kompressorteil, unterhalb der Ablasséffnung

4. Die Ablassschraube unterhalb des Olschauglases herausdrehen. Sollte das Ol nicht vollstandig
ablaufen, den Kompressor leicht kippen.

5. Wenn das gesamte Ol abgelassen ist, schrauben Sie die Ablassschraube wieder fest.
Das Ol muss umweltgerecht recycelt werden, Geben Sie es bei einer Sammelstelle ab.

6. Stellen Sie den Kompressor auf eine ebene Flache und filllen Sie den Olbehélter, bis der richtige
Olstand erreicht ist

WARNUNG !
Uberschreiten Sie NICHT die maximale Fiillmenge. Eine Uberfiillung kann zu Schaden am
Gerét fuhren.

7. Ersetzen Sie den Oltankdeckel

7.4. Sicherheitsventil

Das Sicherheitsventil ist auf den maximal zulassigen Druck des Druckbehalters eingestellt.
Manipulationen am Sicherheitsventil oder das Entfernen der Dichtungen sind strengstens verboten. Um
die ordnungsgemale Funktion des Sicherheitsventils zu gewahrleisten, schrauben Sie es regelmafig
ab und ziehen Sie am Ring, bis die Druckluft entweicht. Lésen Sie anschlieRend das Ventil und
schrauben Sie es wieder fest.

7.5. Allgemeine Kompressorwartung

WARNUNG !
VOR DER REINIGUNG den/die Schlauch/Schlauche und das/die Druckluftwerkzeug(e)
entfernen.

Reinigen Sie das Gerat nach jedem Gebrauch.

Halten Sie die Liftungsschlitze sauber (staubfrei), um eine gute Bellftung des Motors zu gewahrleisten.
Uberpriifen Sie regelmaRig, dass kein Staub oder Fremdkérper in die Liftungsdffnungen in der Nahe
des Motors und des Ausldseschalters gelangt ist.
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Reinigen Sie das Gerat nur im trockenen Zustand. Verwenden Sie niemals Wasser , Losungsmittel oder
chemische Reiniger. Wischen Sie das Gerat mit einem trockenen Tuch ab. Entfernen Sie
Staubablagerungen mit einer weichen Biirste oder blasen Sie mit Druckluft (niedriger Druck) aus.

— Vermeiden Sie beim Reinigen von Kunststoffteilen die Verwendung atzender Mittel. Die meisten
Kunststoffteile kdnnen durch handelsibliche Lésungsmittel beschadigt werden.
— Verwenden Sie saubere Tlicher, um Schmutz, Staub, OI, Fett usw. zu entfernen.

A\
A\

WARNUNG !

Der Kompressor darf niemals mit Wasser in Beriihrung kommen. Dieses Gerat ist fur den
Trockenbetrieb ausgelegt. Bei Nichtbeachtung besteht Lebensgefahr.

WARNUNG !

Schweilarbeiten an druckbeaufschlagten Behalterteilen sind strengstens verboten.

7.6. Reinigen des Luftfilters

Der Luftfilter schiitzt den Kompressor, indem er das Ansaugen von Staub und Verunreinigungen
verhindert. Reinigen Sie den Filter alle 100 Stunden oder jahrlich . Ein verstopfter Luftfilter
verringert die Leistung des Kompressors.

[

1. Entfernen Sie die Schutzabdeckung, indem Sie die Schraube I6sen

2. Dann extrahieren Sie den Filter
3. Reinigen Sie den Filter mit Druckluft (~ 3 bar)

4. Nach Abschluss der Reinigung den Filter und das Schutzgehduse wieder anbringen.

8. Lagerung
Ziehen Sie den Netzstecker.
Lagern Sie den Kompressor so, dass ihn keine unbefugte Person in Betrieb nehmen kann.

Bewahren Sie den Kompressor trocken und aufrecht auf (nicht auf den Kopf stellen). Kippen Sie ihn
nicht, um Ollecks zu vermeiden.

9. Transport
Vor dem Transport den Kompressor ausschalten, Netzstecker ziehen und entleeren.
Zum Rollen des Kompressors verwenden Sie den Tragegriff.

Zum Anheben des Kompressors verwenden Sie den Tragegriff und den Griff an der Rickseite des
Kompressors am Tank. Achten Sie auf das Gewicht des Gerats.
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Um Ollecks zu vermeiden, transportieren Sie den Kompressor liegend. Achten Sie beim Transport im
Fahrzeug darauf, dass das Fahrzeug nicht umkippt, verzurren Sie es gegebenenfalls und sichern Sie
es gemal’ den geltenden Vorschriften.

10. Probleme — Losungen
Probleme Mogliche Ursachen Losungen
16) Netzkabelfehler oder 16) Uberpriifen Sie das
Der Motor kann nicht unzureichende Spannung Netzkabel

laufen.
Lauft zu langsam oder
Uberhitzt

17) Netzkabel zu diinn oder zu lang

18) Druckschalterfehler
19) Motorfehler

20) Blockade des Hauptkompressors 20

17
18
19

Ersetzen Sie das Kabel
Reparieren oder ersetzen
Reparieren oder ersetzen
Prifen und reparieren

~— — ~— ~—

Blockade des
Hauptkompressors

7) Bewegliche Teile verbrannten
aufgrund von Olmangel

8) Bewegliche Teile durch
Fremdkoérper beschadigt oder
blockiert.

Kurbelwelle, Lager, Pleuel,
Kolben, Kolbenring usw.
prufen und ggf. austauschen.

Starkes Zittern oder
ungewohnliche
Gerausche

13) Loses Verbindungsstiick
14) Ein Fremdkoérper ist in den

Hauptkompressor eingedrungen

15) Kolben trifft Ventilsitz

16) Stark abgenutzte bewegliche Teile

13) Prifen und festziehen

14) Prifen und reinigen

15) Durch eine dickere
Papierdichtung ersetzen

16) Reparieren oder ersetzen

Unzureichender Druck
oder reduzierte
Foérderleistung

22) Der Motor lauft zu langsam

23) Verstopfter Luftfilter

24) Sicherheitsventil undicht

25) Undichtes Abflussrohr

26) Beschadigte Dichtung

27) Beschadigte Ventilplatte,
Kohlenstoffablagerung oder
feststeckend.

28) Abgenutzter oder beschadigter
Kolben- und Zylinderring

22) Prifen und beheben

23) Reinigen oder ersetzen
Sie die Patrone

24) Steuerung und Einstellung

25) Inspektion und Reparatur

26) Prifen und ersetzen

27) Ersetzen und reinigen

28) Reparieren oder ersetzen

Der Olverbrauch ist zu
hoch

10) Olstand zu hoch

11) Verstopftes Auspuffrohr

12) Abgenutzter oder beschadigter
Kolben- und Zylinderring

10) Halten Sie den Pegel
innerhalb des definierten
Bereichs

11) Priufen und reinigen

12) Reparieren oder ersetzen

Wenn die Probleme weiterhin bestehen, wenden Sie sich an den Kundendienst.

WARNUNG !

Verwenden Sie NUR vom Hersteller empfohlene Ersatzteile.
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Explosionsansicht — Teileliste

11.

REF. 11216 - 11217
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NEIN. Bezeichnung NEIN. Bezeichnung

1 Schrauben 30 | Schrauben
2 | Zylinderkopf 31 | Lofter
3 | Siegel 32 |Ring
4 | Luftfilter 33 | Schrauben
5 |Platte 34 | Kurbelgehduse
6 |Block 35 | Platte
7 | Stift 36 | Schrauben
8 |Platte 37 | Schrauben
9 | Zylinder 38 | Schrauben
10 | Siegel 39 | Ventil
11 | Fuhrmann 40 |Rohr
12 | Kolben 41 |Bolzen
13 | Stift 60 | Schrauben
14 |Ring 61 | Reservoir
15 | Pleuelstange 62 | Abflussrohr
16 | Kurbelwelle 63 | Ruckschlagventil
17 | Schrauben 64 | Griffhilse
18 | Olabweiser 65 | Druckschalter
19 | Auspuff 66 | Anschluss
20 |Fuhrmann 67 | Sicherheitsventil
21 | Schrauben 68 | Druckregelventil
22 | Olstand 69 | Schnellkupplung
23 |Landung 70 | Manometer
24 | Rotor 71 | Manometer
25 | Kondensator 72 | Stromversorgung
26 |Landung 73 | Gummifufy
27 | Stator 74 | EntlGftungsschraube
28 | Motorhalterung 75 |Rad
29 | Schrauben

12. Produktgarantie und Konformitat

Die Garantie kann nicht gewahrt werden, wenn :

UnsachgemaRer Gebrauch, unsachgemaRe Bedienung, unbefugte Anderungen, fehlerhafter Transport,
Handhabung oder Wartung, Verwendung von nicht originalen Teilen oder Zubehdr, Arbeiten durch nicht
autorisiertes Personal, fehlende Schutzvorrichtungen oder Sicherheitseinrichtungen fur den Bediener
sowie die Nichtbeachtung der oben genannten Anweisungen schlieBen lhre Maschine von unserer
Garantie aus. Der Transport der Ware erfolgt auf Verantwortung des Kaufers, der fir die
Geltendmachung etwaiger Regressanspriuche gegeniber dem Spediteur innerhalb der gesetzlichen
Form und Fristen verantwortlich ist. Fir etwaige Garantieanspriiche gelten unsere Allgemeinen
Verkaufsbedingungen.

Umweltschutz:

Ihr Gerat enthalt viele wiederverwertbare Materialien.

Wir weisen Sie darauf hin, dass Altgerate nicht mit anderem Mull vermischt werden
dirfen. Elektrogerate gehdren nicht in den Hausmiuill. Bitte geben Sie sie an den daflr
vorgesehenen Sammelstellen ab. Wenden Sie sich an Ihre drtlichen Behérden oder Ihren
Handler, um Informationen zum Recycling zu erhalten.
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1. Istruzioni di sicurezza

AVVERTIMENTO!
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Quando si utilizzano utensili elettrici, € necessario adottare sempre le seguenti precauzioni
di sicurezza di base per ridurre il rischio di incendi, scosse elettriche e lesioni alle persone,

tra cui:

Leggere attentamente tutte le istruzioni prima di utilizzare il prodotto e conservare queste informazioni.

0
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1.1. Istruzioni generali

Utilizzare in un ambiente sicuro.

Durante Il'uso non devono esserci rischi di
esplosioni o di prodotti corrosivi nell'ambiente
circostante.

Considerare I'ambiente di lavoro .

Non esporre l'utensile alla pioggia. Non
utilizzare l'utensile in luoghi umidi, bagnati o
esposti a spruzzi. Mantenere l'area di lavoro
ben illuminata. Non utilizzare gli utensili in
presenza di liquidi o gas infiammabili.
Mantenere I'area di lavoro pulita e ordinata .
L'area di lavoro deve essere visibile dalla
postazione di lavoro. Aree e banchi da lavoro
ingombri sono aree a rischio di incidenti.
Protezione contro le scosse elettriche .
Evitare il contatto del corpo con superfici messe
a terra (ad esempio tubi, termosifoni, fornelli,
frigoriferi).

Tieni lontane le altre persone .

Non permettere a persone, in particolare
bambini, non coinvolte nel lavoro in corso di
toccare l'utensile o la prolunga e tenerle lontane
dall'area di lavoro. Prestare particolare
attenzione a bambini e animali.

Metti via gli attrezzi non utilizzati .

Gli utensili non utilizzati devono essere
conservati in un luogo asciutto e chiuso a
chiave, fuori dalla portata dei bambini.

Non forzare l'utensile .

Uno strumento funziona meglio e in modo piu
sicuro se utilizzato alla velocita e alla potenza
per cui & stato progettato.

Utilizzare lo strumento appropriato .

Non forzare un piccolo utensile o accessorio a
svolgere il lavoro di uno piu grande. Non
utilizzare l'utensile per scopi diversi da quelli per
cui e stato progettato.
Indossare indumenti e
protezione adeguati .

Non indossare mai abiti larghi o gioielli, poiché
potrebbero impigliarsi nelle parti in movimento.
Si consigliano guanti protettivi. Tenere i capelli
lunghi raccolti. Si consigliano calzature
antiscivolo quando si lavora all'aperto.

dispositivi  di

9
o

o,
o

Utilizzare
individuale .
Utilizzare occhiali di sicurezza, una maschera
normale o antipolvere se le operazioni di lavoro
generano polvere, guanti protettivi (se non ci
sono parti mobili o rotanti).

Non piegarti troppo .

Mantenere sempre un buon appoggio € un
buon equilibrio.

Trattare gli utensili con cura .

Mantenere gli utensili puliti per ottimizzare |l
lavoro e la sicurezza. Seguire le istruzioni per la
lubrificazione e la sostituzione degli accessori.
Esaminarne periodicamente le condizioni; se
necessario, farli riparare da un centro di
manutenzione autorizzato.

Stai attento .

Concentratevi sul lavoro. Usate il buon senso.
Non usate l'utensile quando siete stanchi.
Cercare parti danneggiate.

Prima di utilizzare I'utensile, esaminare
attentamente le condizioni dei componenti per
accertarsi che funzionino correttamente e
svolgano la loro funzione prevista. Verificare
l'allineamento e la liberta di movimento delle
parti mobili, le condizioni e I'assemblaggio dei
componenti e qualsiasi altra condizione che
possa influire negativamente sul
funzionamento. Qualsiasi componente in
cattive condizioni deve essere riparato o
sostituito da un centro di assistenza
autorizzato, salvo diversa indicazione nel
presente manuale di istruzioni.

Non utilizzare il cavoffilo in
condizioni.

Non tirare mai il cavoffilo per scollegarlo dalla
presa di corrente. Tenere il cavoffilo lontano da
fonti di calore, lubrificanti e spigoli vivi.
Ispezionare regolarmente le prolunghe e
sostituirle se danneggiate .

Mantenere gli utensili con cura .

Mantenere gli utensili da taglio affilati e puliti per
prestazioni migliori e piu sicure. Seguire le
istruzioni per la lubrificazione e la sostituzione

dispositivi di protezione

cattive
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degli accessori. Esaminare regolarmente i
caviffili degli utensili e, se danneggiati, farli
riparare da un centro di assistenza autorizzato.
Non modificare la macchina .

Non apportare modifiche e/o conversioni. L'uso
di accessori o componenti diversi da quelli
raccomandati nel presente manuale di istruzioni
pud causare lesioni personali.

Far riparare l'utensile da uno specialista .
Questo apparecchio elettrico € conforme alle
norme di sicurezza prescritte. Le riparazioni
degli apparecchi elettrici eseguite da personale
non qualificato presentano un rischio di lesioni
per l'utente.

Mantenere le maniglie asciutte, pulite e prive
di lubrificanti e grasso.

Scollegare gli utensili .

Scollegare gli utensili dall'alimentazione
quando non sono in uso, prima della
manutenzione e quando si sostituiscono gli
accessori.

Rimuovere le chiavi di regolazione .

Prendi I'abitudine di controllare che le chiavi e
gli altri dispositivi di regolazione siano stati
rimossi dall'utensile prima di accenderlo.
Evitare qualsiasi avviamento imprevisto.
Assicurarsi che l'interruttore sia in posizione
"off" durante la connessione.

Utilizzare cavi di collegamento esterni .
Quando si utilizza l'utensile all'aperto, utilizzare
solo prolunghe previste per l'uso all'aperto e
recanti la marcatura appropriata.

Rimanete vigili .

1.2.

Il compressore deve essere utilizzato in locali
idonei (ben ventilati, con temperatura ambiente
compresa tra +5°C e +40°C) e completamente
privi di polvere, acidi, vapori, gas esplosivi o
inflammabili.

Inserire la spina del cavo elettrico in una presa
idonea per forma, tensione e frequenza, nel
rispetto delle norme vigenti.

Si sconsiglia vivamente I'uso di prolunghe di
diverse lunghezze e sezioni, adattatori e prese
multiple. Utilizzare prolunghe con una lunghezza
massima di 5 metri e una sezione del cavo non
inferiore a 1,5 mm?2.

Per spegnere il compressore utilizzare solo il
pressostato.

Per spostare il compressore utilizzare solo la
maniglia.

Durante il funzionamento, il compressore deve
essere posizionato su un supporto stabile, in
posizione orizzontale, per garantirne una
corretta lubrificazione.

NON dirigere MAI il getto d'aria verso persone,
animali o te stesso.
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Fai attenzione a quello che fai, usa il buon
senso e non usare l'utensile quando sei stanco.
Controllare eventuali parti danneggiate.
Prima di utilizzare I'utensile per qualsiasi altro
sScopo, € necessario esaminarlo attentamente
per accertarsi che funzioni correttamente e
svolga la funzione prevista. Verificare
I'allineamento o l'inceppamento delle parti
mobili, nonché eventuali rotture, inceppamenti
e altre condizioni che potrebbero
compromettere il funzionamento dell'utensile.
Una protezione o altre parti danneggiate
devono essere riparate 0  sostituite
correttamente da un centro di assistenza
autorizzato, salvo diversa indicazione nel
presente manuale di istruzioni. Far sostituire gli
interruttori difettosi da un centro di assistenza
autorizzato. Non utilizzare I'utensile se
l'interruttore non lo commuta dallo stato di
accensione a quello di spegnimento.
Avvertimento .

L'uso di accessori o dispositivi diversi da quelli
consigliati nel presente manuale di istruzioni
pud comportare il rischio di lesioni alle persone.
Far riparare I'utensile da una persona
qualificata .

Questo elettroutensile & conforme alle norme di
sicurezza vigenti. Le riparazioni devono essere
eseguite  esclusivamente da  personale
qualificato e utilizzando ricambi originali. In
caso contrario, l'utente potrebbe essere
esposto a gravi pericoli.

Istruzioni di sicurezza per lavorare con aria compressa

NON pulire gli indumenti con la pistola ad aria
compressa. Rischio di lesioni.

INDOSSARE SEMPRE occhiali protettivi per
proteggersi dal rischio che corpi estranei
vengano lanciati in aria dal getto.

Quando si rimuovono gli utensili pneumatici,
tenere SEMPRE saldamente il collegamento del
tubo flessibile.

NON superare la pressione massima indicata
dal produttore per utensili e accessori ad aria
compressa. Tutti i tubi flessibili e i raccordi
utilizzati "in loco" devono essere dimensionati
per la pressione massima consentita del
compressore portatile.

NON toccare la pompa del compressore € i cavi,
rischio di ustioni.

NON dirigere il getto dei liquidi spruzzati dagli
utensili collegati al compressore stesso verso il
compressore stesso.

NON utilizzare I'apparecchio con piedi e/o mani
bagnati.
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NON tirare il cavo di alimentazione per
scollegare la spina dalla presa elettrica o per
spostare il compressore.

NON lasciare I'apparecchio esposto agli agenti
atmosferici.

NON trasportare il compressore mentre il
serbatoio & sotto pressione.

NON sottoporre il serbatoio a saldature o
lavorazioni meccaniche. Se difettoso o corroso,
sostituirlo.

Non consentire a persone inesperte di utilizzare
il compressore. Tenere bambini e animali
domestici lontani dall'area di lavoro dell'unita.
NON posizionare oggetti infiammabili o in nylon
o tessuto vicino e/o sopra il compressore.

NON pulire la macchina con liquidi o solventi
inflammabili. Utilizzare solo un panno umido,
assicurandosi prima che la spina sia scollegata
dalla presa elettrica.

L'uso del compressore & strettamente limitato
alla compressione dell'aria. NON utilizzare il
dispositivo con altri tipi di gas.

L'aria compressa prodotta da questo
apparecchio non puo essere utilizzata nei settori
farmaceutico, alimentare o ospedaliero, se non
sottoposta successivamente a trattamenti
speciali; parimenti non pud essere utilizzata per
la ricarica delle bombole utilizzate per le
immersioni subacquee.

La pompa del compressore e i cavi raggiungono
temperature elevate durante il funzionamento. Il
contatto pud causare ustioni.

NON utilizzare vernici o detergenti con punto di
infammabilita inferiore a 75°C. Rischio di
esplosione!

Seguire le istruzioni di sicurezza fornite dal
produttore delle sostanze utilizzate.

NON fumare nell'area di lavoro.

Mantenere sempre una distanza di sicurezza di
almeno 3 metri tra il compressore e l'area di
lavoro. Eventuali pigmentazioni che dovessero
comparire sulla protezione in plastica del
compressore durante le operazioni di
verniciatura indicano che la distanza & troppo
ridotta.

9
o

9,
o

o,
o
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effettuare immediatamente la manutenzione e la
riparazione.

NON utilizzare il compressore se il serbatoio
presenta difetti.

Controllare il serbatoio di pressione prima di ogni
utilizzo per verificare la presenza di ruggine o
danni. NON utilizzare il compressore con un
serbatoio di  pressione  arrugginito o
danneggiato. In caso di danni, contattare il
servizio clienti.

Per ridurre il rischio di incendio o esplosione,
non spruzzare mai liquidi infiammabili in un'area
confinata. E normale che il motore e il
pressostato producano scintille durante |l
funzionamento. Quando le scintille entrano in
contatto con benzina o altri vapori di solvente,
possono incendiarsi e causare incendi o
esplosioni. Utilizzare sempre il compressore in
un'area ben ventilata. NON fumare durante la
spruzzatura. NON spruzzare in presenza di
scintille o fiamme. Tenere il compressore il piu
lontano possibile dall'area di spruzzatura.

NON respirare MAI l'aria compressa
direttamente da un compressore.
NON saldare il serbatoio
compressore.

Scollegare SEMPRE, rilasciare la pressione e
svuotare il serbatoio quando il compressore non
€ in uso.

Leggere attentamente le avvertenze e le
informazioni riportate sulla targhetta dati.
Quando si spruzzano vernici o sostanze
tossiche, seguire tutte le istruzioni di sicurezza.
Per evitare di inalare i materiali spruzzati,
indossare un respiratore e assicurarsi che
fornisca una protezione adeguata.

NON utilizzare in atmosfera esplosiva.

In tutte le aree accessibili al personale, la
concentrazione dei gas trattati che possono
sostituire l'aria  respirabile deve essere
mantenuta entro limiti  accettabili. Fare
riferimento alla norma EN 12021 per i livelli
accettabili di contaminanti nell'aria respirabile.
Solo per uso professionale.

dell'aria del

X3

¢

Mantenere il compressore in buone condizioni,
controllarlo regolarmente e, se necessario,

1.3. Simboli di avvertimento

AQ@®AS A4

Non aprire il L'unita di
. Utilizzare rubinetto prima e compressione
! . .
Attenzionel Leggi le istruzioni protezioni Pericolo elettrico di aver Rischio di alte potrebbe
Pericolo . . temperature Y
antirumore collegato il avviarsi senza
tubo dell'aria preavviso
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2. Presentazione

2.1. Ambito di applicazione

Il compressore d'aria &€ progettato per produrre aria compressa. Pud essere utilizzato per il semplice
gonfiaggio o per alimentare utensili pneumatici.

compressore principale

Pressostato

valvola di scarico

Regolatore di pressione

Manometro

valvola di ritegno

valvola di scarico

Ruota

OO (N[O | |[WIN|=-

Tubo di scarico

Serbatoio dell'aria
(serbatoio)

—_
o

—_
—_

Valvola di sicurezza

—_
N

Copertura della ventola
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2.2. Caratteristiche tecniche
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RIF. 11216 RIF. 11217

Tensione / Frequenza

230V 1~ /50 Hz

potenza nominale 1,5 kW
Motore 2CV
Velocita di rotazione del compressore 2850 min -
Pressione massima di esercizio 8 bar
Grado IP IPX2

Olio ISO 68 ( rif. 06731 )

Collegamento alla presa

1/ 1]

Temperature di servizio +5°C / +40°C

Capacita del serbatoio 24 L 50L
Flusso d'aria di aspirazione 188 I/min 188 I/min
Flusso d'aria di ritorno 160 I/min 160 I/min
Diametro del serbatoio 240 mm 300 mm
Spessore della parete del serbatoio 2,5mm

Dimensioni 550 x 340 x 580 mm 590 x 290 x 640 mm
Peso 22 kg 30 kg

Livello di pressione sonora L pa

74 dB(A) + K = 3 dB(A) [ EN ISO 3744 ]

Livello di potenza sonora L wa ( misurato )

94.09 dB(A) + K = 3 dB(A) [ EN ISO 3744 ]

Livello di potenza sonora L wa ( garantito )

95 dB(A) + K = 3 dB(A) [ EN ISO 3744]

€ necessaria la protezione dell'udito.

f:} Quando il livello di intensita sonora percepito dall'operatore supera la soglia regolamentare,

Codice di prova acustico: EN ISO 2151: 2008.

| valori misurati potrebbero differire da quelli specificati nelle istruzioni per l'uso. Cid pud essere dovuto
alle seguenti cause, che devono essere considerate prima e durante I'utilizzo del dispositivo:

- Se il dispositivo viene utilizzato correttamente e in buone condizioni di funzionamento

- Se i materiali vengono trattati correttamente

- Se le maniglie sono fissate saldamente al corpo della macchina

SODISE 85 Route de Pont Gwin 29510 Briec FRANCE
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2.3. Valvola di sicurezza
Descrizione:

Questo prodotto & una valvola di sicurezza di apertura con guarnizione in gomma che protegge |l
serbatoio del compressore dell'aria dai danni causati dall'alta pressione. La regolazione viene eseguita
utilizzando un dado di regolazione in base alle esigenze del cliente, quindi il bloccaggio viene eseguito
con un controdado. Utilizzato principalmente per un coefficiente di flusso di 0,45.

Principio:

Si tratta di una valvola di sicurezza caricata a molla. Il suo principio di funzionamento si basa
sull'equilibrio tra la pressione dell'aria sotto il disco della valvola e la forza della molla sopra il disco della
valvola. Quando la pressione nel serbatoio del compressore € inferiore alla pressione impostata della
valvola (P<PS), il disco si chiude e I'aria nel serbatoio non fuoriesce. Quando la pressione nel serbatoio
€ superiore alla pressione impostata (P>PS), la valvola di sicurezza si apre e I'aria nel serbatoio viene
evacuata, proteggendo il compressore.

Manutenzione:

La valvola non deve essere sottoposta a urti che potrebbero deformarla. Se non viene utilizzato per piu
di un mese, deve essere protetto dalla corrosione e sigillato o asciugato. E fondamentale che l'utente
assicuri che la valvola funzioni correttamente, che deve essere controllata almeno una volta all'anno da
personale qualificato. Durante questi controlli devono essere prese precauzioni, tra cui indossare
protezioni per gli occhi e le orecchie e mantenere una distanza sufficiente dalla valvola. Il costruttore
garantisce che le valvole funzionino correttamente per un periodo massimo di stoccaggio di sei mesi a
temperatura ambiente.

Struttura:
1| Corpo valvola
2 | Rondella di tenuta in gomma
3 | Stelo della valvola
4 | Spirale
5 | Dado di regolazione
Contrassegno:
RIF.
11216/11217
Pressione di prova PT: 24 bar Anno di fabbricazione Vedere .I? dichiarazione  di
conformita
Produttore CHAOCHAO Canale di flusso F.A 12,56 mm2
Tipo AX2 Temperatura -20~120°C..

] EN ISO
Diametro R1/4 Standard 1:2013+A2:2019
Zrae:smne di esercizio 8 bar Dimensione di input DN8

_g:sefflclente di flusso del G-0,45 Altezza minima di apertura Sollevamento: 0,4 mm
Certificazione CEO0035 UKCA Materiali del corpo valvola HPb59-1
Gruppo fluido GR.2
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2.4. Contrassegno serbatoio

RIF. 11216/11217
Produttore oTS
Contrassegno CE
L'organizzatore ha ricevuto notifica 0035
Volume 24 L. 50 L.
Modello 0OD240 0OD300
PS 8 bar
PH 12 bar
Temperatura -10°C+100°C.
Corrosione 0,5mm
Spessore 2,5mm
Standard EN 286-1:1998+A2:2005
Direttiva PEDIATRICA 2014/29/UE
Anno Vedere la dichiarazione di conformita
S/N (numero di serie) Vedere la dichiarazione di conformita
Spessore della parete del serbatoio 2,5mm
Indirizzo del produttore Shangmvielglcii:gtsrféjtig:g: SCI’:',EIaAng Town

3. Assemblea

Questo compressore d'aria richiede un piccolo assemblaggio prima dell'uso. Individuare il pacchetto
degli accessori. Dovrebbe contenere:

- Setdiruote e assali

- tappo di gomma

- Filtro dell'aria

- Tappo di sfiato dell'olio

3.1. Montaggio delle ruote e dei piedini di supporto

RIF. 11216
Cu o C\lml & ~
1. Inserire il piedino della lavatrice (1) nel piedino. e ﬂd’: 2
ta =
Y [Ara 1
2. Montare le ruote (3) utilizzando I'asse (2), il dado (6), la [ | @'.,o
molla (5) e la rondella (4). 6 5 4 /
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1. Posizionare il piedino della lavatrice (2) nelle sedi
previste a tale scopo. Quindi fissarlo utilizzando le viti
(3), le rondelle e i dadi (1).

2. Montare le ruote (5) utilizzando I'asse (4), il dado (8),
la molla (7) e la rondella (6).

3.2. Ambiente di installazione

Posizionare il compressore su una superficie piana o con
un'inclinazione massima consentita di 10° . Verificare che il
compressore non si muova durante il funzionamento; in caso

contrario, bloccare le ruote con due cunei.

Per garantire una buona ventilazione e un raffreddamento
efficiente, il compressore deve essere posizionato ad almeno 100

cm da qualsiasi parete.

3.3. Sostituzione del tappo di trasporto

NIU 11216-11217 V1.2

Y

Vit

NN
I
L

Una vite di plastica bianca ¢ inserita nel foro di riempimento dell'olio. Rimuovere questa vite con un
cacciavite e sostituirla con il tappo di riempimento dell'olio rosso (incluso nella confezione).
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1 Tappo di trasporto

2 | Sughero

3 | Riempimento del buco

4 Filtro dell'aria

AVVERTIMENTO !
Questa unita viene spedita con olio nella pompa del compressore.

Controllare generalmente il livello dell'olio nella pompa. Riempire la pompa con olio dal foro di sfiato fino
a raggiungere il segno rosso sul vetro spia.

Controllare che il foro nella parte superiore del tubo di sfiato sia libero, quindi inserirlo nel foro di
riempimento dell'olio

NOTA: l'olio deve essere cambiato dopo le prime 10 ore di funzionamento e successivamente ogni 20
ore.

Olio per compressore consigliato: usare SAE30 per temperature superiori a 10 °C e SAE10 per
temperature inferiori a 10 °C.

4. Messa in servizio

Controllare che I'apparecchio non sia danneggiato. In caso di danni, non utilizzare il compressore.

AVVERTIMENTO !
Non utilizzare il compressore se € danneggiato. Rischio di ESPLOSIONE!

Evitate lunghe linee aeree. Non collegate il cavo a una prolunga.

Prima della messa in servizio, assicurarsi che la tensione di rete e la tensione di esercizio
corrispondano, facendo riferimento alla targhetta della macchina. Il compressore & dotato di un cavo di
alimentazione con spina a 2 poli + terra. Questo pud essere collegato a una presa di corrente da 230 V
~ 50 Hz protetta da un fusibile da 16 A o da un interruttore automatico. La tensione di esercizio non
deve superare la tensione nominale. Mantenere la tensione di esercizio entro il 5% della tensione
nominale.

Assicurarsi che l'aria aspirata sia secca e priva di polvere. Il locale deve essere privo di polvere, acidi,
vapori, gas esplosivi o inflammabili.

NON installare il compressore in un luogo umido o bagnato. Il compressore deve essere utilizzato in
luoghi asciutti. Il compressore deve essere utilizzato solo in luoghi idonei (buona ventilazione,
temperatura ambiente da +5° a +40° C).

Mantenere il livello dell'olio nel campo circolare rosso ( vedere paragrafo corrispondente ).

AVVERTIMENTO !
Tutti i tubi flessibili e i raccordi utilizzati “in loco” devono essere adatti alla pressione

massima ammissibile del compressore mobile
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ON

1. Aprire lo scarico del serbatoio o collegare un raccordo che
consenta la libera fuoriuscita dal serbatoio

2. Impostare il pulsante del pressostato su "ON". Per farlo, sollevare
il pulsante ON/OFF

3. Lasciare funzionare il compressore per 10 minuti senza carico, per
garantire la lubrificazione delle parti mobili

Raccomandazioni:

'E'?E‘.

®
00 ©
@ >
S

ol

® ©O 0O
®

1 Filtro/Regolatore 8 Connessione

2 valvola di scarico 9 Connettore girevole
3 Tubo dell'aria 10 Accoppiatore

4 Compressore 11 Connessione

5 Connettore 12 Mini oliatore

6 Lubrificatore o oliatore in linea 13 Utensile pneumatico
7 Accoppiatore

e Si consiglia vivamente di installare un filtro/separatore di umidita, un regolatore di pressione e un
oliatore tra l'utensile e il compressore d'aria.

e Installare un separatore d'acqua (filtro) prima del sistema di lubrificazione.
e Installare un sistema di spurgo per il trattamento dei liquidi.

In caso di pressioni superiori a 7 bar , utilizzare tubi di scarico con cavo di sicurezza (ad esempio cavo
metallico).

5. Messa in servizio

AVVERTIMENTO'!
Non azionare il compressore prima di aver letto le istruzioni, altrimenti l'unita potrebbe

danneggiarsi e potrebbero verificarsi lesioni gravi.

1. Aprire la valvola di scarico posta sotto il serbatoio, quindi chiuderla completamente.
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2. Collegare un tubo flessibile pneumatico adatto alle specifiche del compressore (in particolare alla
pressione massima consentita) al raccordo rapido. Quindi, collegare I'utensile pneumatico.

3. Accendere il compressore tirando verso l'alto I'interruttore “ON/OFF”.

4. Il compressore €& controllato automaticamente da un pressostato. Questo si arresta
automaticamente quando la pressione raggiunge il valore massimo e si riavvia automaticamente
quando la pressione torna al valore minimo.

AVVERTIMENTO!

La valvola di sicurezza e regolata alla pressione massima ammissibile del recipiente a
pressione. E vietato manomettere la valvola di sicurezza o rimuoverne i sigilli. PERICOLO
DI ESPLOSIONE!

Le pressioni massima e minima sono impostate in fabbrica e non devono essere modificate.

5. Se é necessario arrestare il compressore durante il funzionamento, premere il pulsante “ON/OFF”.

6. Dopo l'uso, rilasciare I'aria compressa. Per rilasciare la pressione in eccesso dal compressore,
spegnerlo e utilizzare I'aria compressa rimanente nel serbatoio a pressione. Ad esempio, utilizzare
una pistola di soffiaggio o un utensile ad aria compressa che funziona a vuoto.

6. Regolazione della pressione di uscita

La pressione di uscita puo essere regolata tramite il regolatore di pressione . Ruotare il regolatore di

pressione in senso orario verso “ + - per aumentare la pressione o in senso antiorario verso “ = ” per
diminuirla.
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7. Manutenzione e cura

ATTENZIONE!

PRIMA DI QUALSIASI LAVORO DI PULIZIA O MANUTENZIONE.

Prima di effettuare qualsiasi intervento di regolazione o manutenzione, staccare la spina
dalla presa di corrente!

Attendere che l'apparecchio si sia completamente raffreddato. PERICOLO DI USTIONI!
Depressurizzare il dispositivo. PERICOLO DI LESIONI!

7.1. Svuotamento del serbatoio

Per preservare il serbatoio, &€ necessario scaricare la condensa. Dopo ogni manutenzione, posizionare
un contenitore sotto la valvola di scarico situata sotto il serbatoio e aprirla. Per prima cosa, scaricare la
pressione dal serbatoio. La valvola di scarico si svita ruotandola in senso antiorario. Lasciare defluire la
condensa, quindi chiudere la vite di scarico (in senso orario).

Prima dell'uso, verificare l'integrita del serbatoio. Il serbatoio non deve essere arrugginito o danneggiato.
In caso di danni, contattare il servizio post-vendita.

AVVERTIMENTO !
NON azionare il compressore se il serbatoio € danneggiato o arrugginito.

L'acqua di condensa contiene residui di olio, riciclatela nel rispetto dell'ambiente portandola
presso un punto di raccolta.

7.2. Controllo del livello dell'olio
Prima di ogni utilizzo, controllare il livello dell'olio.

1. Posizionare il compressore su una superficie piana e dritta

2. lllivello dell'olio deve essere compreso tra MAX e MIN sulla spia dell'olio
y
/ 3
- — MAX
B NIVEAU CORRECT
1 MIN
N\ & /’7
~ v

3. Se necessario, regolare nuovamente il livello dell'olio
Si consiglia I'olio per compressori ISO 68 ( rif. 06731 ).

AVVERTIMENTO!
Un'elevata viscosita dell'olio durante I'avviamento a freddo, filtri dell'olio intasati o guasti

alle valvole possono causare la mancanza di olio nel sistema.
7.3. cambio dell'olio
Dopo la messa in funzione, & necessario cambiare I'olio dopo le prime 20 ore di utilizzo .

L'olio dovrebbe essere cambiato ogni 100 ore di funzionamento oppure una volta all'anno, a seconda
di quale evento si verifica per primo.
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1. Spegnere il motore e staccare la spina dalla presa di corrente.
2. Rilasciare la pressione dal serbatoio

3. Posizionare un serbatoio sotto la parte del compressore, sotto il foro di scarico

4. Svitare il tappo di scarico filettato, situato sotto la spia del livello dell'olio. Se I'olio non fuoriesce
completamente, inclinare leggermente il compressore.

5. Una volta scaricato tutto I'olio, riavvitare il tappo di scarico.
L'olio deve essere riciclato in modo ecocompatibile, depositandolo presso un punto di raccolta.

6. Posizionare il compressore su una superficie piana e riempire il serbatoio dell'olio fino a raggiungere
il livello corretto.

AVVERTIMENTO !
NON superare la quantitd massima. Un riempimento eccessivo pud danneggiare il
dispositivo.

7. Riposizionare il tappo del serbatoio dell'olio

7.4. Valvola di sicurezza

La valvola di sicurezza & tarata alla massima pressione ammissibile del recipiente a pressione. E
severamente vietato manomettere la valvola di sicurezza o rimuoverne i sigilli. Per garantire il corretto
funzionamento della valvola di sicurezza, svitarla periodicamente, quindi tirare I'anello fino a quando
I'aria compressa non fuoriesce. Infine, rilasciare e riavvitare la valvola.

7.5. Manutenzione generale del compressore

AVVERTIMENTO !
PRIMA DELLA PULIZIA, rimuovere il/i tuboli flessibile/i e I'/gli utensile/i pneumaticol/i.

Pulire I'apparecchio dopo ogni utilizzo.

Mantenere pulite (prive di polvere) le fessure di ventilazione per una buona ventilazione del motore.
Controllare regolarmente che polvere o corpi estranei non siano penetrati nelle fessure di ventilazione
vicino al motore e intorno all'interruttore a grilletto.
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Pulire la macchina solo quando & asciutta. Non utilizzare mai acqua , solventi o detergenti chimici per
pulire I'elettroutensile. Pulire con un panno asciutto. Utilizzare una spazzola morbida per rimuovere la
polvere accumulata o0 soffiare con aria compressa a bassa pressione.

— Evitare l'uso di agenti caustici durante la pulizia delle parti in plastica. La maggior parte delle
parti in plastica € suscettibile ai danni causati dai solventi disponibili in commercio.
— Utilizzare panni puliti per rimuovere sporco, polvere, olio, grasso, ecc.

AVVERTIMENTO !

Il compressore non deve mai entrare in contatto con l'acqua. Questa unita & progettata
per funzionare a secco. Il mancato rispetto di questa avvertenza pud causare scosse
elettriche mortali.

AVVERTIMENTO !
E severamente vietato effettuare saldature su parti del contenitore sottoposte a

pressione.

7.6. Pulizia del filtro dell'aria

Il filtro dell'aria contribuisce a preservare il compressore impedendo I'aspirazione di polvere e impurita.
Pulire il filtro ogni 100 ore o una volta all'anno . Un filtro dell'aria intasato riduce la potenza del
compressore.

[

1. Rimuovere il coperchio protettivo svitando la vite

2. Quindi, estrarre il filtro
3. Pulire il filiro con aria compressa soffiata (~ 3 bar )

4. Una volta completata la pulizia, riposizionare il filtro e la custodia protettiva.

8. Magazzinaggio
Staccare la spina.

Conservare il compressore in modo tale che nessuna persona non autorizzata possa metterlo in
funzione.

Mantenere il compressore asciutto e in posizione verticale (non capovolgerlo). Non inclinarlo per evitare
perdite di olio.

9. Trasporti
Prima di trasportare il compressore, spegnerlo, staccare la spina di alimentazione e svuotarlo.
Per spostare il compressore, utilizzare la maniglia di trasporto.

Per sollevare il compressore, utilizzare la maniglia di trasporto e la maniglia situata sul retro del
compressore, sul serbatoio. Prestare attenzione al peso dell'unita.

SODISE 85 Route de Pont Gwin 29510 Briec FRANCE
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Per evitare possibili perdite d'olio, trasportare il compressore in posizione orizzontale. In caso di
trasporto su un veicolo, assicurarsi che il veicolo non si ribalti, fissarlo se necessario e fissarlo in
conformita alle normative vigenti.

10.

Problemi — Soluzioni

Problemi

Probabili cause

Soluzioni

Il motore non puo
funzionare.
Correre troppo
lentamente o
surriscaldarsi

21) Guasto al cavo di alimentazione o
tensione insufficiente

22) Cavo di alimentazione troppo
sottile o troppo lungo

23) Guasto al pressostato

24) Guasto al motore

25) Blocco del compressore principale

21) Controllare il cavo di
alimentazione
Sostituire il cavo
Riparare o sostituire
Riparare o sostituire
Controllare e riparare

22
23
24
25

~— ~— ~— ~—

Blocco del compressore
principale

9) Parti mobili bruciate a causa della
mancanza di olio

10) Parti mobili danneggiate o
bloccate da un corpo estraneo.

Controllare I'albero motore, il
cuscinetto, la biella, il pistone,
la fascia elastica, ecc. e
sostituirli se necessario.

Forti scosse o rumori
anomali

17) Pezzo di collegamento allentato

18) Un corpo estraneo & entrato nel
compressore principale

19) Il pistone colpisce la sede della
valvola

20) Parti mobili molto usurate

17) Controllare e stringere

18) Controllare e pulire

19) Sostituire con una
guarnizione di carta piu
spessa

20) Riparare o sostituire

Pressione insufficiente o
capacita di scarico ridotta

29) Il motore gira troppo lentamente

30) Filtro dell'aria intasato

31) Perdita della valvola di sicurezza

32) Tubo di scarico che perde

33) Guarnizione danneggiata

34) Piastra della valvola danneggiata,
accumulo di carbonio o bloccata.

35) Pistone e fascia elastica del
cilindro usurati o danneggiati

29) Controllare e rimediare

30) Pulisci o sostituisci la
cartuccia

31) Controllo e regolazione

32) Ispezione e riparazione

34) Sostituire e pulire
35) Riparare o sostituire

Il consumo di olio &
troppo elevato

13) Livello dell'olio troppo alto

14) Tubo di scarico intasato

15) Pistone e fascia elastica del
cilindro usurati o danneggiati

)
)
33) Controllare e sostituire
)
)
)

13) Mantenere il livello entro
l'intervallo definito
14) Controllare e pulire

15) Riparare o sostituire

Se i problemi persistono, contattare il servizio post-vendita.

A\

AVVERTIMENTO !
Utilizzare SOLO parti di ricambio consigliate dal produttore.
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11. Vista esplosa — Elenco delle parti

RIF. 11216 - 11217

SODISE 85 Route de Pont Gwin 29510 Briec FRANCE
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NO. Designazione NO. Designazione

1 Vite 30 |Vite

2 | Testata del cilindro 31 |Fan

3 |Foca 32 | Squillo

4 | Filtro dell'aria 33 | Vite

5 |Piatto 34 | Carter motore

6 |Bloccare 35 |Piatto

7 | Spillo 36 |Vite

8 Piatto 37 | Vite

9 |Cilindro 38 |Vite

10 |Foca 39 |Valvola

11 | Carter 40 |Tubo

12 | Pistone 41 | Bullone

13 | Spillo 60 |Vite

14 | Squillo 61 | Serbatoio

15 |Biella 62 | Tubo di scarico

16 | Albero motore 63 | valvola di ritegno

17 | Vite 64 | Manicotto della maniglia
18 | Deflettore dell'olio 65 |Pressostato

19 | Scarico 66 | Connettore

20 | Carter 67 | Valvola di sicurezza

21 |Vite 68 valvol_a di regolazione della

pressione

22 |Livello dell'olio 69 | Attacco rapido

23 | Approdo 70 | Manometro

24 | Rotore 71 | Manometro

25 | Condensatore 72 | Alimentazione elettrica
26 | Approdo 73 | piede di gomma

27 | Statore 74 | Vite di spurgo

28 | Supporto motore 75 |Ruota

29 |Vite

12. Garanzia e conformita del prodotto
La garanzia non puo essere concessa nei seguenti casi :
L'uso anomalo, il funzionamento non corretto, le modifiche non autorizzate, il trasporto, la

movimentazione o la manutenzione difettosi, I'utilizzo di ricambi o accessori non originali, gli interventi
eseguiti da personale non autorizzato, la mancanza di protezioni o dispositivi di sicurezza per
I'operatore, il mancato rispetto delle istruzioni sopra menzionate escludono la macchina dalla nostra
garanzia. La merce viaggia sotto la responsabilita dell'acquirente, che & tenuto ad esercitare qualsiasi
ricorso nei confronti del trasportatore nelle forme e nei termini di legge. Per qualsiasi richiesta di
garanzia, fare riferimento alle nostre Condizioni Generali di Vendita.

Tutela ambientale:

Il tuo dispositivo contiene molti materiali riciclabili.

Vi ricordiamo che gli elettrodomestici usati non devono essere smaltiti insieme ad altri
rifiuti. 1 prodotti elettrici non devono essere smaltiti con i rifiuti domestici. Si prega di
riciclarli presso gli appositi punti di raccolta. Contattate le autorita locali o il rivenditore
per informazioni sul riciclaggio.

SODISE 85 Route de Pont Gwin 29510 Briec FRANCE
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1. Veiligheidsinstructies

A\

WAARSCHUWING!

NIU 11216-11217 V1.2

NL

Bij het gebruik van elektrisch gereedschap moeten altijd de basisveiligheidsmaatregelen in
acht worden genomen om het risico op brand, elektrische schokken en persoonlijk letsel te

beperken. Hiertoe behoren onder andere de volgende veiligheidsmaatregelen.

Lees alle instructies voordat u dit product gebruikt en bewaar deze informatie.

0
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1.1. Algemene instructies

Gebruiken in een beveiligde omgeving.
Tijdens het gebruik mag er in de directe
omgeving geen risico bestaan op explosies of
bijtende producten.

Houd rekening met de werkomgeving .

Stel het gereedschap niet bloot aan regen.
Gebruik het gereedschap niet op vochtige,
natte of spatwaterrijke plaatsen. Zorg voor een
goed verlichte werkplek. Gebruik het
gereedschap niet in de buurt van ontvlambare
vloeistoffen of gassen.

Zorg voor een schone en opgeruimde
werkplek .

Het werkgebied moet vanaf de werkplek
zichtbaar zijn. Rommelige plekken en
werkbanken zijn plekken waar ongelukken
kunnen gebeuren.

Bescherming tegen elektrische schokken .
Vermijd lichamelijk contact met geaarde
oppervlakken (bijv. leidingen, radiatoren,
fornuizen, koelkasten).

Houd andere mensen op afstand .

Laat personen, met name kinderen, die niet bij
de werkzaamheden betrokken zijn, het
gereedschap of de verlengkabel niet aanraken
en houd ze uit de buurt van het werkgebied.
Wees extra waakzaam met kinderen en dieren.
Berg ongebruikt gereedschap op .

Bewaar ongebruikt gereedschap op een droge
of afgesloten plaats, buiten bereik van kinderen.
Forceer het gereedschap niet .

Een gereedschap presteert beter en veiliger bij
de snelheid en kracht waarvoor het is
ontworpen.

Gebruik het juiste gereedschap .

Forceer een klein gereedschap of accessoire
niet om het werk van een groter gereedschap te
doen. Gebruik het gereedschap niet voor
doeleinden waarvoor het niet bedoeld is.
Draag geschikte beschermende kleding en
uitrusting .

Draag nooit losse kleding of sieraden,
aangezien deze in bewegende delen kunnen
vastraken. Beschermende handschoenen

worden aanbevolen.
bedwang. Draag
buitenwerkzaamheden.
Gebruik beschermende uitrusting .

Draag een veiligheidsbril, een normaal masker
of een stofmasker als er bij de werkzaamheden
stof vrijkomt, en beschermende handschoenen
(als er geen bewegende of draaiende delen
zZijn).

Buig niet te ver .

Zorg te allen tijde voor een goede houding en
evenwicht.

Ga voorzichtig om met gereedschap .

Houd gereedschap schoon voor optimaal werk
en optimale veiligheid. Volg de instructies voor
het smeren en vervangen van accessoires.
Controleer de staat ervan regelmatig en laat het
indien nodig repareren door een erkende
onderhoudswerkplaats.

Blijf alert .

Concentreer je op het werk. Gebruik je gezonde
verstand. Gebruik het gereedschap niet als je
moe bent.

Controleer op beschadigde onderdelen.
Controleer véor gebruik van het gereedschap
zorgvuldig de staat van de onderdelen om er
zeker van te zijn dat ze goed werken en het
beoogde doel dienen. Controleer de uitlijning en
bewegingsvrijheid van bewegende onderdelen,
de staat en montage van onderdelen, en alle
andere omstandigheden die de werking
negatief kunnen beinvioeden. Elk onderdeel dat
in slechte staat verkeert, moet worden
gerepareerd of vervangen door een erkend
servicecentrum, tenzij anders aangegeven in
deze handleiding.

Gebruik de kabel/lhet snoer niet onder
slechte omstandigheden.

Trek nooit aan de kabel/het snoer om deze uit
het stopcontact te halen. Houd de kabel/het
snoer uit de buurt van hitte, smeermiddelen en
scherpe randen. Controleer verlengsnoeren
regelmatig en vervang ze als ze beschadigd zijn

Houd lang haar in
antislipschoenen  bij

87



0
”Q

0
Q

SODISE 85 Route de Pont Gwin 29510 Briec FRANCE

Onderhoud gereedschap zorgvuldig .

Houd snijgereedschap scherp en schoon voor
betere en veiligere prestaties. Volg de
instructies voor het smeren en vervangen van
accessoires. Controleer
gereedschapskabels/snoeren regelmatig en
laat ze, indien beschadigd, repareren door een
erkend servicecentrum.

Wijzig de machine niet .

Er mogen geen wijzigingen en/of ombouwingen
worden uitgevoerd. Het gebruik van andere
accessoires of hulpstukken dan die welke in
deze handleiding worden aanbevolen, kan
leiden tot persoonlijk letsel.

Laat het gereedschap repareren door een
specialist .

Dit elektrische apparaat voldoet aan de
voorgeschreven veiligheidsvoorschriften.
Reparaties aan elektrische apparaten die door
onbevoegden worden uitgevoerd, vormen een
risico op letsel voor de gebruiker.

Houd de handgrepen droog, schoon en vrij
van smeermiddelen en vet.

Koppel de gereedschappen los .

Koppel gereedschap los van de
stroomvoorziening wanneer u het niet gebruikt,
voér onderhoud en bij het verwisselen van
accessoires.

Verwijder de afstelsleutels .

Zorg ervoor dat u controleert of sleutels en
andere afstelmechanismen van het
gereedschap zijn verwijderd voordat u het
gereedschap inschakelt.

Voorkom onverwacht starten.

Zorg ervoor dat de schakelaar in de ‘uit’-stand
staat wanneer u verbinding maakt.

Gebruik externe verbindingskabels .

NIU 11216-11217 V1.2

Wanneer u het gereedschap buitenshuis
gebruikt, gebruik dan alleen verlengsnoeren die
geschikt zijn voor gebruik buitenshuis en die
voorzien zijn van de juiste markering.

Blijf waakzaam .

Let op wat u doet, gebruik uw gezond verstand
en gebruik het gereedschap niet als u moe bent.
Controleer op beschadigde onderdelen.
Voordat u het gereedschap voor andere
doeleinden gebruikt, moet u het zorgvuldig
controleren om te bepalen of het naar behoren
functioneert en de beoogde functie uitvoert.
Controleer bewegende onderdelen op uitlijning
of vastlopen, en op kapotte onderdelen of
vastlopen, en andere omstandigheden die de
werking van het gereedschap kunnen
beinvloeden. Een beschermkap of ander
beschadigd onderdeel moet vakkundig worden
gerepareerd of vervangen door een erkend
servicecentrum, tenzij anders aangegeven in
deze gebruiksaanwijzing. Laat defecte
schakelaars vervangen door een erkend
servicecentrum. Gebruik het gereedschap niet
als de schakelaar het niet van de aan- naar de
uit-stand schakelt.

Waarschuwing .

Het gebruik van andere accessoires of
hulpstukken dan die welke in deze
gebruiksaanwijzing worden aanbevolen, kan
een risico op letsel voor personen opleveren.
Laat het gereedschap repareren door een
gekwalificeerd persoon .

Dit elektrische gereedschap voldoet aan de
relevante veiligheidsvoorschriften. Reparaties
mogen uitsluitend worden uitgevoerd door
gekwalificeerd  personeel met originele
reserveonderdelen. Indien dit niet gebeurt, kan
de gebruiker ernstig gevaar lopen.

1.2. Veiligheidsinstructies voor het werken met perslucht

De compressor moet in een geschikte ruimte
worden gebruikt (goed geventileerd, met een
omgevingstemperatuur tussen +5°C en +40°C)
en volledig vrij van stof, zuren, dampen,
explosieve of ontvlambare gassen.

Steek de stekker van de elektriciteitskabel in een
stopcontact dat wat betreft vorm, spanning en
frequentie geschikt is en dat voldoet aan de
huidige normen.

Het gebruik van verlengsnoeren van
verschillende lengtes en doorsneden, adapters
en stekkerdozen wordt sterk afgeraden. Gebruik
verlengsnoeren met een maximale lengte van 5
meter en een kabeldoorsnede van minimaal 1,5
mm?Z.

Gebruik alleen de drukschakelaar
compressor uit te schakelen.

om de

Gebruik alleen de handgreep om de compressor
te verplaatsen.

Tijdens bedriff moet de compressor op een
stabiele ondergrond en in horizontale positie
worden geplaatst om een goede smering te
garanderen.

Richt de luchtstraal NOOIT op mensen, dieren of
uzelf.

Reinig uw kleding NIET met het luchtpistool.
Risico op letsel.

Draag ALTIJD een veiligheidsbril om uzelf te
beschermen tegen het risico dat er vreemde
voorwerpen door de straaljager worden
opgeworpen.

de slangaansluiting ALTIJD stevig vast wanneer
u luchtgereedschap verwijdert.

Overschrijd de maximale druk die de fabrikant
voor persluchtgereedschap en -accessoires
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aangeeft NIET. Alle slangen en fittingen die ter
plaatse worden gebruikt, moeten geschikt zijn
voor de maximaal toegestane druk van de
mobiele compressor.

Raak de compressorpomp en de kabels NIET
aan, er bestaat gevaar voor brandwonden.
Richt de vloeistofstraal die door gereedschap
dat op de compressor is aangesloten, wordt
gespoten NIET op de compressor zelf.

Gebruik het apparaat NIET met natte voeten
en/of handen.

Trek NIET aan het netsnoer om de stekker uit
het stopcontact te halen of de compressor te
verplaatsen.

Stel het apparaat NIET bloot aan
weersinvioeden.

Vervoer de compressor NIET terwijl de tank
onder druk staat.

De tank NIET lassen of mechanisch bewerken.
Vervang hem indien defect of gecorrodeerd.
Laat onervaren personen de compressor niet
bedienen. Houd kinderen en huisdieren uit de
buurt van het werkgebied van het apparaat.
Plaats GEEN ontvlambare voorwerpen of
voorwerpen van nylon of stof in de buurt van
en/of op de compressor.

Reinig het apparaat NIET met ontvlambare
vloeistoffen of oplosmiddelen. Gebruik alleen
een vochtige doek en zorg er eerst voor dat de
stekker uit het stopcontact is gehaald.

Het gebruik van de compressor is strikt beperkt
tot het comprimeren van lucht. Gebruik het
apparaat NIET met andere soorten gas.

De perslucht die dit apparaat produceert, mag
niet worden gebruikt in de farmaceutische,
voedingsmiddelen- of ziekenhuissector, tenzij
deze vervolgens speciale behandelingen
ondergaat. Ook mag de lucht niet worden
gebruikt voor het vullen van duikflessen.

De compressorpomp en de kabels bereiken
hoge temperaturen tijdens bedrijf. Contact
veroorzaakt brandwonden.

9
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kunststof bescherming van de compressor
tijdens het spuiten wijzen erop dat de afstand te
kort is.

Houd de compressor in goede staat, controleer
deze regelmatig en voer indien nodig direct
onderhoud en reparaties uit.

GEBRUIK de compressor NIET als de tank
defecten heeft.

Controleer de druktank voor elk gebruik op roest
en beschadigingen. Gebruik de compressor
NIET met een roestige of beschadigde druktank.
Neem contact op met de klantenservice als deze
beschadigd is.

Om het risico op brand of explosie te
verminderen, mag u nooit ontvlambare
vloeistoffen in een afgesloten ruimte spuiten. Het
is normaal dat de motor en de drukschakelaar
tijdens gebruik vonken. Wanneer vonken in
contact komen met benzine of andere
oplosmiddeldampen, kunnen deze ontbranden
en brand of explosies veroorzaken. Gebruik de
compressor altijd in een goed geventileerde
ruimte. Rook NIET tijdens het spuiten. Spuit
NIET in de buurt van vonken of viammen. Houd
de compressor zo ver mogelijk uit de buurt van
de spuitplek.

Adem NOOIT perslucht rechtstreeks uit een
compressor in.

Las de luchttank van de compressor NIET.
Wanneer de compressor niet in gebruik is, moet
u ALTIJD de stekker uit het stopcontact halen,
de druk aflaten en de tank leegmaken.

Lees de waarschuwingen en informatie op het
typeplaatje. Volg bij het spuiten van verf of giftige
stoffen alle veiligheidsinstructies. Draag een
ademhalingsmasker en zorg ervoor dat dit
voldoende bescherming biedt om inademing van
gespoten materialen te voorkomen.

NIET gebruiken in een explosieve atmosfeer.

In alle voor personeel toegankelijke ruimten
moet de concentratie van behandelde gassen
die de ademlucht kunnen verdringen, binnen

X3

¢

Gebruik GEEN vernis of reinigingsmiddel met
een vlampunt lager dan 75°C. Explosiegevaar! Raadpleeg EN 12021 voor aanvaardbare
Volg de veiligheidsinstructies van de fabrikant niveaus van verontreinigingen in ademlucht.
voor de gebruikte stoffen. % Alleen voor professioneel gebruik.

NIET roken in de werkruimte.

Houd altijd een veiligheidsafstand van minimaal

3 meter aan tussen de compressor en de

werkplek. Eventuele pigmentviekken op de

1.3. Waarschuwingssymbolen

AQ®ASA A
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aanvaardbare grenzen worden gehouden.
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Open de kraan compDrgssie-
Voorzichtig! Lees de Gebruik Glexta?r " voor Z:l;;g;’)tg:;u Risico op hoge eenheid kan
Gevaar instructies geluidsbescherming zpeanf;‘isrfge hebt g temperaturen zonder
aangesloten waarschuwing
starten

2. Presentatie

21. Toepassingsgebied

De luchtcompressor is ontworpen om perslucht te produceren. Hij kan worden gebruikt voor eenvoudige
opblazing of om pneumatisch gereedschap van stroom te voorzien.

Hoofdcompressor

Drukschakelaar
Uitlaatklep

Drukregelaar

Manometer

Terugslagklep

Afvoerklep
Wiel
Afvoerpijp

|| N|O|O || W|IN|—~

10 | Luchtreservoir (tank)

11 | Veiligheidsklep

12 | Ventilatorkap
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2.2, Technische kenmerken

NIU 11216-11217 Wersja 1.2

REF. 11216 REF. 11217

Spanning / Frequentie

230V 1~ /50 Hz

Nominaal vermogen 1,5 kW
Motor 2CV
Rotatiesnelheid van de compressor 2850 min -
Max. werkdruk 8 bars
IP-klasse IPX2

Olie ISO 68 ( ref. 06731)

Uitlaataansluiting

1/ 1]

Serveertemperaturen +5°c/ +40°c

Tankinhoud 24 L 50 L
Inlaatluchtstroom 188 I/min 188 I/min
Terugstromende lucht 160 I/min 160 I/min
Tankdiameter 240 mm 300 mm
Tankwanddikte 2,5mm

Afmetingen 550 x 340 x 580 mm 590 x 290 x 640 mm
Gewicht 22 kg 30 kg

Geluidsdrukniveau L pa

74 dB(A) + K = 3 dB(A) [ EN ISO 3744 ]

Geluidsvermogensniveau L wa ( gemeten )

94.09 dB(A) + K = 3 dB(A) [ EN ISO 3744 ]

Geluidsvermogensniveau L wa ( gegarandeerd )

95 dB(A) + K = 3 dB(A) [ EN ISO 3744]

overschrijdt, is gehoorbescherming noodzakelijk.

i:} Wanneer het geluidsniveau dat de operator ervaart de wettelijke drempelwaarde

Akoestische testcode: EN ISO 2151: 2008.

De gemeten waarden kunnen afwijken van de waarden in de gebruiksaanwijzing. Dit kan te wijten zijn
aan de volgende oorzaken, waarmee rekening moet worden gehouden voor en tijdens het gebruik van

het apparaat:

- Als het apparaat correct wordt gebruikt en in goede staat verkeert

- Als de materialen correct worden behandeld
- machine zijn bevestigd

SODISE 85 Route de Pont Gwin 29510 Briec FRANCE

91




NIU 11216-11217 Wersja 1.2

2.3. \Veiligheidsklep

Beschrijving:

Dit product is een open veiligheidsklep met rubberen afdichting, die de luchtcompressortank beschermt
tegen schade veroorzaakt door hoge druk. De afstelling wordt uitgevoerd met een stelmoer volgens de
behoeften van de klant, daarna wordt de vergrendeling uitgevoerd met een borgmoer. Voornamelijk
gebruikt voor een stromingscoéfficiént van 0,45.

Beginsel:

Dit is een veerbelaste veiligheidsklep. Het werkingsprincipe is gebaseerd op de balans tussen de
luchtdruk onder de klepschijf en de kracht van de veer boven de klepschijf. Wanneer de druk in de
compressortank lager is dan de insteldruk van de klep (P<PS), sluit de schijf en ontsnapt de lucht in de
tank niet. Wanneer de druk in de tank hoger is dan de ingestelde druk (P>PS), gaat de veiligheidsklep
open en wordt de lucht in de tank afgevoerd, waardoor de compressor wordt beschermd.

Onderhoud:

De klep mag niet worden blootgesteld aan schokken die hem kunnen vervormen. Als het langer dan
een maand niet wordt gebruikt, moet het worden beschermd tegen corrosie en worden afgedicht of
gedroogd. Het is van het grootste belang dat de gebruiker ervoor zorgt dat de klep goed werkt. Dit moet
ten minste eenmaal per jaar door gekwalificeerd personeel worden gecontroleerd. Tijdens deze
controles moeten voorzorgsmaatregelen worden genomen, waaronder het dragen van oog- en
gehoorbescherming en het op voldoende afstand houden van de klep. De fabrikant garandeert dat de
kleppen gedurende een maximale opslagperiode van zes maanden bij kamertemperatuur correct
werken.

Structuur:

1 | Klephuis

2 | Rubberen afdichtring

3 | Klepsteel

4 | Spiraal

5 | Stelmoer

Markering:
ZIE
11216/11217
Testdruk PT:24 bar Productiejaar Zie conformiteitsverklaring
Fabrikant CHAOCHAO Stroomkanaal F.A 12,56 mm2
Type AX2 Temperatuur -20~120°C.

. EN ISO
Diameter R1/4 Standaard 1:2013+A2:2019
Max. Werkdruk 8 bar Invoerformaat DN8
Gasstroomcoéfficiént G-0,45 Minimale openingshoogte Hefhoogte: 0,4 mm
Certificering CEO0035 UKCA Materialen van het klephuis HPb59-1
Vloeistofgroep GR.2
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2.4. Markering van de tank
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REF. 11216/11217

Fabrikant OTS

Markering CE

Organist ingelicht 0035

Volume 24 L. 50L.
Model 0OD240 0OD300
PS 8 bar

PH 12 bar
Temperatuur -10°C+100°C.
Corrosie 0,5 mm

Dikte 2,5mm
Standaard EN 286-1:1998+A2:2005
PED-richtlijn 2014/29/EU

Jaar Zie conformiteitsverklaring

Serienr. (Serienummer)

Zie conformiteitsverklaring

Dikte van de tankwand

2,5 mm

Adres fabrikant

Shangma industriéle toon, shitang stad
wenling shejiang, CHINA

3. Montage

Deze luchtcompressor vereist een kleine montage véér gebruik. Zoek het accessoirepakket. Dit zou het

volgende moeten bevatten:

- Wiel- en asset

- Rubberen stop

- Luchtfilter

- Olie-ontluchtingsdop

3.1. Montage van de wielen en steunvoeten

REF. 11216

1. Plaats de ringvoet (1) in de voet.

A 1
2. Monteer de wielen (3) met behulp van de as (2), de /1 @'.w

moer (6), de veer (5) en de ring (4).
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REF. 11217

1. Plaats de voet van de ring (2) op de daarvoor
bestemde plaatsen en bevestig deze vervolgens met
de schroeven (3), ringen en moeren (1).

2. Monteer de wielen (5) met behulp van de as (4), de
moer (8), de veer (7) en de ring (6).

3.2. Installatieomgeving

Plaats de compressor op een vlakke ondergrond of met een
maximaal toegestane helling van 10° . Controleer of de
compressor tijdens bedrijf niet beweegt. Als dit toch gebeurt,

blokkeer dan de wielen met twee wielblokken.

Om een goede ventilatie en efficiénte koeling te garanderen, moet
de compressor op minimaal 100 cm afstand van de muur worden

geplaatst.

3.3. Het vervangen van de transportdop

NIU 11216-11217 Wersja 1.2

Een witte kunststof schroef wordt in de olievulopening geplaatst. Verwijder deze schroef met een
schroevendraaier en vervang hem door de rode olievuldop (meegeleverd).
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1 Transportdop

2 Kurk

3 Gat vullen

4 Luchtfilter

Deze unit wordt geleverd met olie in de compressorpomp.

Controleer over het algemeen het oliepeil in de pomp. Vul olie bij via het olieontluchtingsgat tot de olie
de rode markering op het kijkglas bereikt.

Controleer of het gat aan de bovenkant van de ontluchtingsbuis vrij is en steek deze vervolgens in het
olievulgat

OPMERKING: De olie moet na de eerste 10 bedrijffsuren worden ververst en daarna iedere 20
bedrijfsuren.

Aanbevolen compressorolie: Gebruik SAE30 bij temperaturen boven 10°C en gebruik SAE10 bij
temperaturen onder 10°C.

4. Inbedrijfstelling

Controleer of het apparaat niet beschadigd is. Gebruik de compressor niet als er schade is.

WAARSCHUWING!

Gebruik de compressor niet als deze beschadigd is. Explosiegevaar!

Vermijd lange luchtlijnen. Sluit het apparaat niet aan op een verlengsnoer.

Controleer voor de inbedrijfstelling of de netspanning en de bedrijfsspanning overeenkomen. Raadpleeg
hiervoor het typeplaatje van de machine. De compressor is voorzien van een netsnoer met een 2-polige
stekker met aarding. Deze kan worden aangesloten op een stopcontact van 230 V ~ 50 Hz, beveiligd
met een zekering van 16 A of een stroomonderbreker. De bedrijfsspanning mag de nominale spanning
niet overschrijden. Zorg ervoor dat de bedrijfsspanning binnen 5% van de nominale spanning blijft.

Zorg ervoor dat de aangezogen lucht droog en stofvrij is. De ruimte moet vrij zijn van stof, zuren,
dampen, explosieve of ontvlambare gassen.

Installeer de compressor NIET op een vochtige of natte locatie. De compressor moet worden gebruikt
in droge ruimtes. De compressor mag alleen worden gebruikt op geschikte locaties (goede ventilatie,
omgevingstemperatuur +5° tot +40° C).

Zorg ervoor dat het oliepeil zich binnen het rode cirkelvormige veld bevindt ( zie de overeenkomstige
paragraaf).

WAARSCHUWING!
Alle slangen en koppelingen die “in situ” worden gebruikt, moeten geschikt zijn voor de

maximaal toegestane druk van de mobiele compressor
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ON

1. Open de tankafvoer of sluit een fitting aan zodat er vrije
ontsnapping uit de tank mogelijk is

2. Zet de drukschakelaar op "AAN". Til hiervoor de AAN/UIT-knop
omhoog.

3. Laat de compressor 10 minuten onbelast draaien om de smering
van de bewegende delen te garanderen

Aanbevelingen:

®
00 ©
@ >
S

ol

1 Filter / Regelaar 8 Verbinding

2 Afvoerklep 9 Draaibare connector

3 Luchtslang 10 Koppeling

4 Compressor 1 Verbinding

5 Verbindingsstuk 12 Mini-oliekannetje

6 In_"neoslggsgzrr)g:{ aat of 13 Pneumatisch gereedschap
7 Koppeling

e Het wordt ten zeerste aanbevolen om een filter/vochtafscheider, drukregelaar en oliefilter tussen
het gereedschap en de luchtcompressor te installeren.

e Installeer een waterafscheider (filter) voor het smeersysteem.

e Installeer een zuiveringssysteem om vloeistoffen te behandelen.

Bij drukken boven 7 bar moeten afvoerleidingen met veiligheidskabel (bijv. metalen kabel) worden
gebruikt.

5. Inbedrijfstelling

WAARSCHUWING!
Gebruik de compressor niet voordat u de instructies hebt gelezen. Anders kan het apparaat

beschadigd raken en kunt u ernstig gewond raken.

1. Open de aftapkraan onder de tank en sluit deze vervolgens volledig.
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2. Sluit een pneumatische slang aan die geschikt is voor de specificaties van de compressor (met
name de maximaal toegestane druk) op de snelkoppeling en sluit vervolgens het pneumatische
gereedschap aan.

3. Zet de compressor aan door de “AAN/UIT”-schakelaar omhoog te trekken.

4. De compressor wordt automatisch aangestuurd door een drukschakelaar. Deze stopt automatisch
wanneer de druk de maximumwaarde bereikt en start automatisch weer wanneer de druk
terugkeert naar de minimumwaarde.

WAARSCHUWING!
Het veiligheidsventiel is afgesteld op de maximaal toegestane druk van het drukvat. Het is

verboden het veiligheidsventiel te manipuleren of de afdichtingen te verwijderen.
EXPLOSIEGEVAAR!

De maximale en minimale druk zijn door de fabriek ingesteld en mogen niet worden
gewijzigd.

5. Als de compressor tijdens bedrijf moet worden gestopt, drukt u op de “AAN/UIT”-knop.
6. Laat na gebruik de perslucht ontsnappen. Om de overtollige druk uit de compressor te laten

ontsnappen, schakelt u deze uit en gebruikt u de resterende perslucht in het drukvat. Gebruik
bijvoorbeeld een blaaspistool of een persluchtpistool dat leeg is.

6. Het aanpassen van de uitlaatdruk

De uitlaatdruk kan worden geregeld met de drukregelaar . Draai de drukregelaar met de klok mee

richting de " + " om de druk te verhogen of tegen de klok in richting de " = " om de druk te verlagen.
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7. Onderhoud en verzorging

AANDACHT!
VOOR REINIGINGS- OF ONDERHOUDSWERKZAAMHEDEN.
A Haal de stekker uit het stopcontact voordat u instellingen of onderhoudswerkzaamheden
uitvoert!
Wacht tot het apparaat volledig is afgekoeld. RISICO OP BRANDWONDEN!
Maak het apparaat drukloos. RISICO OP LETSEL!

7.1. Het leegmaken van de tank

Om de tank te beschermen, moet het condensaat worden afgetapt. Plaats na elk onderhoud een
opvangbak onder de aftapkraan onder de tank en open deze. Laat eerst de druk uit de tank ontsnappen.
De aftapkraan draait u los door deze tegen de klok in te draaien. Laat het condensaat weglopen en
draai vervolgens de aftapschroef (met de klok mee) dicht.

Controleer voor gebruik de integriteit van de tank. De tank mag niet roestig of beschadigd zijn. Neem
contact op met de klantenservice als u schade constateert.

WAARSCHUWING!
GEBRUIK de compressor NIET als de tank beschadigd of verroest is.

Condenswater bevat olieresten, recycle dit op milieuvriendelijke wijze door het naar een
inzamelpunt te brengen.

7.2. Oliepeilcontrole
Controleer voor elk gebruik het oliepeil.

1. Plaats de compressor op een vlakke, rechte ondergrond

2. Het oliepeil moet zich tussen MAX en MIN op het oliekijkglas bevinden

y
/ 3
- L MAX
B NIVEAU CORRECT
| MIN
N\ % /’7
— 4”/

3. Pas indien nodig het oliepeil aan
Aanbevolen wordt ISO 68 compressorolie ( ref. 06731 ).
WAARSCHUWING!
Een hoge viscositeit van de olie bij een koude start, verstopte oliefilters of defecte kleppen
kunnen leiden tot een tekort aan olie in het systeem.
7.3. Olie verversen
Na inbedrijfstelling is een olieverversing vereist na de eerste 20 gebruiksuren .

Vervolgens moet de olie na elke 100 bedrijfsuren of jaarlijks worden ververst, afhankelijk van wat zich
het eerst voordoet.
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1. Zet de motor af en haal de stekker uit het stopcontact.
2. Laat de druk uit de tank ontsnappen

3. Plaats een tank onder het compressorgedeelte, onder het aftapgat

4. Draai de aftapplug met schroefdraad los, die zich onder het oliepeilglas bevindt. Als de olie niet
volledig wegloopt, kantel de compressor dan iets.

5. Zodra alle olie is afgetapt, draait u de aftapplug er weer op.

De olie moet op een milieuvriendelijke manier worden gerecycled, het af te geven bij een
inzamelpunt.

6. Plaats de compressor op een vlakke ondergrond en vul het oliereservoir totdat het juiste oliepeil is
bereikt

WAARSCHUWING!
Overschrijd de maximale hoeveelheid NIET. Te veel vullen kan schade aan het apparaat
veroorzaken.

7. Vervang de dop van de olietank

7.4. \Veiligheidsklep

Het veiligheidsventiel is ingesteld op de maximaal toegestane druk van het drukvat. Het is ten strengste
verboden om het veiligheidsventiel te manipuleren of de afdichtingen te verwijderen. Om de goede
werking van het veiligheidsventiel te garanderen, dient u het veiligheidsventiel regelmatig los te draaien
en vervolgens aan de ring te trekken totdat de perslucht ontsnapt. Draai het ventiel vervolgens los en
schroef het weer vast.

7.5. Algemeen compressoronderhoud

WAARSCHUWING!
Verwijder de slang(en) en het/de pneumatische gereedschap(pen) VOORDAT U MET
REINIGEN BEGINT.

Maak het apparaat na elk gebruik schoon.
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Houd de ventilatieopeningen schoon (stofvrij) voor een goede motorventilatie. Controleer regelmatig of
er geen stof of ander vuil in de ventilatieopeningen bij de motor en rond de trekkerschakelaar is
gekomen.

Reinig de machine alleen als deze droog is. Gebruik nooit water , oplosmiddelen of chemische
reinigingsmiddelen om uw elektrische gereedschap schoon te maken. Veeg het af met een droge doek.
Gebruik een zachte borstel om opgehoopt stof te verwijderen of blaas het schoon met perslucht onder
lage druk.

— Vermijd het gebruik van bijtende middelen bij het reinigen van kunststof onderdelen. De meeste
kunststof onderdelen zijn gevoelig voor schade door in de handel verkrijgbare oplosmiddelen.
— Gebruik schone doeken om vuil, stof, olie, vet, enz. te verwijderen.

WAARSCHUWING!

De compressor mag nooit in contact komen met water. Dit apparaat is ontworpen om
droog te werken. Het niet opvolgen van deze waarschuwing kan leiden tot een dodelijke
schok.

WAARSCHUWING!
Het is ten strengste verboden om te lassen op delen van de container die onder druk

staan.

7.6. Het luchtfilter schoonmaken

Het luchtfilter helpt de compressor te beschermen door te voorkomen dat stof en vuil worden
aangezogen. Reinig het filter elke 100 uur of jaarlijks . Een verstopt luchtfilter vermindert het
vermogen van de compressor.

-

[

1. Verwijder de beschermkap door de schroef los te draaien

2. Haal vervolgens het filter eruit

3. Reinig het filter met perslucht (~ 3 bar )

4. Zodra het reinigen voltooid is, plaatst u het filter en de beschermende behuizing terug.
8. Opslag

Trek de stekker eruit.

Bewaar de compressor zodanig dat deze niet door onbevoegden in werking kan worden gesteld.

Houd de compressor droog en rechtop (niet ondersteboven). Kantel hem niet om olielekkage te
voorkomen.

9. Vervoer

Schakel de compressor uit, haal de stekker uit het stopcontact en laat de compressor leeglopen voordat
u hem transporteert.
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Gebruik de draagbeugel om de compressor te verplaatsen.

NIU 11216-11217 Wersja 1.2

Til de compressor op met behulp van de draagbeugel en de handgreep aan de achterkant van de
compressor, op de tank. Let op het gewicht van het apparaat.

Om mogelijke olielekkage te voorkomen, vervoert u de compressor horizontaal. Zorg er bij vervoer in
een voertuig voor dat het voertuig niet kan kantelen, bind het indien nodig vast en beveilig het volgens

de geldende voorschriften.

10.

Problemen — Oplossingen

Problemen

Waarschijnlijke oorzaken

Oplossingen

De motor kan niet
draaien.

Te langzaam lopen of
oververhit raken

26) Stroomkabel defect of
onvoldoende spanning

27) Stroomkabel te dun of te lang

28) Storing drukschakelaar

29) Motorstoring

30) Verstopping van de
hoofdcompressor

26) Controleer het netsnoer

27) Vervang de kabel

28) Repareren of vervangen

29) Repareren of vervangen
)

30) Controleren en repareren

Verstopping van de
hoofdcompressor

11) Bewegende delen verbrand door
gebrek aan olie

12) Bewegende delen zijn beschadigd
of geblokkeerd door een vreemd
voorwerp.

Controleer de krukas, het
lager, de drijfstang, de zuiger,
de zuigerveer, enz. en vervang
deze indien nodig.

Ernstige trillingen of
abnormale geluiden

21) Los verbindingsstuk

22) Er is een vreemd voorwerp in de
hoofdcompressor terechtgekomen

23) Zuiger raakt klepzetel

24) Zeer versleten bewegende delen

21) Controleren en
vastdraaien

22) Controleren en
schoonmaken

23) Vervang door een dikkere
papieren pakking

24) Repareren of vervangen

Onvoldoende druk of
verminderde
afvoercapaciteit

36) De motor loopt te langzaam

37) Verstopt luchtfilter

38) Lekkage van het veiligheidsventiel

39) Lekkende afvoerleiding

40) Beschadigde pakking

41) Beschadigde klepplaat,
koolstofafzetting of vastzittende
klep.

42) Versleten of beschadigde zuiger
en cilinderveer

36) Controleren en verhelpen

37) Maak de cartridge schoon
of vervang deze

38) Controle en afstelling

39) Inspectie en reparatie

40) Controleren en vervangen

41) Vervangen en
schoonmaken

42) Repareren of vervangen

Het olieverbruik is te
hoog

16) Oliepeil te hoog

17) Verstopte uitlaatpijp

18) Versleten of beschadigde zuiger
en cilinderveer

16) Houd het niveau binnen
het gedefinieerde bereik

17) Controleren en
schoonmaken

18) Repareren of vervangen

Als de problemen aanhouden, neem dan contact op met de klantenservice.

A\

aanbevolen.

WAARSCHUWING!
Gebruik UITSLUITEND vervangende onderdelen die door de fabrikant worden
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11. Exploded View — Onderdelenlijst

REF. 11216 - 11217
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Nee. Aanduiding Nee. Aanduiding

1 Schroef 30 | Schroef
2 | Cilinderkop 31 |Fan
3 |Zegel 32 |Ring
4 | Luchtffilter 33 | Schroef
5 |[Bord 34 | Carter van de motor
6 |Blok 35 |Bord
7 |Pin 36 | Schroef
8 |Bord 37 | Schroef
9 | Cilinder 38 | Schroef
10 | Zegel 39 |Ventiel
11 |Voerman 40 |Pijp
12 | Zuiger 41 | Bout
13 |Pin 60 | Schroef
14 | Ring 61 | Reservoir
15 | Drijfstang 62 | Afvoerleiding
16 | Krukas 63 | Terugslagklep
17 | Schroef 64 | Handvathuls
18 | Olieafleider 65 | Drukschakelaar
19 | Uitlaat 66 | Verbindingsstuk
20 |Voerman 67 | Veiligheidsklep
21 | Schroef 68 | Drukregelventiel
22 | Oliepeil 69 | Snelkoppeling
23 |Landing 70 | Manometer
24 | Rotor 71 | Manometer
25 | Condensator 72 | Voeding
26 |Landing 73 | Rubberen voet
27 | Stator 74 | Ontluchtingsschroef
28 | Motorbevestiging 75 | Wiel
29 | Schroef

12. Productgarantie en conformiteit

De garantie kan niet worden verleend indien :

Abnormaal gebruik, onjuiste bediening, ongeoorloofde wijziging, gebrekkig transport, behandeling of
onderhoud, gebruik van niet-originele onderdelen of accessoires, werkzaamheden uitgevoerd door
onbevoegd personeel, gebrek aan bescherming of beveiliging van de gebruiker, het niet naleven van
de bovengenoemde instructies, sluiten uw apparaat uit van onze garantie. De goederen reizen onder
verantwoordelijkheid van de koper, die verantwoordelijk is voor het uitoefenen van eventuele
rechtsmiddelen tegen de vervoerder binnen de wettelijke vormen en termijnen. Raadpleeg onze
algemene verkoopvoorwaarden voor eventuele garantieclaims.

Milieubescherming:

Uw apparaat bevat veel recyclebare materialen.

Wij herinneren u eraan dat gebruikte apparaten niet bij het overige afval mogen worden
gegooid. Elektrische apparaten mogen niet bij het huisvuil worden gegooid. Lever ze in
bij de daarvoor aangewezen inzamelpunten. Neem contact op met uw gemeente of
winkel voor advies over recycling.
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PL

1. Instrukcje bezpieczenstwa

A\

UWAGA!
Podczas korzystania z elektronarzedzi nalezy zawsze przestrzega¢ podstawowych zasad
bezpieczenstwa, aby zminimalizowac ryzyko pozaru, porazenia pradem i obrazen ciata, w

tym:

Przed uzyciem produktu przeczytaj wszystkie instrukcje i zachowaj te informacje.

0
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1.1. Instrukcje ogdéine

Uzywaé w bezpiecznym srodowisku.
Podczas uzytkowania w  bezposrednim
otoczeniu nie moze wystepowac ryzyko
wybuchu lub obecnos$ci substancji zracych.
Wez pod uwage srodowisko miejsca pracy .
Nie wystawiaj narzedzia na dziatanie deszczu.
Nie uzywaj narzedzia w miejscach wilgotnych,
mokrych lub narazonych na zachlapanie.
Utrzymuj miejsce pracy w dobrym oswietleniu.
Nie uzywaj narzedzi w obecnosci fatwopalnych
cieczy lub gazéw.

Utrzymuj miejsce pracy w czystosci i
porzadku .
Obszar roboczy musi by¢é widoczny ze

stanowiska roboczego. Zagracone obszary i
stoty robocze sg miejscami podatnymi na

wypadki.

Ochrona przed porazeniem pradem
elektrycznym .

Unikaj kontaktu ciala z powierzchniami

uziemionymi  (np.  rurami,
kuchenkami, lodowkami).
Trzymaj innych ludzi z daleka .
Nie pozwalaj osobom, zwitaszcza dzieciom,
ktére nie biorg udzialu w trwajgcej pracy,
dotykac narzedzia lub przedtuzacza i trzymaj je
z dala od obszaru roboczego. Bgdz szczegdlnie
czujny w przypadku dzieci i zwierzat.

Odléz nieuzywane narzedzia .

Nieuzywane narzedzia nalezy przechowywac w
suchym lub zamknietym miejscu, niedostepnym
dla dzieci.

Nie uzywaj narzedzia na site .

Narzedzie pracuje lepiej i bezpieczniej, gdy

grzejnikami,

jego  wydajnos¢ i moc  odpowiadajg
parametrom, dla ktorych zostato
zaprojektowane.

Uzyj odpowiedniego narzedzia .

Nie zmuszaj matego narzedzia lub akcesorium
do wykonywania pracy wiekszego. Nie uzywaj
narzedzia do celu, do ktérego nie zostato
zaprojektowane.

Nosi¢ odpowiednig odziez ochronng i sprzet

Nigdy nie no$ luznej odziezy ani bizuterii,
poniewaz mogg zostaé wciggniete przez
ruchome czesci. Zalecane sg rekawice
ochronne. Trzymaj diugie wiosy pod kontrola.
Zalecane jest obuwie antyposlizgowe podczas
pracy na zewnatrz.

Stosuj sprzet ochronny .

Nalezy stosowa¢ okulary ochronne, maske
normalng lub maske przeciwpytowa, jesli prace
powodujg powstawanie pytu, oraz rekawice
ochronne (jesli w pomieszczeniu nie ma
ruchomych lub obracajacych sie czesci).

Nie pochylaj sie za daleko .

Zawsze zachowuj dobrg postawe i rownowage.
Obchodz sie z narzedziami ostroznie .
Utrzymuj narzedzia w czystoSci, aby
zoptymalizowa¢ prace i bezpieczehstwo.
Postepuj zgodnie z instrukcjami dotyczgcymi
smarowania i wymiany akcesoriéw. Okresowo
sprawdzaj ich stan; w razie potrzeby zle¢ ich
naprawe autoryzowanej stacji konserwacyjne;.
Badz czujny .

Skup sie na pracy. Zachowaj zdrowy rozsadek.
Nie uzywaj narzedzia, gdy jeste$ zmeczony.
Sprawdz, czy nie ma uszkodzonych czesci.
Przed uzyciem narzedzia doktadnie sprawdz
stan czesci, aby upewni¢ sie, ze dziatajg
prawidiowo i spetniajg swoje przeznaczenie.
Sprawdz wyréwnanie i swobode ruchu
ruchomych czesci, stan i montaz czesci oraz
wszelkie inne  warunki, ktére moga
niekorzystnie wplyng¢ na dziatanie. Kazda
czest, ktéra okaze sie by¢ w ztym stanie, musi
zostaé naprawiona lub wymieniona przez
autoryzowang stacje serwisowg, chyba ze
wskazano inaczej w niniejszej instrukgcji obstugi.
Nie nalezy uzywac¢ kabla/przewodu w ztym
stanie.

Nigdy nie szarp za kabel/przewdd, aby

odigczy¢ go od gniazdka. Trzymaj
kabel/przewdéd z dala od ciepta, smarow i
ostrych  krawedzi. Regularnie sprawdzaj

przedtuzacze i wymien je, jesli sg uszkodzone .
Nalezy dbac¢ o narzedzia .
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Utrzymuj narzedzia tngce ostre i czyste, aby
zapewni¢ lepszg i bezpieczniejszg prace.
Postepuj zgodnie z instrukcjami dotyczacymi
smarowania i wymiany akcesoriéw. Regularnie
sprawdzaj kable/przewody narzedzi i w razie
uszkodzenia oddaj je do naprawy do
autoryzowanego punktu serwisowego.

Nie modyfikuj urzadzenia .

Nie nalezy dokonywac¢ zadnych modyfikacji
ilub  konwersji. Uzycie akcesoriow lub
przystawek innych niz zalecane w niniejszej
instrukcji obstugi moze skutkowaé obrazeniami
ciata.

Oddaj narzedzie do
specijaliste .

To urzgdzenie elekiryczne jest zgodne z
przepisami bezpieczenstwa. Naprawy
urzgdzen elektrycznych wykonywane przez
osoby nieuprawnione stwarzajg ryzyko obrazen
uzytkownika.

Utrzymuj uchwyty suche, czyste i wolne od
smaroéw i ttuszczoéw.

Odtacz narzedzia .

Odtgczaj narzedzia od zasilania, gdy nie sg
uzywane, przed pracami serwisowymi oraz
przed wymiang akcesoriow.

Wyjmij klucze regulacyjne .

Wyréb sobie nawyk sprawdzania, czy klucze i
inne urzgdzenia regulacyjne zostaty wyjete z
narzedzia przed jego uruchomieniem.

Unikaj nieoczekiwanego uruchamiania.
Podczas podtgczania upewnij sie, ze
przetacznik jest w pozycji ,wytgczony”.

Uzyj zewnetrznych kabli polaczeniowych .
Uzywajac narzedzia na zewnatrz, nalezy
uzywac wylgcznie przedtuzaczy

naprawy przez

NIU 11216-11217 Wersja 1.2

przeznaczonych do uzytku na zewnatrz i
posiadajgcych odpowiednie oznaczenia.
Zachowaj czujnos¢ .

Uwazaj co robisz, kieruj sie zdrowym
rozsadkiem i nie uzywaj narzedzia gdy jeste$
zmeczony.

Sprawdz, czy czesci nie sg uszkodzone.
Przed uzyciem narzedzia w jakimkolwiek innym
celu nalezy je doktadnie sprawdzi¢, aby ustali¢,
czy bedzie dziata¢ prawidlowo i spetnia¢
zamierzong funkcje. Sprawdz ruchome czesci
pod katem wyréwnania lub zakleszczenia oraz
pod katem wszelkich uszkodzonych czeséci lub
zakleszczen i innych warunkéw, ktére moga
mie¢ wptyw na dziatanie narzedzia. Ostona lub
inna uszkodzona cze$s¢ powinna zostac
odpowiednio naprawiona lub wymieniona przez
autoryzowany serwis, chyba ze w niniejszej

instrukcji obstugi okreslono inaczej. Zle¢
wymiane uszkodzonych przetacznikow
autoryzowanemu serwisowi. Nie uzywaj

narzedzia, jesli przetgcznik nie przetgcza go ze
stanu wtgczonego na wytaczony.

Ostrzezenie .

Uzycie jakichkolwiek akcesoriow lub elementow
mocujgcych innych niz zalecane w niniejszej

instrukcji obstugi moze stwarzal¢ ryzyko
obrazen ciata.
Oddaj narzedzie do naprawy przez

wykwalifikowang osobe .

To  elektronarzedzie jest zgodne z
odpowiednimi  przepisami bezpieczenstwa.
Naprawy powinny by¢ wykonywane wytgcznie
przez wykwalifikowany personel przy uzyciu
oryginalnych czesci zamiennych.
Niedopetnienie tego obowigzku moze narazic¢
uzytkownika na powazne niebezpieczenstwo.

1.2. Instrukcje bezpieczenstwa dotyczace pracy ze sprezonym powietrzem

Sprezarke nalezy uzytkowa¢ w odpowiednich
pomieszczeniach (dobrze wentylowanych, o
temperaturze otoczenia od +5°C do +40°C),
catkowicie wolnych od pytow, kwaséw, opardw,
gazoéw wybuchowych lub tatwopalnych.

Wtyczke kabla elektrycznego nalezy umiesci¢ w
gniazdku odpowiednim pod wzgledem ksztattu,

napiecia i  czestotliwosci, zgodnie z
obowigzujgcymi normami.

Zdecydowanie odradza sie uzywania
przedtuzaczy o roznych dlugosciach i

przekrojach, adapteréw i gniazd wielokrotnych.
Uzywaj przedtuzaczy o maksymalnej dtugosci 5
metréw i przekroju przewodu nie mniejszym niz
1,5 mm?2.

Do wytagczania sprezarki nalezy
wytacznie wytgcznika cisnieniowego.

Do przenoszenia sprezarki nalezy uzywac
wytgcznie uchwytu.

uzywaé

Podczas pracy sprezarke nalezy umiesci¢ na
stabilnej podstawie, w pozycji poziomej, aby
zapewni¢ prawidtowe smarowanie.

NIGDY nie kieruj strumienia powietrza w strone
ludzi, zwierzat lub siebie.

NIE czys¢ odziezy ciata
pneumatycznym. Ryzyko obrazen.
ZAWSZE nalezy nosi¢ okulary ochronne, aby
zabezpieczy¢ sie przed ryzykiem wyrzucania
ciat obcych przez strumien wody.

ZAWSZE trzymaj mocno ztgcze weza podczas
odfgczania narzedzi pneumatycznych.

NIE przekraczaj maksymalnego cis$nienia
znamionowego producenta dla narzedzi i
akcesoriow sprezonego powietrza. Wszystkie
weze i ztgczki uzywane ,na miejscu” muszg by¢
zZnamionowe dla maksymalnego
dopuszczalnego cisnienia przenosnej sprezarki.

pistoletem
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NIE dotykaj pompy sprezarki ani kabli, istnieje
ryzyko poparzenia.

NIE WOLNO kierowaé strumienia cieczy
rozpylanej przez narzedzia podigczone do
sprezarki w strone samej sprezarki.

NIE uzywaj urzadzenia majac mokre stopy i/lub
rece.

NIE ciggnij za przewdd zasilajgcy, aby odtgczy¢
wtyczke od gniazdka elektrycznego Ilub
przesung¢ kompresor.

NIE wystawiaé urzadzenia na dziatanie
czynnikéw atmosferycznych.

NIE transportowaé sprezarki, jezeli jej zbiornik
znajduje sie pod cisnieniem.

NIE poddawaj zbiornika spawaniu ani obrébce
mechanicznej. Jesli jest uszkodzony Iub
skorodowany, wymien go.

Nie pozwalaj osobom niedoswiadczonym
obstugiwac sprezarki. Trzymaj dzieci i zwierzeta
domowe z dala od obszaru roboczego
urzgdzenia.

NIE umieszcza¢ przedmiotow tatwopalnych,
nylonowych lub wykonanych z tkanin w poblizu
lub na sprezarce.

NIE czys¢ urzadzenia tatwopalnymi ptynami lub
rozpuszczalnikami. Uzywaj tylko wilgotnej
Sciereczki, najpierw upewniajgc sie, ze wtyczka
jest odigczona od gniazdka elektrycznego.
Uzycie kompresora jest $cisle ograniczone do
sprezania powietrza. NIE uzywaj urzadzenia z
innymi rodzajami gazu.

NIU 11216-11217 Wersja 1.2

sprezarki podczas prac malarskich, wskazuja,
ze odlegtosé¢ jest zbyt mata.

Utrzymuj sprezarke w dobrym stanie, sprawdzaj
ja regularnie i w razie koniecznosci natychmiast
wykonuj konserwacje i naprawe.

NIE UZYWAJ kompresora jesli zbiornik ma
jakiekolwiek wady.

Przed kazdym uzyciem sprawdz zbiornik
cisnieniowy pod katem rdzy i uszkodzen. NIE
uzywaj sprezarki z  zardzewiatym  lub
uszkodzonym zbiornikiem ciSnieniowym. W
przypadku uszkodzenia skontaktuj sie z obstugg
klienta.

Aby zmniejszy¢é ryzyko pozaru lub wybuchu,
nigdy nie rozpylaj fatwopalnych cieczy w
zamknigetym pomieszczeniu. Normalne jest, ze
silnik i wytacznik ciSnieniowy iskrza podczas
pracy. Gdy iskry zetkng sie z oparami benzyny
lub innych rozpuszczalnikdw, moga sie zapali¢ i
spowodowacé pozar lub wybuch. Zawsze uzywaj
sprezarki w dobrze wentylowanym
pomieszczeniu. NIE pal podczas rozpylania. NIE
rozpylaj w miejscach, w ktorych wystepujg iskry
lub ptomienie. Trzymaj sprezarke jak najdalej od
obszaru rozpylania.

NIGDY nie wdychaj sprezonego powietrza
bezposrednio ze sprezarki.

NIE spawaj zbiornika powietrza sprezarki.
ZAWSZE odtgczaj kompresor, uwalniaj ci$nienie
i oprozniaj zbiornik, gdy nie uzywasz
kompresora.

% Sprezone powietrze wytwarzane przez to < Nalezy koniecznie przeczyta¢ ostrzezenia i
urzgdzenie nie moze by¢ stosowane w informacje na tabliczce znamionowej. Podczas
przemysle farmaceutycznym, spozywczym ani w rozpylania farb lub substancji toksycznych
szpitalach, o ile nie zostanie poddane specjalnej nalezy przestrzegaé wszystkich instrukcji
obrébce; nie moze by¢ rowniez stosowane do bezpieczenstwa. Aby unikng¢ wdychania
napetniania  butli  wykorzystywanych  w rozpylanych materiatéw, nalezy nosic respirator

nurkowaniu. i upewni¢ sig, ze zapewnia on odpowiednig
« Pompa sprezarki i kable osiggajg wysokie ochrone.

temperatury podczas pracy. Kontakt powoduje % NIE stosowaé¢ w atmosferze wybuchowe;j.

oparzenia. % We wszystkich obszarach dostepnych dla

X3

4

X3

¢

X3

¢

X3

4

NIE stosowa¢ lakieru ani detergentu o
temperaturze zaptonu ponizej 75°C. Ryzyko

wybuchu!
Nalezy przestrzegac instrukcji bezpieczenstwa
producenta dotyczacych stosowanych
substangciji.

NIE PAL w miejscu pracy.

Zawsze zachowuj bezpieczng odlegtos¢ co
najmniej 3 metrow miedzy sprezarkg a
obszarem roboczym. Wszelkie przebarwienia,
ktére mogg pojawi¢ sie na plastikowej ostonie

1.3. Symbole ostrzegawcze

personelu stezenie oczyszczonych gazéw, ktére
mogg wypiera¢ powietrze do oddychania, musi
by¢ utrzymywane w dopuszczalnych granicach.
Dopuszczalne poziomy zanieczyszczen w
powietrzu do oddychania mozna znalezé w
normie EN 12021.

Tylko do uzytku profesjonalnego.

AQO®AS A A
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Uwaga! Przeczytaj
Niebezpieczenstwo instrukcje

2. Prezentacja

2.1. Zakres stosowania

Stosuj ochrone
przed hatasem

NIU 11216-11217 V1.2

Nie otwieraj Jednostka
kompresujgca
kranu przed . S
i Ryzyko wysokiej moze
podtfgczeniem >
; temperatury uruchomic sig
weza o
powietrznego z
ostrzezenia

Kompresor powietrza jest przeznaczony do wytwarzania sprezonego powietrza. Moze by¢ uzywany do
prostego pompowania lub do zasilania narzedzi pneumatycznych.

SODISE 85 Route de Pont Gwin 29510 Briec FRANCE

Gtéwny kompresor

Wytacznik cisnieniowy

Zawor wylotowy

Regulator cisnienia

Manometr

Zawor zwrotny

Zawor spustowy
Koto

Rura wylotowa

Zbiornik powietrza
(zbiornik)
Zawor bezpieczenstwa
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Ostona wentylatora
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2.2. Dane techniczne

ODN. 11216 ODN. 11217
Napiecie / Czestotliwosé 230V 1~ /50 Hz
Moc nominalna 1,5 kW
Silnik 2CV
Predkos¢ obrotowa sprezarki 2850 min -
Maksymalne cisnienie robocze 8 barow
Stopien ochrony IP IPX2
Olej ISO 68 ( nrref. 06731 )
Podtaczenie wyjsciowe 1/4"
Temperatury serwowania +5°C / +40°C
Pojemnos¢ zbiornika 24 L 50L
Przeptyw powietrza dolotowego 188 I/min 188 I/min
Przeptyw powietrza powrotnego 160l/min 1601/min
Srednica zbiornika 240 mm 300 mm
Grubos¢ scianki zbiornika 2,5mm
Wymiary 550x340x580mm 590x290x640 mm
Waga 22 kg 30kg
Poziom cisnienia akustycznego L pa 74 dB(A) £+ K=3 dB(A) [ EN ISO 3744 ]
Poziom mocy akustycznej L wa ( zmierzony ) 94.09 dB(A) + K=3 dB(A) [ EN ISO 3744 ]
;’oziom mocy akustycznej L wa ( gwarantowany 95 dB(A) + K = 3 dB(A) [ EN ISO 3744]

Jezeli natezenie dzwieku, na jakie narazony jest operator, przekracza dopuszczalny prog,
konieczne jest stosowanie srodkéw ochrony stuchu.

Norma badan akustycznych: EN ISO 2151: 2008.

Zmierzone wartosci mogg rozni¢ sie od podanych w instrukcji obstugi. Moze to byé spowodowane
nastepujgcymi przyczynami, ktére nalezy wzigé pod uwage przed i podczas uzytkowania urzgdzenia:

- Jezeli urzgdzenie jest uzywane prawidtowo i dziata prawidtowo
- Jezeli materialy sg odpowiednio traktowane
- Jezeli uchwyty sg solidnie przymocowane do korpusu maszyny

SODISE 85 Route de Pont Gwin 29510 Briec FRANCE
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2.3. Zawor bezpieczenstwa

Opis:

Ten produkt jest otwieranym zaworem bezpieczenstwa z gumowg uszczelkg, chronigcym zbiornik
sprezarki powietrza przed uszkodzeniem spowodowanym wysokim cinieniem. Regulacja odbywa sie
za pomocg nakretki regulacyjnej zgodnie z potrzebami klienta, a nastepnie blokowanie odbywa sie za
pomocg nakretki zabezpieczajgcej. Stosowany gtéwnie dla wspoétczynnika przeptywu 0.45.

Zasada dziatania:

Jest to sprezynowy zawor bezpieczenstwa. Zasada dziatania opiera sie na rownowadze miedzy
cisnieniem powietrza pod tarczg zaworu a sitg sprezyny nad tarczg zaworu. Gdy ci$nienie w zbiorniku
sprezarki jest nizsze niz ci$nienie nastawy zaworu (P<PS), tarcza zamyka sie i powietrze w zbiorniku
nie uchodzi. Gdy cisnienie w zbiorniku jest wyzsze od ustawionego cisnienia (P>PS), zawér
bezpieczenstwa otwiera sie i powietrze w zbiorniku jest oprézniane, chronigc sprezarke.

Konserwacja:

Zawor nie moze by¢ narazony na wstrzgsy, ktére mogtyby go odksztatci¢. Jesli nie jest uzywany dtuzej
niz jeden miesigc, musi by¢ chroniony przed korozjg i uszczelniony lub suszony. Konieczne jest, aby
uzytkownik upewnit sie, ze zawér dziata prawidtowo, co musi by¢ sprawdzane co najmniej raz w roku
przez wykwalifikowany personel. Podczas tych kontroli nalezy podjg¢ srodki ostroznosci, w tym
noszenie ochrony oczu i stuchu oraz utrzymywanie odpowiedniej odlegtosci od zaworu. Producent
gwarantuje prawidtowe dziatanie zaworéw przez maksymalny okres przechowywania wynoszgcy szesc
miesiecy w temperaturze pokojowe;j.

Struktura:

1 | Korpus zaworu

2 | Gumowa podktadka uszczelniajgca

3 | Trzonek zaworu

4 | Spiralny

5 | Nakretka regulacyjna

Oznaczenie:
NR REF.
11216/11217
Cisnienie testowe PT:24 bar Rok produkcji Patrz Deklaracja zgodnosci
Producent CHAOCHAO Kanat przeptywu F.A 12,56 mm2
Typ AX2 Temperatura -20 ~ 120°C..
Srednica R1/4 Standardowy EN I1SO 4126-2013+A2:2019
Max. ci$nienie robocze 8 bar Wielkos¢ wejscia DN8
Wspétczynnik G-045 Minimalna wysokos¢ otwarcia Wysokosé podnoszenia: 0,4
przeptywu gazu mm
Certyfikacja CEO0035 UKCA Materiaty korpusu zaworu HPb59-1
Grupa ptynéw GR.2

SODISE 85 Route de Pont Gwin 29510 Briec FRANCE
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2.4. Oznaczenie zbiornika
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NR REF. 11216/11217

Producent oTS
Oznaczenie CE
Organizator powiadomiony 0035

Gtosnos¢ 24 L. 50 L.
Model 0OD240 0OD300
PS 8 barow

PH 12 baréw
Temperatura -10°C+100°C..
Korozja 0,5mm

Grubosé 2,5mm
Standardowy EN 286-1998+A2:2005

Dyrektywa PED

2014/29/UE.

Rok

Patrz Deklaracja zgodnosci

S/N (numer seryjny)

Patrz Deklaracja zgodnosci

Grubos¢ scianki zbiornika

2.5 mm

Adres producenta

Shangma industrialny ton, miasto Shitang
wenling Shejiang, CHINY

3. Montaz

Ten kompresor powietrza wymaga niewielkiego montazu przed uzyciem. Znajdz pakiet akcesoriow.

Powinien zawiera¢:

- Zestaw koéti osi

- Korek gumowy

- Filtr powietrza

- Korek odpowietrznika oleju

3.1. Montaz két i né6zek podporowych

ODN. 11216

1. Zamontuj stopke podkfadkowg (1) w stopce.

ATAN 1
2. Zamontuj kota (3) za pomocg osi (2), nakretki (6), [ @'-.o
sprezyny (5) i podktadki (4). 6 '5 PRl f
3 2

SODISE 85 Route de Pont Gwin 29510 Briec FRANCE
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ODN. 11217

1. Umies¢ stopke podktadki (2) w miejscach
przeznaczonych do tego celu. Nastepnie przymocuj je
za pomocg $rub (3), podktadek i nakretek (1).

2. Zamontuj kota (5) za pomoca osi (4), nakretki (8),
sprezyny (7) i podktadki (6).

3.2. Srodowisko instalacji

Umie$¢ sprezarke na ptaskiej powierzchni lub o maksymalnym
dopuszczalnym nachyleniu 10° . Sprawdz, czy sprezarka nie
porusza sie podczas pracy — jesli tak sie stanie, zablokuj kota za
pomocg dwéch klindw.

Aby zapewni¢ dobrg wentylacje i wydajne chfodzenie, sprezarke
nalezy umiesci¢ w odlegtosci co najmniej 100 cm od Sciany.

3.3. Wymiana nasadki transportowej

Biata plastikowa $ruba jest wiozona do otworu wlewu oleju. Wyjmij te srube srubokretem i zastgp ja
czerwong nakretka wlewu oleju (w zestawie).

SODISE 85 Route de Pont Gwin 29510 Briec FRANCE
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1 | Czapka transportowa

2 Korek

3 | Otwér do napetniania

4 | Filtr powietrza

UWAGA'!
Jednostka ta jest dostarczana z olejem w pompie sprezarki.

Generalnie sprawdz poziom oleju w pompie. Prosze wla¢ olej przez otwér odpowietrzajgcy oleju, az olej
osiggnie czerwony znak na szkle kontrolnym.

Sprawdz, czy otwdr w gérnej czesci rury odpowietrzajgcej jest drozny, a nastepnie wtdz jg do otworu
wlewu oleju.

UWAGA: Olej nalezy wymieni¢ po pierwszych 10 godzinach pracy, a nastepnie co 20 godzin.

Zalecany olej sprezarkowy: Przy temperaturach powyzej 10°C nalezy stosowa¢ SAE30 , a ponizej
10°C nalezy stosowa¢ SAE10 .

4. Uruchomienie

Sprawdz, czy urzadzenie nie jest uszkodzone. Jesli zostanie wykryte jakiekolwiek uszkodzenie, nie
uzywaj kompresora.

UWAGA'!
Nie uzywaj sprezarki, jesli zostata uszkodzona. Ryzyko WYBUCHU!

Unikaj dtugich przewoddw powietrznych. Nie podigczaj do przedtuzacza.

Przed uruchomieniem nalezy upewni¢ sie, ze napiecie sieciowe i napiecie robocze sg takie same,
odnoszgc sie do tabliczki znamionowej maszyny. Kompresor jest wyposazony w kabel zasilajacy z 2-
biegunowg wtyczkg + uziemienie. Mozna go podigczy¢ do gniazda zasilania 230 V ~ 50 Hz
zabezpieczonego bezpiecznikiem 16 A lub wylgcznikiem automatycznym. Napiecie robocze nie moze
przekracza¢ napiecia znamionowego. Utrzymuj napiecie robocze w granicach 5% napiecia
zZnamionowego.

Upewnij sie, ze zasysane powietrze jest suche i wolne od kurzu. Pomieszczenie musi by¢ wolne od
kurzu, kwasow, oparéw, gazéw wybuchowych lub tatwopalnych.

NIE instaluj sprezarki w wilgothym lub mokrym miejscu. Sprezarka musi by¢ uzywana w suchych
miejscach. Sprezarka moze by¢ uzywana tylko w odpowiednich miejscach (dobra wentylacja,
temperatura otoczenia od +5° do +40° C).

Utrzymuj poziom oleju w czerwonym polu okrggtym ( patrz odpowiedni paragraf ).

UWAGA'!
Wszystkie weze i zigczki stosowane ,na miejscu” muszg byé dostosowane do
maksymalnego dopuszczalnego cisnienia sprezarki mobilnej
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ON

1. Otwédrz odptyw zbiornika lub podigcz przylgcze umozliwiajgce
swobodny odptyw ze zbiornika

2. Ustaw przycisk wytacznika cisnieniowego na ,ON”. Aby to zrobié,
podnies$ przycisk ON/OFF

3. Pozostawi¢ sprezarke wigczong na 10 minut bez obcigzenia, aby
zapewni¢ smarowanie ruchomych czesci.

Zalecenia:
O = a =
® - = 8

@ ®© @ : @
O ®] @ ' ©
@ | @ §

1 Filtr / Regulator 8 Potaczenie

2 Zawor spustowy 9 Ztgcze obrotowe

3 Waz powietrzny 10 tacznik

4 Kompresor 1 Potaczenie

5 Ziacze 12 Mini olejarka

6 Smarownica liniowa lub olejarka 13 Narzedzie pneumatyczne

7 tacznik

e Zdecydowanie zaleca sie zamontowanie filtra/separatora wilgoci, regulatora ci$nienia i olejarki
pomiedzy narzedziem a sprezarkg powietrza.

e Przed ukladem smarowania nalezy zamontowac¢ separator wody (filtr).

e Zainstaluj system oczyszczajgcy w celu oczyszczania cieczy.

W przypadku cisnieh powyzej 7 bar nalezy stosowac rury ttoczne wyposazone w kabel zabezpieczajgcy
(np. kabel metalowy).

5. Uruchomienie

UWAGA'!
Nie uruchamiaj sprezarki przed zapoznaniem sie z instrukcjg, gdyz moze to spowodowaé
uszkodzenie urzadzenia i powazne obrazenia.

1. Otwodrz zawdr spustowy znajdujacy sie pod zbiornikiem, a nastepnie zamknij go catkowicie.
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2. Podtacz waz pneumatyczny odpowiedni do specyfikacji sprezarki (w szczegolnosci maksymalnego
dopuszczalnego cisnienia) do szybkoztgcza. Nastepnie narzedzie pneumatyczne.

3. Wiacz kompresor przesuwajgc przetgcznik ,ON/OFF” ku gorze.

4. Kompresor jest automatycznie sterowany przez wytgcznik cisnieniowy. Automatycznie zatrzymuje
sie, gdy cisnienie osiggnie maksymalng warto$¢ i automatycznie uruchamia sie ponownie, gdy
cis$nienie powrdci do minimalnej wartosci.

UWAGA'!

Zawor bezpieczenstwa jest dostosowany do maksymalnego dopuszczalnego cisnienia
zbiornika cisnieniowego. Zabrania sie ingerencji w zawér bezpieczehstwa lub usuwania
jego plomb. RYZYKO WYBUCHU!

Maksymalne i minimalne ci$nienie sg ustawione fabrycznie i nie nalezy ich zmieniac.
5. Jezeli sprezarke nalezy zatrzymac w trakcie jej pracy, nalezy nacisngé przycisk ,ON/OFF”.
6. Po uzyciu uwolnij sprezone powietrze. Aby uwolni¢ nadmiar ci$nienia ze sprezarki, wytgcz jg i uzyj

pozostatego sprezonego powietrza w zbiorniku cisnieniowym. Na przyktad za pomocg pistoletu
pneumatycznego lub narzedzia pneumatycznego, ktére dziata na pustym zbiorniku.

6. Regulacja cisnienia wylotowego

Cisnienie wylotowe mozna regulowa¢ za pomocg regulatora cisnienia . Obrdé regulator cisnienia

zgodnie z ruchem wskazéwek zegara w kierunku ,, + aby zwiekszy¢ cisnienie lub przeciwnie do ruchu

wskazéwek zegara w kierunku ,, = ”, aby zmniejszy¢ cisnienie.
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7. Konserwacja i utrzymanie

UWAGA'!

PRZED JAKIMIKOLWIEK PRACAMI CZYSZCZACYMI LUB KONSERWACYJNYMI.
Przed przystgpieniem do jakichkolwiek prac regulacyjnych lub konserwacyjnych nalezy
odtgczy¢ wtyczke zasilajgca!
Poczekaj, az urzadzenie catkowicie ostygnie . RYZYKO POPARZENIA!
Rozhermetyzuj urzgdzenie. RYZYKO USZKODZENIA!

7.1. Oproéznianie zbiornika

Aby zachowac zbiornik, nalezy spusci¢ kondensat. Po kazdym serwisie nalezy umiesci¢ pojemnik pod
zaworem spustowym znajdujgcym sie pod zbiornikiem i otworzy¢ go. Najpierw nalezy uwolni¢ cisnienie
ze zbiornika. Zawér spustowy odkreca sie, obracajac go przeciwnie do ruchu wskazéwek zegara.
Nalezy pozwoli¢ na spuszczenie kondensatu, a nastepnie zamkng¢ srube spustowg (zgodnie z ruchem
wskazowek zegara).

Przed uzyciem sprawdz integralnos$¢ zbiornika. Zbiornik nie moze by¢ zardzewiaty ani uszkodzony. Jesli
zauwazysz jakiekolwiek uszkodzenie, skontaktuj sie z serwisem posprzedazowym.

UWAGA'!
NIE UZYWAJ sprezarki, jesli zbiornik jest uszkodzony lub zardzewiaty.

Woda kondensacyjna zawiera pozostatos$ci oleju, nalezy ja podda¢ przyjaznemu dla srodowiska
recyklingowi, oddajac do punktu zbiorki.

7.2. Sprawdzenie poziomu oleju
Przed kazdym uzyciem nalezy sprawdzi¢ poziom oleju.

1. Umies¢ kompresor na pfaskiej, prostej powierzchni.

2. Poziom oleju musi znajdowac¢ sie pomiedzy znakami MAX i MIN na wzierniku oleju.

- — MAX
% i e NIVEAU CORRECT
1 ‘ MIN

7

-

3. W razie potrzeby nalezy ponownie wyregulowa¢ poziom oleju
Zalecany jest olej sprezarkowy zgodny z norma ISO 68 ( nr ref. 06731 ).
UWAGA !
Wysoka lepkos¢ oleju wystepujgca podczas zimnego rozruchu, zatkane filtry oleju lub
awaria zaworéw mogg prowadzi¢ do niedoboru oleju w uktadzie.
7.3. Wymiana oleju
Po uruchomieniu nalezy wymieni¢ olej po pierwszych 20 godzinach uzytkowania .

Olej nalezy wymienia¢ co 100 godzin pracy lub raz w roku, w zaleznosci od tego, co nastgpi wczesniej.
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1. Whylacz silnik i odtgcz wtyczke zasilajgcg od gniazdka.
2. Zwolnij cisnienie ze zbiornika

3. Umies¢ zbiornik pod czescig sprezarki, ponizej otworu spustowego

4. Odkreé gwintowany korek spustowy, znajdujgcy sie pod szklanym wskaznikiem poziomu oleju. Jesli
olej nie sptynie catkowicie, lekko przechyl sprezarke.

5. Po spuszczeniu catego oleju nalezy ponownie przykreci¢ korek spustowy.

Olej musi zosta¢ poddany recyklingowi w sposob przyjazny dla srodowiska, zostawiajac je w
punkcie odbioru.

6. Ustaw sprezarke na rownej powierzchni i napetnij zbiornik oleju do momentu osiggniecia
prawidiowego poziomu oleju.

UWAGA'!
NIE przekraczaé maksymalnej ilosci. Przepetnienie moze spowodowaé uszkodzenie
urzadzenia.

7. Wymieh korek zbiornika oleju

7.4. Zawor bezpieczenstwa

Zawor bezpieczenstwa jest ustawiony na maksymalne dopuszczalne cisnienie zbiornika cisnieniowego.
Surowo zabrania sie manipulowania zaworem bezpieczehstwa lub usuwania jego plomb. Aby upewnic
sie, ze zawér bezpieczenstwa dziata prawidlowo, okresowo odkrecaj zawdr bezpieczenhstwa, a
nastepnie pociggnij za pierscien, az sprezone powietrze ucieknie. Na koniec zwolnij i przykre¢ zawor z
powrotem.

7.5. 0Ogodlna konserwacja sprezarki

UWAGA'!
PRZED PRZYSTAPIENIEM DO CZYSZCZENIA nalezy odigczy¢ waz(y) i narzedzie(a)
pneumatyczne.

Wyczy$¢ urzgdzenie po kazdym uzyciu.

SODISE 85 Route de Pont Gwin 29510 Briec FRANCE
116



NIU 11216-11217 V1.2

Utrzymuj otwory wentylacyjne w czystosci (bez kurzu), aby zapewni¢ dobrg wentylacje silnika.
Regularnie sprawdzaj, czy do otworéw wentylacyjnych w poblizu silnika i wokodt przetgcznika
spustowego nie dostat sie kurz ani ciata obce.

Czys¢ maszyne tylko na sucho. Nigdy nie uzywaj wody , rozpuszczalnikow ani chemicznych srodkéw
czyszczgcych do czyszczenia elektronarzedzia. Przetrzyj suchg szmatka. Uzyj miekkiej szczotki, aby
usung¢ nagromadzony kurz lub przedmuchaj sprezonym powietrzem o niskim ci$nieniu.

— Unikaj stosowania $rodkéw Zzrgcych podczas czyszczenia czesci z tworzyw sztucznych.
Wiekszos¢ czesci z tworzyw sztucznych jest podatna na uszkodzenia spowodowane przez
dostepne w handlu rozpuszczalniki.

— Do usuwania brudu, kurzu, oleju, smaru itp. nalezy uzywac czystych $ciereczek.

UWAGA'!

Kompresor nigdy nie moze mie¢ kontaktu z woda. Ta jednostka jest zaprojektowana do
pracy na sucho. Nieprzestrzeganie tego ostrzezenia moze skutkowaé smiertelnym
porazeniem prgdem.

UWAGA'!
Surowo zabrania sie wykonywania prac spawalniczych na czesciach zbiornika
poddanych cisnieniu.

7.6. Czyszczenie filtra powietrza

Filtr powietrza pomaga chroni¢ sprezarke, zapobiegajac zasysaniu kurzu i zanieczyszczen. Czys¢ filtr
co 100 godzin lub raz w roku . Zatkany filtr powietrza zmniejsza moc sprezarki.

>

[

1. Zdejmij ostone ochronng odkrecajgc srube

2. Nastepnie wyjmij filtr
3. Wyczysc¢ filtr sprezonym powietrzem (~3 bar )
4. Po zakonczeniu czyszczenia nalezy ponownie zamontowac filtr i obudowe ochronng.
8. Sktadowanie
Wyciagnij wtyczke z gniazdka.
Przechowuj sprezarke w taki sposdb, aby uniemozliwi¢ jej uruchomienie osobom nieupowaznionym.

Utrzymuj sprezarke w stanie suchym i w pozycji pionowej (nie odwracaj jej do géry nogami). Nie
przechylaj jej, aby unikng¢ wycieku oleju.

9. Transport
Przed transportem sprezarki nalezy jg wytgczyé, odtaczyé od zasilania i opréznic.
Aby przetoczy¢ kompresor, nalezy skorzysta¢ z uchwytu do przenoszenia.
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Aby podnies¢ kompresor, uzyj uchwytu do przenoszenia i uchwytu znajdujgcego sie z tylu kompresora
na zbiorniku. Uwazaj na wage urzgdzenia.

Aby zapobiec mozliwym wyciekom oleju, nalezy transportowaé sprezarke w pozycji poziomej. W
przypadku transportu w pojezdzie nalezy upewni¢ sie, ze pojazd sie nie przewrdci, w razie potrzeby

przywigzac go i zabezpieczy¢ zgodnie z obowigzujgcymi przepisami.

10.

Problemy — rozwigzania

Problemy

Prawdopodobne przyczyny

Rozwigzania

Silnik nie moze
pracowac.

Bieganie zbyt wolno lub
przegrzanie

31) Uszkodzenie przewodu
zasilajgcego lub niewystarczajgce
napiecie

32) Przewdd zasilajacy jest zbyt cienki
lub zbyt dtugi

33) Usterka wytgcznika cisnieniowego

34) Usterka silnika

35) Zablokowanie gtéwnego

31) Sprawdz przewod
zasilajacy

32) Wymien kabel

33) Napraw lub wymien

34) Napraw lub wymien

35) Sprawdz i napraw

kompresora

14) Czesci ruchome uszkodzone lub
zablokowane przez ciato obce.

kompresora
13) Czesci ruchome spalone z powodu | Sprawdz wat korbowy,
Zablokowanie gtbwnego braku oleju tozysko, korbowdd, ttok,

pierscien ttokowy itp. i wymien

W razie potrzeby.

Silne drzenie lub
nietypowe dzwieki

25) Luzny element tgczacy

26) Do gtdwnego kompresora dostato
sie ciato obce

27) Ttok uderza w gniazdo zaworu

28) Bardzo zuzyte ruchome czesci

25) Sprawdz i dokreé
26) Sprawdz i wyczys¢
27) Wymien na grubszag
uszczelke papierowag
28) Napraw lub wymien

Niewystarczajgce
cisnienie lub zmniejszona
przepustowosc¢

43) Silnik pracuje zbyt wolno

44) Zapchany filtr powietrza

45) Wyciek zaworu bezpieczenstwa

46) Nieszczelna rura wylotowa

47) Uszkodzona uszczelka

48) Uszkodzona plytka zaworowa,
nagromadzony osad weglowy lub
zaciecie.

49) Zuzyty lub uszkodzony ttok i
pierscien cylindra

43) Sprawdz i napraw
44) Wyczy$¢ lub wymienh
wktad

45) Kontrola i regulacja
46) Inspekcja i naprawa
47) Sprawdz i wymien
48) Wymien i wyczysé
49) Napraw lub wymien

Zbyt wysokie zuzycie
oleju

19) Poziom oleju jest za wysoki

20) Zatkana rura wydechowa

21) Zuzyty lub uszkodzony ttok i
pierscienh cylindra

19) Utrzymuj poziom w
okredlonym zakresie

20) Sprawdz i wyczy$é

21) Napraw lub wymien

Jezeli problem nadal wystepuje, skontaktuj sie z serwisem.

UWAGA'!

A\
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Widok rozstrzelony - lista czesci

11.

ODN. 11216 - 11217
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NIE. Oznaczenie NIE. Oznaczenie
1 [Sruba 30 |[Sruba
2 | Glowica cylindra 31 | Wentylator
3 |Foka 32 | Pierscien
4 | Filtr powietrza 33 [Sruba
5 |Ptyta 34 | Skrzynia korbowa silnika
6 |Blok 35 |Phyta
7 | Szpilka 36 | Sruba
8 |Piyta 37 |Sruba
9 |[Cylinder 38 |[Sruba
10 |Foka 39 |Zawor
11 | Furman 40 |Rura
12 | Ttok 41 | Sruba
13 | Szpilka 60 | Sruba
14 | Pierscien 61 | Zbiornik
15 | Korbowdd 62 | Rura wylotowa
16 | Wat korbowy 63 | Zawor zwrotny
17 | Sruba 64 | Rekaw uchwytu
18 | Deflektor oleju 65 | Wytagcznik cisnieniowy
19 | Wydechowy 66 |Zigcze
20 |Furman 67 | Zawor bezpieczenstwa
21 | Sruba 68 | Zawdr regulujgcy cisnienie
22 | Poziom oleju 69 | Szybkozigcze
23 |Lgdowanie 70 | Manometr
24 | Wirnik 71 | Manometr
25 | Kondensator 72 |Zasilacz
26 |Ladowanie 73 | Stopa gumowa
27 | Stojan 74 | Sruba odpowietrzajgca
28 | Mocowanie silnika 75 | Koto
29 |Sruba

12. Gwarancja i zgodnos¢ produktu

Gwarancja nie moze zosta¢ udzielona w nastepujacych przypadkach :

Nieprawidiowe uzytkowanie, nieprawidtowa obstuga, nieautoryzowana modyfikacja, wadliwy transport,
obstuga lub konserwacja, uzycie nieoryginalnych czesci lub akcesoridw, prace wykonywane przez
nieautoryzowany personel, brak ochrony Ilub urzadzenia zabezpieczajgcego operatora,
nieprzestrzeganie wyzej wymienionych instrukcji wyklucza Twojg maszyne z naszej gwarancji, towary
podrézujg na odpowiedzialnos¢ kupujgcego, ktéry jest odpowiedzialny za skorzystanie z wszelkich
Srodkéw prawnych przeciwko przewoznikowi w formach prawnych i terminach. Zapoznaj sie z naszymi
Ogolinymi Warunkami Sprzedazy w przypadku wszelkich roszczen gwarancyjnych.

Ochrona srodowiska:

Twoje urzgdzenie zawiera wiele materiatdw nadajgcych sie do recyklingu.
Przypominamy, ze zuzytych urzgdzen nie nalezy mieszaé z innymi odpadami. Produktéw
elektrycznych nie nalezy wyrzuca¢ razem z odpadami domowymi. Prosimy o ich
recykling w wyznaczonych punktach zbiérki. Skontaktuj sie z lokalnymi wtadzami lub
sprzedawcg, aby uzyskac¢ porady dotyczgce recyklingu.
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1. Instrugoes de seguranga

AVISO'!

NIU 11216-11217 V1.2

PT

Ao usar ferramentas elétricas, precaugbes basicas de seguranga devem sempre ser
seguidas para reduzir o risco de incéndio, choque elétrico e ferimentos as pessoas,

incluindo as seguintes.

Leia todas estas instrugdes antes de usar este produto e guarde estas informagdes.

0
”Q

0
o
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1.1. Instrucdes gerais

Use em um ambiente seguro.

N&o deve haver risco de explosdes ou produtos
corrosivos no ambiente imediato durante o uso.
Considere o ambiente da area de trabalho .
N&o exponha a ferramenta a chuva. Nao utilize
a ferramenta em locais umidos, molhados ou
com respingos. Mantenha a area de trabalho
bem iluminada. Nao utilize ferramentas na
presenca de liquidos ou gases inflamaveis.
Mantenha uma area de trabalho limpa e
organizada .

A area de trabalho deve ser visivel a partir da
posicdo de trabalho. Areas desorganizadas e
bancadas de trabalho sdo areas propensas a
acidentes.

Protecao contra choque elétrico .

Evite o contato do corpo com superficies
aterradas (por exemplo, canos, radiadores,
fogdes, geladeiras).

Mantenha outras pessoas afastadas .

Ndo permita que pessoas, especialmente
criangas, que nao estejam envolvidas no
trabalho em andamento, toquem na ferramenta
ou na extensdo e mantenha-as afastadas da
area de trabalho. Seja particularmente vigilante
com criangas € animais.

Guarde as ferramentas nao utilizadas .
Ferramentas n&o utilizadas devem ser
armazenadas em local seco ou trancado, fora
do alcance de criangas.

Nao force a ferramenta .

Uma ferramenta tem um desempenho melhor e
mais seguro na velocidade e poténcia para as
quais foi projetada.

Use a ferramenta apropriada .

Nao force uma ferramenta ou acessorio
pequeno a fazer o trabalho de um maior. Nao
use a ferramenta para uma finalidade para a
qual ela nao foi projetada.

Use roupas e equipamentos de protegao
adequados .

Nunca use roupas largas ou joias, pois podem
ficar presas em pegas moveis. Recomenda-se
0 uso de luvas de protegdo. Mantenha cabelos

o,
o

longos presos. Recomenda-se o uso de
calgados antiderrapantes ao trabalhar ao ar
livre.

Utilize equipamento de protecao .

Utilize 6culos de seguranga, mascara normal
ou contra poeira se as operagdes de trabalho
gerarem poeira, luvas de protegdo (se nédo
houver partes moveis ou rotativas).

Nao dobre muito .
Mantenha sempre
equilibrio.

Trate as ferramentas com cuidado .
Mantenha as ferramentas limpas para otimizar
o trabalho e a seguranca. Siga as instrugdes de
lubrificagdo e troca de acessorios. Examine
suas condigbes periodicamente; se necessario,
leve-as para reparo em uma oficina autorizada.
Fique alerta .

Concentre-se no trabalho. Use o bom senso.
Nao use a ferramenta quando estiver cansado.
Procure por pecas danificadas.

Antes de utilizar a ferramenta, examine
cuidadosamente o estado das pegas para
garantir que funcionam corretamente e
cumprem a fungdo pretendida. Verifique o
alinhamento e a liberdade de movimento das
pecas moveis, o estado e a montagem das
pecas e quaisquer outras condicdes que
possam afetar negativamente o funcionamento.
Qualquer pega em mau estado deve ser
reparada ou substituida por uma oficina
autorizada, salvo indicagdo em contrario neste
manual de instrugbes.

Nao utilize o cabo/fio em mas condigoes.
Nunca puxe o cabo/fio para desconecta-lo da
tomada. Mantenha o cabo/fio longe de calor,
lubrificantes e bordas afiadas. Inspecione as
extensdes regularmente e substitua-as se
estiverem danificadas .

Mantenha as ferramentas com cuidado .
Mantenha as ferramentas de corte afiadas e
limpas para um desempenho melhor e mais
seguro. Siga as instrugdes de lubrificagéo e
substituicdo de acessorios. Inspecione os

uma boa postura e
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cabos/fios das ferramentas regularmente e, se
danificados, leve-os para reparo em uma
assisténcia técnica autorizada.

Nao modifique a maquina .

Ndo devem ser feitas modificagbes e/ou
conversdes. O uso de acessorios ou conexdes
diferentes dos recomendados neste manual de

instrucdes pode resultar em ferimentos
pessoais.

Mande consertar a ferramenta por um
especialista .

Este aparelho elétrico estda em conformidade
com as normas de seguranga prescritas.
Reparos em aparelhos elétricos realizados por
pessoas ndo qualificadas apresentam risco de
ferimentos ao usuario.

Mantenha as algas secas, limpas e livres de
lubrificantes e graxa.

Desconecte as ferramentas .

Desconecte as ferramentas da fonte de
alimentagdo quando nado estiverem em uso,
antes de fazer manutengdo e ao trocar
acessorios.

Remova as chaves de ajuste .

Crie o habito de verificar se as chaves e outros
dispositivos de ajuste foram removidos da
ferramenta antes de liga-la.

Evite qualquer partida inesperada.
Certifique-se de que o interruptor esteja na
posicéo “desligado” ao conectar.

Use cabos de conexdo externos .

Ao utilizar a ferramenta ao ar livre, utilize
somente cabos de extensdo projetados para
uso externo e que tenham a marcagao
apropriada.

1.2.

O compressor deve ser utilizado em locais
adequados (bem ventilados, com temperatura
ambiente entre +5°C e +40°C) e completamente
livres de poeiras, acidos, vapores, gases
explosivos ou inflamaveis.

Insira o plugue do cabo elétrico em uma tomada
adequada em termos de formato, voltagem e
frequéncia, de acordo com as normas vigentes.
E fortemente desaconselhavel o uso de
extensdes de diferentes comprimentos e segdes
transversais, adaptadores e tomadas multiplas.
Utilize extensdes com comprimento maximo de
5 metros e secgdo transversal do cabo nao
inferior a 1,5 mm?2.

Utilize somente o pressostato para desligar o
compressor.

Use somente a alga para mover 0 compressor.
Durante o funcionamento, o compressor deve
ser colocado sobre um suporte estavel, na
posicdo horizontal, para garantir uma correta
lubrificagdo.

0
o

o,
o

o,
o
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Fique atento .

Observe o que vocé esta fazendo, use o bom
senso € nao use a ferramenta quando estiver
cansado.

Verifique se ha pecgas danificadas.

Antes de usar a ferramenta para qualquer outra
finalidade, ela deve ser cuidadosamente
examinada para determinar se funcionara
corretamente e desempenharda a fungéo
pretendida. Verifique se ha pegas moveis
alinhadas ou emperradas, quebradas ou
emperradas, e outras condigbes que possam
afetar o funcionamento da ferramenta. Uma
protecdo ou outra pega danificada deve ser
reparada ou substituida adequadamente por
uma assisténcia técnica autorizada, a menos
que especificado de outra forma neste manual
de instrugdes. Os interruptores defeituosos
devem ser substituidos por uma assisténcia
técnica autorizada. N&do use a ferramenta se o
interruptor n&o a ligar ou desligar.

Aviso .

O uso de qualquer acessoério ou acessorio
diferente daquele recomendado neste manual
de instrugbes pode apresentar risco de
ferimentos as pessoas.

Mande consertar a ferramenta com uma
pessoa qualificada .

Esta ferramenta elétrica estd em conformidade
com as normas de segurancga aplicaveis. Os
reparos devem ser realizados somente por
pessoal qualificado e utlizando pecas de
reposi¢do originais. A ndo observancia desta
recomendagéo pode expor 0 usuario a perigos
significativos.

Instrugoes de seguranga para trabalhar com ar comprimido

NUNCA direcione o jato de ar para pessoas,
animais ou para vocé.

NAO limpe suas roupas com a pistola de ar
comprimido. Risco de ferimentos.

SEMPRE use o6culos de protegdo para se
proteger contra o risco de objetos estranhos
serem langados pelo jato.

SEMPRE segure firmemente a conexdo da
mangueira ao remover ferramentas
pneumaticas.

NAO exceda a pressdo maxima recomendada
pelo fabricante para ferramentas e acessorios
de ar comprimido. Todas as mangueiras e
conexdes utilizadas "no local" devem ser
classificadas para a pressdo maxima permitida
do compressor portatil.

NAO toque na bomba do compressor e nos
cabos, ha risco de queimaduras.

NAO direcione o jato de liquidos pulverizados
pelas ferramentas conectadas ao proprio
compressor em diregdo a0 compressor.
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NAO utilize o aparelho com os pés e/ou méos
molhados.

NAO puxe o cabo de alimentagdo para
desconectar o plugue da tomada elétrica ou
para mover 0 Compressor.

NAO deixe o dispositivo exposto a agentes
atmosféricos.

NAO transporte o compressor enquanto o
tanque estiver sob presséo.

NAO submeta o tanque a solda ou usinagem
mecanica. Se estiver com defeito ou corroido,
substitua-o.

Nao permita que pessoas inexperientes operem
0 compressor. Mantenha criangas e animais de
estimacdo longe da area de trabalho do
aparelho.

NAO coloque objetos inflamaveis ou de nailon e
tecido perto e/ou sobre o compressor.

NAO limpe a maquina com liquidos ou solventes
inflamaveis. Use apenas um pano umido,
certificando-se primeiro de que o plugue esteja
desconectado da tomada.

O uso do compressor limita-se estritamente a
compress&o de ar. NAO utilize o dispositivo com
outros tipos de gés.

O ar comprimido produzido por este aparelho
nao pode ser utilizado nos setores farmacéutico,
alimenticio ou hospitalar, a menos que
posteriormente seja submetido a tratamentos
especiais; do mesmo modo, ndo pode ser
utilizado para encher cilindros utilizados em
mergulho auténomo.

A bomba do compressor e os cabos atingem
altas temperaturas durante a operagdo. O
contato causa queimaduras.

NAO utilize verniz ou detergente com ponto de
fulgor abaixo de 75 °C. Risco de exploséao!

Siga as instrugbes de seguranga do fabricante
para as substancias utilizadas.

NAO fume na area de trabalho.

Mantenha sempre uma distancia de seguranga
de pelo menos 3 metros entre o compressor e a
area de trabalho. Qualquer pigmentagdo que
possa aparecer na protecdo plastica do
compressor durante as operagbes de pintura
indica que a distancia esta muito curta.

1.3. Simbolos de adverténcia
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Mantenha o compressor em boas condig¢des,
verifique-o regularmente e, se necessario,
realize manutengao e reparos imediatamente.
NAO utilize o compressor se o tanque
apresentar algum defeito.

Verifique o reservatorio de presséo antes de
cada utilizagéo para verificar se ha ferrugem ou
danos. NAO opere o compressor com O
reservatorio de pressao enferrujado ou
danificado. Em caso de danos, entre em contato
com o atendimento ao cliente.

Para reduzir o risco de incéndio ou exploséo,
nunca pulverize liquidos inflamaveis em areas
confinadas. E normal que o motor e o
pressostato produzam faiscas durante o
funcionamento. O contato das faiscas com
gasolina ou outros vapores de solventes pode
causar ignicdo e incéndios ou explosdes.
Sempre opere o compressor em uma area bem
ventilada. NAO fume durante a pulverizacéo.
NAO pulverize onde houver faiscas ou chamas.
Mantenha o compressor o mais longe possivel
da area de pulverizacao.

NUNCA respire ar comprimido diretamente de
um Compressor.

NAO solde o tanque de ar do compressor.
SEMPRE desligue, libere a pressdo e drene o
tanque quando o compressor ndo estiver em
uso.

Certifique-se de ler os avisos e informagdes na
placa de identificacdo. Ao pulverizar tintas ou
substéncias toxicas, siga todas as instrugdes de
seguranga. Para evitar a inalagdo de materiais
pulverizados, use um respirador e certifique-se
de que ele ofereca protegdo adequada.

NAO utilize em atmosfera explosiva.

Em todas as areas acessiveis ao pessoal, a
concentragdo de gases tratados que podem
deslocar o ar respiravel deve ser mantida dentro
de limites aceitaveis. Consulte a norma EN
12021 para obter os niveis aceitaveis de
contaminantes no ar respiravel.

Somente para uso profissional.

(*)

A unidade de

AQ@®AS A

Né&o abra a
torneira antes

Atencao! . . ~ Use protecdo i stri Risco de alta compressao
¢ Leia as instrugées proteg Perigo elétrico de conectar a pre
Perigo contra ruido ; temperatura pode iniciar sem
mangueira de aviso

ar
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2. Apresentacao

2.1. Ambito de aplicagdo

NIU 11216-11217 1.2

O compressor de ar € projetado para produzir ar comprimido. Pode ser usado para inflar ou acionar

ferramentas pneumaticas.
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2.2. Caracteristicas Técnicas

REF. 11216 REF. 11217
Tensao / Frequéncia 230V 1~/50 Hz
Poténcia nominal 1,5 kW
Motor 2CV
Velocidade de rotagao do compressor 2850 min -
Pressdao maxima de trabalho 8 barras
Grau de IP IPX2
Oleo ISO 68 ( ref. 06731)
Conexao de saida 1/4"
Temperaturas de servigo +5°C / +40°C
Capacidade do tanque 24 L 50L
Fluxo de ar de admisséao 188 I/min 188 I/min
Fluxo de ar retornado 160 I/min 160 I/min
Diametro do tanque 240 mm 300 mm
Espessura da parede do tanque 2,5mm
Dimensodes 550 x 340 x 580 mm 590 x 290 x 640 mm
Peso 22 kg 30 kg
Nivel de pressao sonora L pa 74 dB(A) £+ K=3 dB(A) [ EN ISO 3744 ]
Nivel de poténcia sonora L wa ( medido ) 94.09 dB(A) + K=3 dB(A) [ EN ISO 3744 ]
Nivel de poténcia sonora L wa ( garantido ) 95 dB(A) £ K=3 dB(A) [ EN ISO 3744]

Quando o nivel de intensidade sonora experimentado pelo operador excede o limite
regulatério, é necessaria protegédo auditiva.

Cdédigo de teste acustico: EN 1ISO 2151: 2008.

Os valores medidos podem diferir daqueles especificados nas instru¢des de operagado. Isso pode
ocorrer pelas seguintes causas, que devem ser consideradas antes e durante o uso do dispositivo:

- Se o dispositivo for usado corretamente e estiver em boas condigdes de funcionamento
- Se os materiais forem tratados corretamente
- Se as algas estiverem firmemente fixadas ao corpo da maquina
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2.3. Valvula de seguranga

Descricao:

Este produto é uma valvula de seguranga de abertura com vedagéo de borracha, protegendo o tanque
do compressor de ar contra danos causados pela alta presséo. O ajuste é realizado usando uma porca
de ajuste de acordo com as necessidades do cliente, entdo o travamento é feito com uma porca de
travamento. Usado principalmente para um coeficiente de fluxo de 0,45.

Principio:

Esta é uma valvula de seguranga acionada por mola. O seu principio de funcionamento baseia-se no
equilibrio entre a pressao de ar sob o disco da valvula e a forga da mola acima do disco da valvula.
Quando a pressao no depésito do compressor € inferior a pressao definida da valvula (P), o disco fecha-
se e o0 ar no depdsito ndo sai. Quando a presséo no depdsito € superior a pressao definida (P>PS), a
valvula de segurancga abre-se e o ar no depésito € evacuado, protegendo o compressor.

Manutencéao:

A valvula ndo deve ser sujeita a choques que possam deforma-la. Se nao for usado por mais de um
més, deve ser protegido contra a corroséo e selado ou seco. E imperativo que o utilizador assegure-se
de que a valvula esta a funcionar corretamente, que deve ser verificada pelo menos uma vez por ano
por pessoal qualificado. Devem ser tomadas precaugdes durante estas verificagdes, incluindo o uso de
Oculos e de protegdo auditiva e a manutengdo de uma distancia suficiente da valvula. O fabricante
garante que as valvulas funcionam corretamente durante um periodo maximo de armazenamento de
seis meses a temperatura ambiente.

Estrutura:

1 Corpo da valvula

2 Anilha de vedagao de borracha

3 Haste da valvula

4 Espiral

5 Porca de ajuste

Marcacéo:
REF.11216/
11217
Teste a pressao PT: 24 bar Ano de fabrico Ver E_)eclaragao de
conformidade
Fabricante 8HAOCHA Canal de fluxo F.A 12,56 mm2
Tipo AX2 Temperatura -20 A120 °C
‘n = EN I1SO 4126-1:2013-
Diametro R1/4 Padrao A2:2019
Pro’as_sao de trabalho 8 bar Tamanho de entrada DN8
maxima
g:egfa!c:ente de fluxo G-0,45 Altura minima de abertura Elevagéo: 0,4 mm
I CEO0035 Materiais do corpo da

Certificagao UKCA valvula HPb59-1
Grupo de fluidos GR.2
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2.4. Marcagao do depésito

NIU 11216-11217 1.2

REF. 11216/11217

Fabricante oTsS

Marcacao CE

Organista notificado 0035

Volume 24 L. 50 L.
Modelo 0D240 0OD300
PS 8 bar

PH 12 bar
Temperatura -10 °C+100 °C..
Corrosao 0,5 mm

Espessura 2,5mm

Padrao EN 286-1:1998-A2:2005
Diretiva PED 2014/29/UE

Ano Ver Declaracao de conformidade

S/N (namero de série)

Ver Declaracao de conformidade

Espessura da parede do tanque

2,5 mm

Endereco do fabricante

Shangma tom industrial, cidade shitang

wenling shejiang, CHINA

3. Conjunto

Este compressor de ar requer uma pequena montagem antes do uso. Localize o pacote de acessorios.
Ele deve conter:

Conjunto de roda e eixo
rolha de borracha

Filtro de ar

Tampa do respiro de 6leo

3.1. Montagem das rodas e pés de apoio

REF. 11216

1.

Encaixe o calcador da arruela (1) no calcador.

2. Monte as rodas (3) usando o eixo (2), a porca (6), a /1] @I'FO
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mola (5) e a arruela (4).
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REF. 11217

1. Posicione o pé da arruela (2) nos locais previstos para
esse fim. Em seguida, fixe-os com os parafusos (3),
arruelas e porcas (1).

2. Monte as rodas (5) usando o eixo (4), a porca (8), a
mola (7) e a arruela (6).

3.2. Ambiente de instalagao

Posicione o compressor sobre uma superficie plana ou com
inclinacdo maxima permitida de 10° . Verifique se o compressor
ndo se move durante o funcionamento. Caso isso acontega,
bloqueie as rodas com dois calgos.

Y

Vit

NN
I
L

]
]
]

Para garantir uma boa ventilagdo e resfriamento eficiente, o |j"
compressor deve ser colocado a pelo menos 100 cm de qualquer | 7
parede. e

3.3. Substituindo a tampa de transporte

Um parafuso de plastico branco é inserido no orificio de abastecimento de 6leo. Remova esse parafuso
com uma chave de fenda e substitua-o pela tampa vermelha de abastecimento de 6leo (inclusa na
entrega).
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1 Tampa de transporte

2 | Cortica

3 Furo de enchimento

4 Filtro de ar

AVISO'!

Esta unidade é enviada com 6leo na bomba do compressor.

Verifique o nivel de 6leo na bomba de forma geral. Adicione 6leo pelo respiro até atingir a marca
vermelha no visor de nivel.

Verifique se o orificio na parte superior do tubo de respiro esta limpo e insira-o no orificio de enchimento
de dleo

OBSERVAGAO: O éleo deve ser trocado ap6s as primeiras 10 horas de operagdo e a cada 20 horas
depois disso.

Oleo para compressor recomendado: use SAE30 para temperaturas acima de 10°C e SAE10 abaixo
de 10°C.

4. Comissionamento

Verifique se o aparelho ndo esta danificado. Caso encontre algum dano, nao utilize o compressor.

AVISO'!
Nao utilize o compressor se estiver danificado. Risco de EXPLOSAOQ!

Evite linhas de ar longas. N&o conecte o aparelho a uma extenséo.

Antes do comissionamento, certifique-se de que a tensao da rede elétrica e a tensdo de operacéo sejam
as mesmas, consultando a placa de identificagdo da maquina. O compressor esta equipado com um
cabo de alimentacdo com plugue bipolar + aterramento. Este pode ser conectado a uma tomada de
230 V ~ 50 Hz protegida por um fusivel ou disjuntor de 16 A. A tens&do de operagédo nao deve exceder
a tensao nominal. Mantenha a tens&o de operacgéo dentro de 5% da tens&o nominal.

Certifique-se de que o ar aspirado esteja seco e livre de poeira. O ambiente deve estar livre de poeira,
acidos, vapores, gases explosivos ou inflamaveis.

NAO instale o compressor em local umido ou molhado. O compressor deve ser utilizado em locais
secos. O compressor deve ser utilizado somente em locais adequados (boa ventilagédo, temperatura
ambiente de +5°C a +40°C).

Mantenha o nivel do 6leo no campo circular vermelho ( consulte o paragrafo correspondente ).

AVISO !
Todas as mangueiras e conexdes utilizadas “in situ” devem ser adequadas a presséo
maxima permitida do compressor moével
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ON

1. Abra o dreno do tanque ou conecte uma conexao que permita o
livre escape do tanque

2. Coloque o botao do interruptor de pressao na posi¢cao “ON”. Para
fazer isso, levante o botdo ON/OFF

3. Deixe o compressor funcionar por 10 minutos sem carga, para
garantir a lubrificagcdo das partes moveis

Recomendacgodes:

®
00 ©
@ >
S

ol

1 Filtro / Regulador 8 Conexao

2 Valvula de drenagem 9 Conector giratorio

3 Mangueira de ar 10 Acoplador

4 Compressor 11 Conexao

5 Conector 12 Mini Lubrificador

6 | Lubrificador ou lubrificador em linha | 13 Ferramenta pneumatica
7 Acoplador

e E altamente recomendavel instalar um filtro/separador de umidade, regulador de pressdo e
lubrificador entre a ferramenta e o compressor de ar.

e Instale um separador de 4gua (filtro) antes do sistema de lubrificagdo.

e Instalar um sistema de purga para tratar liquidos.

Em caso de pressdes acima de 7 bar , utilizar tubos de descarga com cabo de seguranga (ex.: cabo
metélico).

5. Comissionamento

AVISO'!
Nao opere o compressor antes de ler as instrugdes, caso contrario a unidade podera ser
danificada e poderao ocorrer ferimentos graves.

1. Abra a valvula de drenagem localizada sob o tanque e feche-a completamente.
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1. Conecte uma mangueira pneumatica adequada as especificagdes do compressor (em particular a
pressao maxima permitida) ao conector rapido. Em seguida, a ferramenta pneumatica.

2. Ligue o compressor puxando o interruptor “ON/OFF” para cima.

3. O compressor é controlado automaticamente por um pressostato. Este para automaticamente

quando a pressao atinge o valor maximo e reinicia automaticamente quando a pressao retorna ao
valor minimo.

AVISO !

A valvula de seguranca esta ajustada para a pressao maxima permitida do vaso de
presséo. E proibido mexer na valvula de seguranca ou remover suas vedagdes. RISCO
DE EXPLOSAQ!

As pressdes maxima e minima sao definidas de fabrica e ndo devem ser alteradas.

4. Caso seja necessario parar o compressor durante o funcionamento, pressione o botdo “ON/OFF”.

5. Apds o uso, libere o ar comprimido. Para liberar o excesso de pressao do compressor, desligue-o
e utilize o ar comprimido restante no recipiente de pressao. Por exemplo, use uma pistola de ar
comprimido ou uma ferramenta de ar comprimido que funcione em vazio.

6. Ajustando a pressao de saida

A pressao de saida pode ser regulada através do regulador de presséo . Gire o regulador no sentido

horario em dire¢do ao " + para aumentar a pressao ou no sentido anti-horario em dire¢do ao " = "
para diminui-la.
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7. Manutencgao e conservagao

ATENCAO!

ANTES DE QUALQUER TRABALHO DE LIMPEZA OU MANUTENCAO.
Desligue o plugue da tomada antes de realizar qualquer ajuste ou manutengéo!
Aguarde até que o aparelho esfrie completamente. RISCO DE QUEIMADURAS!
Despressurize o dispositivo. RISCO DE FERIMENTOS!

7.1. Esvaziando o tanque

Para preservar o reservatoério, o condensado deve ser drenado. Apds cada manutengao, coloque um
recipiente sob a valvula de drenagem localizada sob o reservatério e abra-a. Primeiro, libere a pressao
do reservatodrio. A valvula de drenagem é desrosqueada girando-a no sentido anti-horario. Deixe o
condensado drenar e, em seguida, feche o parafuso de drenagem (no sentido horario).

Antes de usar, verifique a integridade do tanque. O tanque ndo deve estar enferrujado ou danificado.
Se notar algum dano, entre em contato com o servi¢o de pés-venda.

AVISO !
NAO opere o compressor se o tanque estiver danificado ou enferrujado.

A dgua condensada contém residuos de o6leo, recicle-a de forma ecologicamente correta
levando-a a um ponto de coleta.

7.2. Verificagao do nivel de 6leo
Antes de cada utilizagao, verifique o nivel do 6leo.

1. Coloque o compressor em uma superficie plana e reta

2. O nivel do 6leo deve estar entre MAX e MIN no visor de éleo

- — MAX
% i e NIVEAU CORRECT
1 ‘ MIN

3. Reajuste o nivel do dleo se necessario
6leo para compressores 1ISO 68 ( ref. 06731 ).

AVISO !
Alta viscosidade do 6leo durante a partida a frio, filtros de 6éleo entupidos ou falha de valvula
podem levar a falta de 6leo no sistema.

7.3. Trocade éleo
Apds o comissionamento, € necessaria uma troca de 6leo apds as primeiras 20 horas de uso .
O dleo deve ser trocado a cada 100 horas de operagéo ou anualmente, 0 que ocorrer primeiro.

1. Desligue o motor e desconecte o plugue de alimentagao da tomada.
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2. Libere a pressao do tanque

3. Coloque um tanque sob a parte do compressor, abaixo do orificio de drenagem

4. Desaparafuse o bujao de drenagem rosqueado, localizado abaixo do visor de nivel de 6leo. Se o
Oleo nao drenar completamente, incline ligeiramente o compressor.

5. Depois que todo o dleo tiver sido drenado, rosqueie o bujao de drenagem novamente.
O odleo deve ser reciclado de forma ecolégica, deixando-o em um ponto de coleta.

6. Coloque o compressor em uma superficie nivelada e encha o reservatério de 6leo até atingir o nivel
correto.

AVISO !
NAO exceda a quantidade maxima. Encher em excesso pode danificar o dispositivo.
7. Recoloque a tampa do tanque de d6leo

7.4. Valvula de seguranca

A valvula de seguranca é ajustada para a press&o maxima permitida do vaso de press&o. E estritamente
proibido adulterar a vélvula de seguranga ou remover suas vedacgdes. Para garantir o funcionamento
correto da valvula de seguranca, desrosqueie-a periodicamente e puxe o anel até que o ar comprimido
escape. Por fim, solte e rosqueie a valvula novamente.

7.5. Manutengao geral de compressores

AVISO'!
ANTES DE LIMPAR, remova a(s) mangueira(s) e a(s) ferramenta(s) pneumatica(s).

Limpe o aparelho apds cada utilizagao.

Mantenha as aberturas de ventilagédo limpas (sem poeira) para uma boa ventilagdo do motor. Verifique
regularmente se ndo ha poeira ou corpos estranhos entrando nas aberturas de ventilagdo préximas ao
motor e ao redor do gatilho.
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Limpe a maquina somente quando estiver seca. Nunca use agua , solventes ou produtos quimicos de
limpeza para limpar sua ferramenta elétrica. Limpe com um pano seco. Use uma escova macia para
remover o pé acumulado ou sopre com ar comprimido de baixa pressao.

— Evite usar agentes causticos ao limpar pegas de plastico. A maioria das pegas de plastico é
suscetivel a danos causados por solventes disponiveis no mercado.
— Use panos limpos para remover sujeira, poeira, 6leo, graxa, etc.

AVISO'!

O compressor nunca deve entrar em contato com agua. Esta unidade foi projetada para
operar a seco. O ndo cumprimento deste aviso pode resultar em choque fatal.

A\
A\ avse:

E expressamente proibido realizar soldagens em partes do recipiente sujeitas a pressao.

7.6. Limpeza do filtro de ar

O filtro de ar ajuda a preservar o compressor, evitando que poeira e impurezas sejam sugadas. Limpe
ofiltro a cada 100 horas ou anualmente . Um filtro de ar entupido reduz a poténcia do compressor.

[

1. Remova a tampa protetora desaparafusando o parafuso

2. Em seguida, extraia o filtro
3. Limpe o filtro com ar comprimido (~ 3 bar )

4. Apos alimpeza, recoloque o filtro e a caixa protetora.

8. Armazenar
Desligue o plugue de alimentacéo.
Armazene o compressor de forma que nenhuma pessoa nao autorizada possa coloca-lo em operagao.

Mantenha o compressor seco e na vertical (ndo o vire de cabeca para baixo). Nao o incline para evitar
vazamento de dleo.

9. Transporte
Antes de transportar o compressor, desligue-o, desconecte o plugue da tomada e drene-o.
Para rolar o compressor, use a alga de transporte.

Para levantar o compressor, use a algca de transporte e a alga localizada na parte traseira do
compressor, no tanque. Tenha cuidado com o peso da unidade.

Para evitar possiveis vazamentos de 6leo, transporte o compressor na posigdo horizontal. Se for
transportar em um veiculo, certifique-se de que o veiculo ndo tombe, amarre-o se necessario e fixe-o
de acordo com as normas vigentes.
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10. Problemas — Solucgodes

NIU 11216-11217 1.2

Problemas

Causas provaveis

Solugées

O motor nao pode
funcionar.
Funcionando muito
devagar ou
superaquecendo

36) Falha no cabo de alimentagéo ou
voltagem insuficiente

37) Cabo de alimentagédo muito fino ou
muito longo

38) Falha no pressostato

39) Falha no motor

40) Bloqueio do compressor principal

36) Verifique o cabo de
alimentagao
Substituir o cabo
Reparar ou substituir
Reparar ou substituir
Verifique e repare

37
38
39
40

~— ~— ~— ~—

Bloqueio do compressor
principal

15) Pecas moveis queimadas por falta
de dleo

16) Pecas mdveis danificadas ou
bloqueadas por um corpo
estranho.

Verifique o virabrequim, o
rolamento, a biela, o pistao, o
anel do pistao, etc. e
substitua-os se necessario.

Tremores intensos ou
ruidos anormais

29) Pecga de conexao solta

30) Um corpo estranho entrou no
compressor principal

31) O pistao atinge o assento da
valvula

32) Pegas méveis muito desgastadas

29) Verifique e aperte

30) Verifique e limpe

31) Substitua por uma junta de
papel mais grossa

32) Reparar ou substituir

Presséo insuficiente ou
capacidade de descarga
reduzida

50) O motor esta funcionando muito
devagar

51) Filtro de ar entupido

52) Vazamento na valvula de
seguranga

53) Tubo de descarga com vazamento

54) Junta danificada

55) Placa de valvula danificada,
acumulo de carbono ou presa.

56) Pistdo e anel de cilindro
desgastados ou danificados

50) Verifique e corrija
51) Limpe ou substitua o
cartucho

52) Controle e ajuste

53) Inspegéo e reparo
54) Verifique e substitua
55) Substituir e limpar
56) Reparar ou substituir

O consumo de dleo é
muito alto

22) Nivel de dleo muito alto

23) Tubo de escape entupido

24) Pistao e anel de cilindro
desgastados ou danificados

22) Mantenha o nivel dentro
da faixa definida

23) Verifique e limpe

24) Reparar ou substituir

Se o problema persistir, entre em contato com o servigo pos-venda.

AVISO'!

A\
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Utilize SOMENTE pecas de reposigdo recomendadas pelo fabricante.
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11. Vista Explodida — Lista de Pegas

REF. 11216 - 11217
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Nao. Designacéao Nao. Designacao
1 Parafuso 30 |Parafuso
2 | Cabega do cilindro 31 |Fa
3 |Selo 32 |Anel
4 | Filtiro de ar 33 | Parafuso
5 |Placa 34 | Carter do motor
6 |Bloquear 35 |Placa
7 | Alfinete 36 | Parafuso
8 |Placa 37 | Parafuso
9 |Cilindro 38 | Parafuso
10 |[Selo 39 [Valvula
11 | Carter 40 |Cano
12 | Pistao 41 | Parafuso
13 | Alfinete 60 | Parafuso
14 | Anel 61 | Reservatorio
15 |Biela 62 | Tubo de descarga
16 | Cambota 63 | Valvula de retengao
17 | Parafuso 64 | Manga de alca
18 | Defletor de dleo 65 | Interruptor de pressao
19 |Escape 66 | Conector
20 | Carter 67 | Valvula de seguranga
21 | Parafuso 68 | Valvula reguladora de presséo
22 | Nivel de dleo 69 | Acoplamento rapido
23 | Pousar 70 |Manémetro
24 | Rotor 71 | Manémetro
25 | Capacitor 72 | Fonte de energia
26 | Pousar 73 | Pé de borracha
27 | Estator 74 | Parafuso de sangria
28 | Suporte do motor 75 |Roda
29 | Parafuso
12. Garantia e conformidade do produto

A garantia ndo podera ser concedida nas seguintes situagoes :

Uso anormal, operagéo incorreta, modificagdo ndo autorizada, transporte, manuseio ou manutengao
defeituosos, uso de pegas ou acessorios ndo originais, trabalhos realizados por pessoal ndo autorizado,
falta de protegéo ou dispositivo de seguranga para o operador, ou 0 ndo cumprimento das instrugées
acima mencionadas, exclui sua maquina da nossa garantia. As mercadorias viajam sob a
responsabilidade do comprador, que € responsavel por exercer qualquer recurso contra a
transportadora nas formas e prazos legais. Consulte as nossas Condi¢bes Gerais de Venda para

qualquer reclamacgédo de garantia.

Protegcdao ambiental:

Seu dispositivo contém muitos materiais reciclaveis.
Lembramos que eletrodomésticos usados ndo devem ser misturados com outros
residuos. Produtos elétricos ndo devem ser descartados com o lixo doméstico. Recicle-
os em pontos de coleta designados. Entre em contato com as autoridades locais ou com
o revendedor para obter orienta¢des sobre reciclagem.
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1. Odnyieg ac@alAsiag

A\

NMPOEIAOMOIHZH!

NIU 11216-11217 1.2

EL

Katd tn xprion NAEKTpIKWY epyoAeiwy, Ba TTpéTTel TTAVTO va akoAouBouvTtal BaciKEg
TIPOQUAAEEIC aoQaAEiag yia Tn Meiwon Tou KIvOUVOU TTUPKAYIAG, NAEKTPOTTANSiag Kai

TPAUMATIOUOU aTOHWY, CUUTTEPIAAUBAVOUEVIWY TWV AKOAOUBWV.

AloBdoTte 6Aeg autég TIGC 0dnyieg TIPIV XPNOIUOTIOINCETE QUTO TO TIPOIOV Kal QUAGETE QUTEG TIG
TIANPOPOPIEG.

SODISE 85 Route de Pont Gwin 29510 Briec FRANCE

1.1. Tevikég odnyigg

Xpnion og ao@aAég epIBAAAov.

Agv TTpETTEl va UTTAPYXEl KivOUVOG eKPAZEWV 1
SIaBPWTIKWY TTPOIOVTWY OTO Aueco TTepIBAAAoV
KaTtd mn xpnon.

AdBere uméwn 10 TEPIBAAAOV TOU XWpPOU
epyaoiag .

Mnv ekBétete TO epyakeio oe BpoxA. Mnv
XPNOIUOTTOIEITE TO epyaAcio o€ uypd, Bpeyuéva
N uypd pépn. AlaTnpeite ToV XWPO £pyaciog
KOAG QWTIOPEVO. MnVv XpnoIPOTTIOIEITE EpyaAgia
TTAPOUTia EUPAEKTWY UYPWV I agpiwv.
AlaTnpRoTe évav KaBapd Kal TOKTOTTOINUEVO
XWPOo gpyaaciag .

O Xwpog epyaciag TTPETTEI va gival opaTodg aTd
TN Béon epyaciag. O1 akardoTaTol XWpol Kal ol
TTAYKOI £pYACiag €ival TTEPIOXEG ETTIPPETTEIG O€
artuxiuara.

MpooTtacia amwd nAekTpotAnia .

ATToQUyeTE TNV E€TTAQN TOU OWMATOG HE
YEIWPEVEG  ETIQAVEIEG  (TT.X. OWARVEG,
KaAopIpép, Koudiveg, Wuyeia).

KpaTtAoTe Toug AAAOUG aVBPWITOUG HOKPIA .
Mnv emTpémmeTe o€ dTopq, €101k o€ TTAIdId, TTOU
OEV OUMMETEXOUV OTNV epyacia TTou PpiokeTal
oe €&ENIEN, va ayyiCouv TO epyaieio | TNV
TIPOEKTACT KAl KPATHOTE TA PAKPIG aTmd TOV
xwpo ¢pyaciagc. NA  EIXTE 1diaitepa
TTPOOEKTIKOI pE TTadId kan {wa.

ATrofnkeUOTE T AXPNOIJOTIOINTA EpyaAEia .
Ta axpnoigotroinTa  gpyaAeia  Trpémmel  va
QUAGooovTal g€ Enpd R KAEIdBWWEVO PEPOG,
Mokpid atrd Taidid.

Mnv médeTe TO EpyaAeio .

‘Eva  epyaAeio  ammodidel  kaAUTepa  Kail
ac@aAéoTepa e Tov pubud kai TNV I0XU YIa TIG
oTT0iEG OXEDIAOTNKE.

XpnoIgoTToINOTE TO KATAAANAO gpyalcio .
Mnv méCeTe €va PIKPO epyalcio ) e€dpTnua yia
va Kavel Tn Souleld evog peyoAutepou. Mnv
XPNOIUOTIOIEITE TO £PYOAEIO yIa OKOTTO yia TOV
OTT0i0 Oev £XeEl oXeEOIOOTEI.

Na @opdte KOTAAANAR TTPOCTATEUTIKA
evdupaoia kal e§OTTAICHO .

Mnv @opdTe TTOTE Papdid polxa rj KOOUARUOTA,
KoBwg PTTopEi va TmaaTolv o€ KIVOUPEVA PEPN.
2UVIOTWVTAI TTPOCTOTEUTIKA YavTia. KpatroTe
TA MAKPId POAAIG 0aG KAEIOTA. ZuvioTwvTal
avTioANloBnTIKG uTTodAUaTa OTaV EPYACEOTE OF
€EWTEPIKOUG XWPOUG.

XpNOIYOTTOINOTE TTPOCTATEUTIKO £EOTTAIONO

XpnOoIUoTToINOTE YUOAMIA OaO0@OAEiag, KAvOVIKN
pdoka 1 paoka okdévng €Qv Ol gpyaocieg
TTapdyouv OKOvn, TTPOCTATEUTIKA yavTia (edv
Oev UTTAPXOUV KIVOUMEVA 1 TTEPIOTPEPOHUEVA
pEpN).

Mnv okUBeTE TTOAU .

Alatnpeite KA 0TACN Kal IcOpPOTTia ava TTaoa
OTIYMN.

MeTaxeipioTeite Ta Epyaleia e Tpoooxn .
Alatnpeite Ta gpyaAeia  kaBapd  yia
BeATioToTrOiNON  TNG  €pyaciag  kal TG
ao@aAelag. AkoAouBroTe TIG odnyieg yia Tn
AiTravon kai Tnv aAAayfy ageooudp. EAEyxete
TNV KOTAoTaon Toug TrePIodIKG. Edv  eival
aTTapaiTnTo, AvaBEéCTE TNV ETTIOKEUN TOUG OF
€£ouO10d0TNUEVO CUVEPYEIO.

Meivete o€ eypryopon .

JuykevTpwOeite oTnVv epyaaia. Na aokeite kaAf
Kpion. Mnv Xpnoigotroigite T0 gpyaleio OTav
€i0TE KOUPOTHEVOL.

AvalnTAOTE KATECTPAPUEVA MEPN.

Mpiv xpnoiyotroinoete 10 epyaAcio, egetdoTe
TIPOCEKTIKA TNV KATAoTAon Twv €§apTnUATWY
yia va BeBaiwdeite 611 Asitoupyolv cwWoTd Kal
OTI eKTEAOUV TOV TTPOPRAETTOUEVO OKOTIO TOUG.
EAéyETe TNV €uBuypduuion kar TV eAeuBepia
AerIToupyiag Twv KIVOUPEVWY €€aPTNUATWY, TNV
KOTGOTOON KAl TN OUVAPPOAGYNon  Twv
eCaptTnudTwy, KOBWG Kal oTTolE0dNTTOTE AAAEG
OUVONKEG TTOU UTTOPEI VO ETTNPEGTOUV apvNTIKA
N Aeimoupyia. OTtrolodATToTe €€dpTNUA TTOU
SiammoTwOEi OTI €ival 0 KAKA KATAGTACT TTPETTEI
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va ETMOKeUaoTeli A va avrikataoTtaBei atmmd
eCouolodotnuévo  ouvepyeio,  EKTOG  €dv
avo@épeTal DIAPOPETIKA O€ aUTO TO eyxeIpidlo
odnylwv.

Mnv xpnoigoTtroigite To KaOAwd10/KaAwdio o€
KaKN KardoTaon.

Mnv Tpapdre ToTé TO  KOAWAIO/KAAWDIO
amoToua yid VO TO ATTOCUVOECETE ATTO TNV
mpifa. Kpatote 10 KOAWdIO/KAAWSIO PaKPI&
atd BepudTNTA, AITTAVTIKA KOl AIXUNPEG GKPEG.
EAéyxeTe TOKTIKA T KOAWDIO ETTEKTAONG KOl
avTIKaBIoTaTe Ta €@V €Xouv UTTOOTEN CNUId .
ZUVTNPEITE Ta EpyaAeia Pe TTpoooxn .
Alatnpeite Ta epyaAgia KOTMG aixuned Kal
KaBapd yia  KOAUTEPN KOl  ACoQOAECTEPN
amédoon. AkoAoubrioTe TIG 0dnyieg yia TN
AiTravon kal TNV avmikatdoTacn ageooudp.
EAéyxete TOKTIKA T KOAWSIA/KOAWdIO TwV
epyoAgiwv  Kkai, €dv  €xouv UTTOOTEl  Cnuid,
(nNTAOTE TNV ETMOKEUR TOUuG aTo  éva
€€0UOI000TNUEVO KEVTPO TEPPIG.

MnV TPOTTOTIOIEITE TO PNXAVNHO .

Agv TIpéTTel va yivovTal TPOTTOTTOINCEIS H/Kal
peTaTpotrég. H xprion ageooudp | e€apTnudtwy
OIOQOPETIKWY ATTO QUTA TTOU CUVIOTWVTAI OE
autdé TO EyXEIPIdIO  0dnyIwV  PTTOPEl  va
TIPOKAAECEI TPAUMATIOUO.

AvoBéoTe TNV EMIOKEUN TOU €pyaAgiou o€
évav €151KO6 .

AuUTH N NAEKTPIKA OUCKEUA CUUUOPQWVETAI UE
TOUG TTPORAETTOUEVOUG KAVOVIOUOUG 00@AAEiag.
O1 €TMIOKEUEG OE NAEKTPIKEG OUOKEUEG TTOU
TTpayyaToTroiolvTal  ammd  pn  €€eIdikeupéva
dtopa evéxouv KivOuvo TpaupaTiopou yia Tov
Xpnotn.

Alatnpeite 1Ig AaBég oTeyvEG, KABApPEG Kal
atmraAAaypéveg amré AITTavTiKG Kal ypdoa.
ATtroouvdéoTe Ta epyalcia .

AtroouvdéoTe Ta gpyaleia ammd TV TTAPOXN
pPeUATOG OTAV BEV TA XPNOIPOTIOIEITE, TTIPIV ATTO
10 O¢pPIG Kal OTav AAAACETE ageaoudp.
A@aipéoTe Ta KAEISIA pUBMIONG .

ATIOKTACTE TN ouvhBela va eAEyxeTe OTI Ta
KAEIBIG Kal GAAEG OUOKEUEG pUBHIONG €xouv

apaipebei  amdé  TO  gpyaAeio  TpIV  TO
EVEPYOTTOINOETE.

ATroQUyeTE OTTOIOBATIOTE ATTPOCSOKNTN
€KKivnon.

1.2

O oupTTecTAG TTPETTEI VO XPNOIUOTIOIEITal O€
KATdAANAoUG Xwpoug (KaAd agpi{OPEVOUG, HE
Beppokpaaia TepIBAANOVTOG peTagyu +5°C kai
+40°C) kal evieAwg armaAlaypévoug atrd okovn,
0&éa, aTuoug, eKPNKTIKA A EUPAEKTA agpia.

To1moBeTAOTE TO PIG TOU NAEKTPIKOU KaAwdiou o€
Wia mpifa KAatdAANAN wg TTPOG TO OXNMA, TNV

9
o
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BeBaiwBeite 611 0 d1aKOTITNG BpiokeTal 0Tn B€on
«off» katé Tn ouvdeon.

XpNOIMOTTOINCTE e§wTeEPIKA KOAWSIa
ouvdeong .
Otav  xpnolgotroleite 10 gpyoAcio o€

eEWTEPIKOUG  XWPOUG, XPNOIUOTTOIEITE POVO
KaAwdla ETTEKTOONG TTOU TTpoopiovtal  yia
€EWTEPIKN XPAON Kal QEPOUV TNV KATAAANAN
oAuavon.

Meivere o€ eypryopon .

MpooégTe TI KAVETE, XPNOIYMOTIOINCTE TNV KOIVA
AOYIKN Kl JNVv XPNOIUOTTOIEITE TO EpyaAcio oTav
€i0TE KOUPAOUEVOL.

EAéyEre yia KATECTPOAPUEVA EEAPTANATA.
Mpiv  xpnoigotroioeTe  TO  gpyaleio  yia
otrolovdATTOTE GAAO OKOTTO, B TTPETTEl va TO
€CETATCETE TTPOCEKTIKA YIO VA OIACQOAICETE OTI
Ba Aeitoupyroel cwoTd Kal Ba ekTENETEl TV
TpoPAeTTopEVn  Aeitoupyia Tou. EAéyETe Ta
KivoUueva  pépn  yia  euBuypduuion R
MTTAOKAPIoUA, KABWGS Kal yia TUXOV OTTaouéVa
pépN 1 PTTAOKApPIoPa Kal GAAEG OUVORKEG TTOU
MTTOPEI VO  €TTNPEGCOUV TN A€IToupyia Tou
epyoAeiou. ‘Eva mpooTtateutiké 1 dAAO
KATEOTPANMEVO €€apTnua TTPETTEI va
ETTIOKEVAOTEI ] va avTIKoTaoToBei owaoTd ammd
éva e€oualodoTnuévo KEVTPO OEpPIG, EKTOG EGV
opiCeTal JIAPOPETIKA O QUTO TO €eyXeIpidlo
odnyiwv. AvabéaTe TNV avTIKATACTACN TWV
EAATTWHATIKWYV OIAKOTITWV o€ éva
etouoiodotnuévo  kévipo  oépPis. Mnv
XPNOIUOTTOIEITE TO EPYAAEIO €AV O BIAKOTITNG BEV
TO yupiCel atd TNV KatdoTaon EVEPYOTTOINONG
OTnNV KATaoTAOoN ATTEVEPYOTTOINONG.
Mposidotroinon .

H xprion otoioudnmoTte  ageocoudp R
e€apTAuaTog dlo@opeTikoU amd autd  TToU
OUVIOTWVTOI O€ OUTO TO EYXEIPIBIO 0dnyIwv
UTTOPEI va eVEXEI KiVOUVO TpauuaTiopou.
AvaOéoTe TNV €TMIOKEUR TOU g£pyaAgiou o€
e€e181keupévo ATopo .

AUTO TO NAeKTPIKO EPYAAEIO CUPPOPQPUIVETOI E
TOUG OXETIKOUG KavOVvIOUoUG ao@aAgiag. Ol
ETTIOKEUEG TTPETTEI VO TIPAYUATOTTOI0UVTAl HGVO
atrd €CEIOIKEUPEVO TTPOCWTTIKO TTOU
xpnoigotroiei  yvAoia  avtoAAakTikd. H  un
THPNON QUTWV TWV KAVOVIOUWYV WTTOPEl va
€kB€oel TOV XpAOTN O0€ ONUAVTIKO KivOuvo.

Odnyieg acpalAciag yia epyaoia e TTETIEOCHEVO aEPa

TAOoN Kal TN ouxXvoTnTa, CUPQWVA JE Ta IoXUOVTa
TpATUTIA.

H xpnion kaAwdiwv €eTméKTAONG OIOPOPETIKWV
MNKWV  Kal  OlaTOMWY, TTPOCAPHOYEWY KAl
ToAaTTAwV TTpIlwv dev ouvioTaTal 1IBIaiTEPQ.
XpnOoIYOTTOINOTE KOAWBIA ETTEKTAONG YE PEYIOTO
MAKoG 5 pétpa kai diatour) KaAwdiou OxI
MIkpSTEPN aTT6 1,5 mm>.
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Xpnoiyotroiote pévo Tov SIoKOTITN Trieong yia
VA ATTEVEPYOTTOINCETE TOV GUUTTIEDTH.
Xpnoiyotroijote  pévo T Aafp yia  va
METAKIVIOETE TOV CUMTTIEDTH.

Katd Ttn Aeitoupyia, 0 OGUUTTIECTAG TIPETTEI VO
ToTroBeTEITON O OTABEP) BdAon, ot opifovTia
B¢on, yia va eEao@alifeTal n cwaoTA AiTravon.
MOTE unv KoTeuBUVETE TO AKPOQUGCIO QéPa
TTPOG avBpwTToug, {Wa r Tov eauTd 0ag.

MHN kaBapifete Ta poUuxa TOU CWHATOG GAG PE
10 agpoforo. Kivouvog Tpaupatiopou.

Na @opdTe MANTA TTpOOTATEUTIKA YUOQAId yIa va
TIPOCTATEUTEITE ATIO TOV KivOUVO €KTOEEUONG
Eévwv avTiKeIpévwy atréd 1o TTidaka.

MANTA va kpatdrte oTaBepd Tn oUvOean Tou
OwArva oTav aaipeiTe Ta epyaAeia agpa.

MHN uTtrepBaivere TN YEYIOTN OVOUOGTIKA TTiECN
TOU KOTOOKEUAOTH Yia epyaigia kal afeooudp
memmeopévou aépa. OAol 01 EUKAUTITOI CWANVEG
Kol TOo €EAPTAUOTA TIOU  XPNOIMOTTOIoUVTOl
"emTOTTOU" TTPETTEI VA £XOUV OVOUOACTIKN TIUA YIA
N MEYIOTN EMITPETTOUEVN TTiEGN TOU @QopnTOU
OUUTTIEDTN.

MHN ayyilete Tnv avtAia kai Ta KaAwdia Tou
OUUTTIEOTHR, UTTAPXEI KIVOUVOG EYKAUUATWV.
MHN karteuBuvere TOV TridAKO UYPWV TTOU
wekdgeTal atmd epyaleia TTou gival ouvoedepéva
oTov 010 TOV OUMTTIECTH] TIPOG Tov idlo Tov
OUUTTIEDTH.

MHN xpnaoiyoTroigite TN CUOKeUr HE Bpeyuéva
modIa r/kal xépia.

MHN TpaBdre 10 KOAWdIO pelpaTOg yia va
QTTOCUVOECETE TO QIG aTTO TRV TIpICa ) yia va
METOKIVAOETE TOV CUMTTIECTH.

MHN a@rivete TN Ouokeuny ekTeBelNévn o€
ATHOOPAIPIKOUG TTOPAYOVTEG.

MHN peTa@épeTe TOV CUUTTIEGTH €VW N de€apevh
Tou BpiokeTal UTTO TTiEon.

MHN uttoBaAAeTE TN de€apevr) ae ouykOAANon i
MNXaviKA Katepyaoia. EAv eival eAatTwuaTikn A
SlaBpwpEévn, AVTIKATACTHOTE TNV.

Mnv emTpémete o dropa ywpig eutreipia va
xelpiovtal Tov ouptrieaTr|. Kpatrote 1o TTaidid
Kal T KaTOIKidla pakpid amd Tnv TTEPIOXA
£Pyaaiag NG Yovadag.

MHN TomroBeteite €U0@AekTa 1R vAIAOV  Kal
UQACUATIVO avTIKEIJEVA KOVTA r/Kal TTAVwW OTOV
OUUTTIEDTN.

MHN kaBapilete TN ouokeur pe eUPAEKTA UYPA
] SIGAUTEG. XPNOIPOTTOINOTE HOVO £va Uypo TTavi,
agou Befaiwdeite TPWTA OTI TO @IG E€ival
arroouvdedepévo atrd Tnv Tpida.

H xpAon Tou GuutrieoTn TreplopideTal auaTnpd
oTn ouptrieon Tou aépa. MHN xpnoigoTroleite T
OuOKeun Pe GAAoOUG TUTTOUG agpiou.

O TeTMEoUEVOG AEPAG TTOU TTOPAYETAI OTTO AUTAY
TN ouokeun Ogv UTTOPEi va XpnoiuoTroinBei otov
QPOPUOKEUTIKO, TOV  JIOTPOQIKG R TOV
VOOOKOUEIOKO TOpEQ, €KTOG €AV OTn OUVEXEID
uttoBANBei o€ €1dIkéEG eTTeCepyaaieg. Opoiwg, dev
uTTOpEl va xpnoigotroin®ei yia Tnv TTARpwaon

o,
o
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KUAivépwv  TTOU
KATaduoEIG.

H avTAia kal Ta KaAWwdIa TOU CUUTTIECTH QTAVOUV
o€ uYnAég Bepuokpaaieg katd Tn Asiroupyia. H
ETTAPNA TTPOKAAEI EyKaUPOTA.

MHN xpnoiyoTroigite Bepviki i aTToppuUTTAVTIKO
Me onueio avagAegns katw atmd 75°C. Kivouvog
€kpngng!

Akoloubriote TIG 0dnyieg ao@algiag TOU
KOTAOKEUAOTH yia TIG ouoieg TTOoU
XpnaoiyoTrolouvTal.

MHN kaTTvifeTe OTOV XWPO £PYATIAG.

Na diatnpeite TAvVTa pia aTTOOTAC ao@aAEiag
TOUAGYIOTOV 3 PETPWY PETOEU TOU CUMTTIECTA KAl
TOU Xwpou gpyaaiag. OTroladATToTE XPWaon TTou
MTTOPEI VO EPQAVIOTEI TNV TTAACTIKI) TTPOOTACIX
TOU CUMTTIECTH KOTA Tn OIGPKEIA TWV EPYOCIWV
Bagnrg utrodnAwvel 6TI N aTéoTOON €ival TTOAU
HIKEn.

Alatnpeite TOV CUUTTIECTH O€ KAAR KaTtdoTaon,
eNEYXETE TOV TOKTIKA Kal, €AV gival arapaitnTo,
TIPAYUOTOTIOIEITE  APEOCWG  OUVTHPNON  Kal
ETTIOKEVEG.

MHN xpnoigoTrolgite Tov OUMPTTIEOTH €AV n
oefapevn €xel KATTOIO EAGTTWHA.

EAéyEre TN OeCapevr) Trieong mpiv amd KAbe
xpnon yia okouplid kai ¢nuiEg. MHN Aeitoupyeite
TOV  OUWTIIEDTH ME  OKouploouévn n
KOATECTPANMEVN OECAUEVN TTIEONG. Z€ TTEPITITWON
UGG, ETTKOIVWVAOTE PE TNV €guTTNPETNON
TTEAQTWV.

Mo va pewoere Tov Kivouvo TTUPKAyIdG N
€KPNENG, KNV WekAleTe TTOTE €UPAEKTA UYPA O€
TTEPIOPIOPEVO  Xwpo. Eival  @uololoyiké o
KivnTipag kalr o  dIakéTTNG  Tieong  va
dnuioupyolv COTmvONpeg Katd Tn  AIroupyia.
Ortav o1 amvOnpeg €pBouv ae eragn e Bevaivn
N GAoug artygoug OSloAuTWY, MTTopEl  va
ava@Aeyouv Kal va TTPOKOAECOUV TTUPKAYIEG 1
ekpn&eig. Na AeiToupyeite TTAVTO TOV CUUTTIECTA
oe KaAd agpifopevo xwpo. MHN katrviete katd
Tov wekaopd. MHN wekdlete o onpeia 6tTou
uttdpyouv omvenpeg i @AOyeg. KpatioTe Tov
OUMTTIEOTA 600 TO duvaTOV TTIO POKPIA aTTd TNV
TTEPIOXT) WYEKATHOU.

MOTE pnv avarvéete
atreuBeiag até ouuTTIEDTN.
MHN ouykoAAdTe Tn OeCapevly aépa  TOU
OUMTTIECTA.

MANTA va amoouvdéste Tnv  Tpifa, va
EKTOVWVETE TNV Trieon Kkar va adeldleTe TN
oegapevn oétav o] OUNTTIEOTAG Oev
XPNOILOTTOIETAl.

BeBaiwobeite ot EXETE dlaBaoel TIG
TTPOEIDOTIOINCEIS KAl TIG TTANPOQYOpPIEG OTNV
mivakida dedopévwy. OTav WeKACETE XpwpaTa i
TO¢IKEG ouaoieg, akoAouBroTe OAeg TIG odnyieg
ao@oAciag. Ma va ommo@UyeTe TNV €I0TIVONR
WekaZopevwy UAIKWYV, @QOPATE aAvVOTIVEUOTAPA
Kal BeBaiwOeiTe OTI TTAPEXEI ETTAPKI TTPOCTATIA.

XpnoigotroiolvTal  OTIG

TETEOUEVO  aépa
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% MHN 71O XpnoldOTIOIEITE OE  EKPNKTIKA oto mpoétutto EN 12021 yia 10 a1TOdEKTd
aTpoéoPalpa. eTTiTTeda PUTTWYV OTOV AVATTIVEUCIUO a€pal.
% Zg OAOUG TOUG XWPOUG TTou gival TTPOCBACIyoI < Movo yia eTTayyeAUaTIKA Xpron.

OTO  TIPOOWTTIKO, N OUYKEVIPWON  TwV
emmegepyacuévwy  agpiwv  TTou  evOEXETAl  va
EKTOTTIOOUV TOV QVOTIVEUOIUO O€pa TTPETTEI VO
dlaTnpeital eviog aTTodEKTWY opiwv. AvartpegTe

1.3. ZuUOpBoAa mposidoTtroinong

AQ@®AS A 4

Mnv avoiyere H povéda
. . XpnoiuorroinoTte ™ Bpouaon mpiv Kivduvog oupTieons
! )
,}7(?\;);/ ?/)g " A";%“"IT: s mpooTaoia amréd HAF’(;TP’Kog OUVOETETE TOV uwnAnc UTTOPEl va
S nvies 66puBo kivouvog EUKQUTTTO Beppokpaciac  EEKIVIOEI XWPIC
owAnva aépa mpoegidorroinon

2. Napouciaon

21. MNedio epapuoyng

O agpoCOuUUTTIETTHG €XEI OXEDIAOTEI yIa TNV TTapaywyn TTeEmecuévou aépa. Mropei va xpnoiyotroinOei
yIa aTTAG QOUCKWHA 1) yIa TNV TPOPOdOTia TIVEUUATIKWV EPYAAEIWV.

KUpiog cuptmeaThg

AlokéTTTNG TTiEONG
BaABida £¢6dou
PubuioTng trieong

MavoueTpo

BaABida eAéyxou

BaABida ammooTpdyyiong

Tpoxog

2WANVag ekkévwong
Aegauevh aépa
(pecepBoudp)
BaABida aopaAcgiag

OO |(IN[ojg|Ph|W|IN|—-

—_
o

—_
—_

—_
N

Kd&Auppa avepioTtrpa
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2.2. Texvika XapaKTnpIoTIKA

ANA®. 11216 ANAO®. 11217
Tdon / ZuxvétnTa 230V 1~ /50 Hz
OvopaoTikn 100G 1,5 KW
Mnxavn 2CV
Tax0TnTa TTEPICTPOPNS CUUTTIECTN 2850 min-!
MéyioTn icon Asitoupyiag 8 bars
BaBuog IP IPX2
EAaio ISO 68 ( avagp. 06731 )
20vdeon mpifag 1/4"
OeploKpacieg oepfipiocuaTtog +5°C / +40°C
XwpnTIKOTNTA deaEVAS 24 L 50L
Pon aépa eicaywyng 188 I/m 188 I/m
EmoTpe@dpuevn pon aépa 160 I/mm 160 I/mm
AiapeTpog de§apeving 240 mm 300 mm
Maxog ToiXWHaTOoG deCAEVAS 2,5mm
AlaoTdoeig 550 x 340 x 580 mm 590 x 290 x 640 mm
Bdpog 22 kg 30 kg
ZTd0OuN NXNTIKAG Trigeong L pa 74 dB(A) £t K=3 dB(A)[ EN ISO 3744 ]
ZTA0uN NXNTIKAG 10XU0G Lwa ( HETPNUEVD ) 94.09 dB(A) + K=3 dB(A) [ EN ISO 3744 ]
Z1a0un NXNTIKAG 10X0U0G L wa ( eyyunuévn) 95 dB(A) £ K=3 dB(A) [ EN ISO 3744]

Orav n évraon tou Axou Tou BIWVEI O XEIPIOTAS UTTEPBAIVEI TO KAVOVIOTIKG Oplo, Eival
arapaitnTn n TPooTaCia NS aKonC.

Kwdikdg akouoTikig dokiung: EN ISO 2151: 2008.

O1 peTpoUpEVEG TINEG EVOEXETAI VA BIAQEPOUV ATTO QUTEG TTOU QvVA@EPOVTAl OTIG 0dNYieg AsIToupyiag.
Auté ptropei va o@eileTal 0TIC akOAOUBEG aITiES, 01 OTTOIEG TTPETTEI VO AapBdAvovTal uttTown TIpIvV Kal Kao'

OAn Tn dIdpKEIa TNG XPONG TNG CUOKEUAG:

- Edav n ouokeun xpnoigoTrolgital cwoTd Kal gival o€ KAAr AIToupyIiKA KaTdoTaon
- Edv 1a uNikd uttooTOUV CWOTH £TTECEPYATIia
- Edv o1 Aapég eival oTaBepd oTEPEWPEVEG OTO CWHA TOU PINXAVHAHATOG
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2.3. BaABida acpaAgiag
Meprypa

Auté 1O TTPOIGV cival pia BaABida ao@dAciag avoiyuaTog Ye Tn AacTixévia o@payida, TToU TTPOCTATEUE!
TN Oe€aUEV OEPOCUUTTIECTWY aTTG TN {nuia Tmou TTPOKAAEiTal amd Tnv uywnAr Trieon. H puBuion
TIPAYUATOTTIOIEITAI XPNOIUOTTOIWVTAG £va TTAgINASI pUBUIONG CUUPWVA HE TIG AVAYKES TOU TTEAATN KAl OTN
Ouvéxela To KAgidwpa tpayuatotrolgital pe éva Taginadl ac@daAiong. XpnoIYOTTOIEiTal KUpiwg yia
ouvTteAeoTh pong 0,45.

Apxn:

Mpdkerran yia BaABida acaheiag pe eAatipio. H apxn Aeitoupyiag Tou BagifeTal GTnV ICOPPOTTIa HETAEU
NG Trieong aépa kaTtw atmmod 10 dioko BaABidwv kal TG duvaung Tou eAarnpiou TTdvw atd 10 dioKo
BaABidwv. Otav n tiean oTn deCaPevh TOU OEPOCUUTTIECTH gival XapnAdTepn atrd TV TTiEON TTOU €XEl
pubuiotei atmd TN PaABida (P<PS), o diokog kAcivel kal 0 aépag otn deapevr) dev diagelyel. OTtav n
Trieon otn degapevh gival upnAoTePn atod Tnv kabopiopévn Tricon (P>PS), n BaABida ac@aAsiag avoiyel
Kal 0 aépag atn OEEAPEVH EKKEVWVETAI, TIPOCTATEUOVTAG TOV OEPOCUUTTIEDTH.

Zuvtipnon:

H BaABida dev mrpétmel va uTToRAAAETOI O Kpadaopoug TTou Ba uTTopoucav va TNV TTAPAUOPPUVOUV.
Edv dev xpnoiyoTrolgital yia TTEpIocOTEPO aTTO £va PAva, TTPETTEN va TTpoaTaTeudei atrd Tn didBpwaon Kai
va o@payiaTei ) va Eepadei. Eivar emTakTikr) avdykn o xprRoTtng va diac@alioel 6T n BaABida Asitoupyei
OWOTd, N oTToia TTPETTEl va EAEYXETAI TOUAGXIOTOV Wia @Opd TO XPOVO aTTO €EEIBIKEUPEVO TTPOCWTTIKO.
Katd tn Sidpkeia autwyv Twv eEAEyXwV TTPETTEI va AapBavovTal TTPOQUAGEEIG, oupTrepIAapyBavopévng Tng
TTPOCTACIAC TWV PATIWV Kal TNG aKOAS Kal TNG dlatApnong emapkoug atrdéotacng atréd Tn BaABida. O
KATAOKEUOOTAG eyyudTal Tl ol BaABideg AciIToupyolv OowoTd yia UEYIOTN TTEPiodo atroBrkeuong £EI
MNVWY o€ BepPokpaaia dwartiou.

Aopn:
1 ZwHa BaApidag
2 AaaTixévia podéAa apdyiong
3 >1éAeX0G BaABidag
4 SIPAaA
5 Ma&iuddr puBuiong
W \s
Zhgavon:
REF.11216/
11217
Micon doKIuRg PT:24bar ETOZ karaokeung gﬁnppép(pwong Anhwon
KartaokeuaoTn 8HAOCHA KavdAl pong F.A 12.56mmm2
MAnkTpoAoynoTe AX2 O¢gppokpacgia -20-120°C.

. . EN ISO 4126-
AidpueTrpog R1/4 ZTAVTOP 1:2013+A2:2019
MéyioTn Tieon .

Aerroupyiag 8 bar MEIMEOOZ sicaywyng DN8
2uvTeAEOTAG  PONG G-0.45 EAdxioTO uyog AvOwwon: 0,4mm
agpiou ’ aVOiyHaTOg "
MoTotroinon 852’0:5 YAIKG cwpdTwy BaABidwv HPb59-1
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Ouada uypwv GR,2

2.4. ZAuavon de§apevig

ANA®. 11216/11217

KataokeguaoTn OTS

ZApavon CE
Opyaviopog evnuEPWBEV 0035

‘Evraon nxou 24 L. 50L.
MovTtéAo 0D240 OD300
PS 8bar

PH 12bar
OgpuoKpacia -10°C+100°C.
AidBpwon 0,5mm

Maxog 2,5mm

ZTAvTOp EN 286-1:1998+A2:2005
Odnyia PED 2014/29/EE.

ETOZ BA. AlAwaon cuppopewong

SIN (og1p10K6G apIBUOS)

BA. AnAwon cuppopewaong

Maxog Tou Toixou deSapevwyv

2,5 mm

Aig0Buvon KATOOKEUAOTNA

Biopnxavikog 1évog Shangma, 1TOAn
Shitang wenling shejiang, KINA

3. ZuvéAeuon

AUTOG O AEPOCUNTTIECTAG ATTAITEI JIKPT cUVApPPOAGYNon TTpIv atrd Tn xprion. EvroTtioTe Tn ouokeuacia

ageooudp. Oa TTPETTEI VA TTEPIEXEL:

- ZET TPOXWV Kal agévwv

- EAaoTtikd Twpa

- ®iAtpo aépa

- Karmrdki egagpiopou Aadiou

3.1. ToTmroBéTnon Twv TPOXWV Kal TWV TTodIWV OTAPIENG

ANA®. 11216
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Cop o f Iﬂ' & : B
1. TomoBetroTe TO TTOdI TNG POdEAAG (1) OTO TTODI. “ N q’ U
734 =\ =,

a
2. TomoBetioTe TOUG TPOXOUG (3) XPNOIUOTTOIWVTAG TOV /| :@' 1
agova (2), To Tagiuadi (6), To ehatrpio (5) kai TN podéAa [ & o
(4). 6 5.4 [ |

3 2
ANA®. 11217

1. TomoBetraTe 10 TTODI TNG POdEAAG (2) OTIG BETEIG TTOU
TIPOPBAETTOVTAI VIO TOV OKOTTO QUTO. 2T CUVEXEIQ,
OTEPEWOTE TA XPNOIUOTTOIWVTAG TIG Bideg (3), TIG
POOEAEG Kal Ta TTagiuadia (1).

Ty

2. TomoBetroTe TOUG TPOXOUG (5) XPNOIUOTTOIWVTAG TOV
a¢ova (4), To Tagiuad (8), To ehatnpio (7) kai Tn
podéha (6).

3.2. MepiBdAAov eykataoTaong

TOTTOBETOTE TOV CUUTTIEOTH O€ ETITTEDN ETMIQPAVEIQ ] PE PEYIOTN
emTpemopevn kAion 10° . EAéyEre 61 0 cuummieoTAG dev KiveiTal
Katd Tn Asitoupyia - €dv Kiveital, PTTAOKAPETE TOUG TPOXOUG
XPNOIUOTTOIWVTAG U0 TAKOUG.

MNa va e€ao@aMoTei KAAGG AEPIOPOS KAl ATTOTEAETUATIKA WUEnN, O
CUMTTIECTNAG TTPETTEI VO TOTTOBETNOET o€ atrdoTacn Touldyiotov 100
cm atro OTToIOVOATIOTE TOIXO.

3.3. AVTIKOTAOTOON TOU KOTTAKIOU HETAPOPAG
Mia Aeukiy TTAOOTIKA Bida €iodyeTal aTnv ot TARpwaong Aadiou. AgaipéoTe auTtAv Tn Bida pe €va

KaToaRidl Kal avTiIKaTaoTroTE TNV PE TO KOKKIVO KOTTAKI TTAfpwong Aadiou (TrepiAauBaveral otnv
TTapadoaon).
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1 Katraki JETaQopag

2 | ®eAAoOg

3 | lepiCovrag TpUTIQ

4 | ®iAtpo aépa

NMPOEIAOMOIHZH!

AuTn n povada atmooTEAAETAl e AGdI oTnv avTAia GUUTTIECTA.

levikd, eAEyxeTe TN OTABWN AadioU aTnv avTAia. MepioTte pe AddI atrd Tnv ot e€aépwang AadioUd PéXp!
TO AGdI va @TACEl OTO KOKKIVO ONuadl oTo T¢I EAEYXOU.

EAéyETe OTI N o1 oTO TTAVW PEPOG TOUu CwARVa e€aepIapoU gival KaBapr) Kal, oTn OUVEXEIQ, TOTTOBETAOTE
TNV oTnv oA TTARpwaong Aadiou.

THMEIQZH: To AadI Trpétrel va aAAdlel petd Tig TpwTeG 10 Wpeg AsiToupyiag Kal aTn cuvéxela Kabe 20
WPEG.

ZuvioTwpevo Aadi cuptrieoTh: Xpnoiyotroiote SAE30 yia 6eppokpaacieg avw Twv 10°C kai SAE10
Katw Twv 10°C.

4. Oéon og AsiToupyia

EAéyETe 6T N ouokeun Ogv €xel uttooTei (nuid. Edv evrotmioTei otroiadnoTte ¢nuid, unv XPNOIWOTIOINCETE
TOV OUUTTIEDTH).

MPOEIAOMNOIHZH!
Mnv XpnoiyoTToIEiTE TOV CUMTTIECTN €4V €xel uTTooTEl {nuId. Kivduvog ékpnéng!

ATTOQUYETE TOUG PEYAAOUG aywyoUgs aépa. Mnv To GuvOEETE G€ KAAWDIO ETTEKTACNG.

Mpiv atré TN Béon o€ Asitoupyia, BeBaiwdeite 611 N TGon dIKTUOU Kal n Tdon AsiToupyiag gival ol idIEg,
avaTpéXovtag aTnyv TTIvVakida TUTTou Tou pnxaviuatog. O cuutmeoThg gival eEOTTAIOUEVOG PE KAAWDIO
TPo®OdOCiag He QI 2 TOAwWV + yeiwon. Autd ptropei va ouvdebei oe mpida 230V ~ 50 Hz mou
TpooTateleTal atmd ac@aAeia ) OIoKOTITN KUukKAwpatog 16 A. H tdon Acitoupyiag dev Trpémmel va
utrepPaivel TNV ovopaaoTiKA Taon. AlatnpAoTe Tnv Tdon Asitoupyiag evidg 5% Tng ovouaaoTIKAG TAoNG.

BeBaiwBeite 0TI 0 aépag TTOU €IGEPXETal gival ENPOg Kal Xwpig okovn. O xwpog TTPETTEl va eival
atmmaAAayuévog atrd okovn, oféa, aTuoug, EKPNKTIKA i EUQAEKTA agpia.

MHN eykaBioTdre Tov oUPTTIECTR O€ UYPO 1 Bpeyuévo HEPOG. O CUPTTIECTAG TTPETTEI VA XPNOIYOTTOIEITAI
oe &npoug Xwpoug. O CUUTTIECTAG TTPETTEl VA XPNOIYOTIOIEITal Hévo ae KATAAAnAoug Xwpoug (KaAdG
agpIouog, Beppokpaaia epIBAAAovTOg +5° €wg +40° C).

AlatnpRoTe TN oTdOuN Aadiou oTo KOKKIVO KUKAIKS TTedio ( avarpéére atnv avrioToixn mapdypago ).

MPOEIAOMNOIHZH!
‘OAol o1 eUKaUTITOI CWAAVES KAl TA EEAPTAPATA TTOU XPNCIUOTTOIOUVTAl KETTITOTTOU» TTPETTEI

va gival KatGAANAa yia Tn PEYIOTN ETTITPETTOPEVN TTIEGN TOU KIVATOU CUUTTIECTH.
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ON

1. Avoite TNV ammoaTpdyyion Tng deCapevng 1] CuvOEDTE HIa GUVOEDN
TTOoU £TMTPETTEI TNV EAEUBEPN Slapuyn aTrd Tn de€auevn

2. PuBuioTe 1o kKoupTi TOu S10KOTITA Trieong oTn Béon «ONy». MNa va 10
KéveTe autd, onkwoTe 10 kKouuTri ON/OFF.

3. AonoTte Tov cuuTrieaTh va AsitoupyAoel yia 10 AeTTTa Xwpig gopTio,
yia va S1ao@aNioETE TN AITTAVON TWV KIVOUUEVWY HEPWV.

ZuoTdoEIg:
® = a =
s 5 = A
@ ©F @ : @
5 =
® ® 1 '] T®
; * i ®
't Q"
Ly |
1 @iATpo / PuBuIoTAg 8 2uvdean
2 BaABida atmroaTtpdyyiong 9 MepIOTPEPOUEVOG GUVOETOG
3 2ZWAAvaG aépa 10 2UVOEWV
4 2UUTTIECTAG 1 2uvdeon
5 20vdeon 12 Mivi AirTavTipag
6 NAirravTtrpag 1 AimmavTtApag o ceipd | 13 Mveuparikd epyaleio
7 Zuvoiwv

e JuvioTaTal 1810iTEPA N eyKATAOTACN £VOG QIATPOU/BIOXWPIOTH uypaciag, evdg pubuioTh TTieong Kal
EVOG NITTOVTIKOU PETAEU TOU EPYOAAEIOU KAI TOU CUUTTIECTH a€pal.

e EykataotioTe £vav dlaxwplioTh vepou (QiATpo) TTpiv atrd To ouoTnua Aitravong.

o EykataoTtAoTe £va cuoTnua KaBapiopoU yia Tnv eTTeEepyacia uypwv.

2e TTEPITITWON TECEWVY AVW TWV 7 bar , xpnoIYoTToIRoTeE CWARVESG KATABAIWNG PE KaAWdIo aocpaAsiag
(17.X. METAAAIKO KOAWDIO).

5. @éon og AsiToupyia

MPOEIAOMNOIHZH!
Mnv AgiToupyeite Tov CUPTTIEDTA TTPIV OIGBACETE TIG 0ONyieg, JIAPOPETIKA N HovAda UTTOPEI
Va UTTOOTEN CnuId Kal va TTpokANBei aoapdg TpaupaTIouog.

1. Avoi&te Tn BaABida atroaTpdayyiong TTou BpiokeTal KATw aTrd T Oe§aueV Kal, TN CUVEXEID, KAEIOTE
TNV EVTEAWG.
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2. ZuvdéoTe €vav Tveupatiké ocwAva KatdAAnAo yia TiIg TTpodiaypa®Eég Tou oupTtrieoTh (18iwg Tn
MEYIOTN ETTITPETTOUEVN TTIEGN) OTOV TAXUOUVOETHO. 2TN CUVEXEIQ, OUVOEDTE TO TIVEUHATIKO EPYAAEiO.

3. Evepyotroijote Tov cuutieoTr| TpaBwvtag Tov d1akdTTn « ON/OFF» 1Tpog Ta Trévw.

4. O ouptmeaTAG eAéyXeTal autOuaTa atré €vav JIaKOTITN TTieong. AuTOG GTAPOTA auTopaTa OTav N
TTiEoN QTACEl OTN PEYIOTN TIMA KAl ETTAVEKKIVEITAI QUTOMATA OTAV N TTiIECN ETTIOTPEWEI OTNV EAAXIOTN

TIUA.
MPOEIAOMNOIHZH!
H BaABida acgaAeiag pubuiCetal atn PEYIOTN EMITPETTOUEVN TTiEON TOu doxeiou Trieong.

AtrayopeleTal n TTapaBiaon TG BaABidag acpaAgiag f N apaipean Twv OTEYAVOTIOINTIKWV
nG. KINAYNOZ EKPH=HZ!

H péyiotn kalr n €AAdxiotn Trieon €ival epyooTaciokd puBupIouéveG Kal Oev TTPETTEI va
aAAdlouv.

5. EAv o oupdTrECOTAG XPEIAZETal Va aTaNaTAoEl KaTa TN AsiToupyia, TTatiaTe To KOUPTTi « ON/OFF».

6. Metd Tn Xxpron, atreAeuBepwaoTe Tov TETIEOUEVO agpa. MNa va atreAeuBepwaoeTe TNV UTTEPBOAIKN
TTiEON aTmO TOV CUUTTIEDTH], ATTEVEPYOTTOINGTE TOV KOI XPNOIYOTTOINOTE TOV UTTOAOITIO TTETTIEOUEVO
aépa oTo doxeio tieons. MNa Tapddelyua, XPnNoILOTIOIWVTAG £va TTIOTOAI QuONTAPA 1 Eva epYaAEio
TIETTIEOUEVOU aépa TTOU AIToupyei pe Gdelo doxeio.

6. PUOuION TNG TTiEong €§660u

H tricon €§6dou ptmopei va puBuiotei péow Tou pubuioTh Tieong . lupiote Tov puBuioTh TTiEong
de€l6oTpoPa TTPOGg 10 " + - yld VO augAoETE TNV TTiECN 1 APIOTEPOCTPOYA TTPOG TO " = " yia va Tn

MEIWOETE.
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7. ZuvTipnon Kal cuvTipnon

MPOZOXH!
MPIN AMNO OTNOIAAHTIOTE EPTAZIA KAGAPIZMOY H YNTHPHZHX.
A AtmroouvdéaTte TO @I ammd TNV TIpiCa TTpIV aTrd OTTOINdNTIOTE €pyacia pubuiong N

ouvTApnong!
va Kpuwoel evieAwg n ouokeun . KINAYNOZ ETKAYMATQN!
AtrooupTiéate T ouokeur]. KINAYNOZ TPAYMATIZMOY!

7.1. Adciaopa TnNG de§apEVAG

MNa va diatnproete T de€apevr, TO CUPTTUKVWUAO TTPETTEN va aTrooTpayyiletal. Metd amd kdBe a€pfig,
ToTToBeTHOTE éva HoyeEio KATW atrd TN BaABida amooTpdyyiong TTou BpiokeTal KATw aTTd Tn deCauevr Kal
avoite Tnv. ApxIKd, ekTovwaTe TNV Tieon atrd 1 de€apevry. H BaABida amooTtpdyyiong EefIdwveTal
TEPIOTPEPOVTAG TNV APICTEPOOTPOPA. AQPrOTE TO CUPTTUKVWHA VA OTTOOTPAYYIOTEL KAl, TN OUVEXEIQ,
KAgioTe Tn Bida ammoaTpdyyiong (0e€I6GTPOPQ).

Mpiv amdé T xpron, €Aéyére tnv akepaidtnta Tng deCapevrg. H deCauevry dev mpémmel va eivai

okoupiaouévn 1 KareoTpaupévn. Edv mrapatnprioete ommoladnTroTe {nuId, €TIKOIVWVIOTE HE TNV
e€uTTNPETNON PETA TNV TTWANGN.

MPOEIAOMNOIHZH!
MHN AeiToupyeite Tov GUUTTIECTH €V N Oe€aUEV €ival KATECTPAUUEVN | OKOUPIAOUEVD.

To vepO CUNTTUKVWONG TTEPIEXEI UTTOAEiuaTra AadioU, avaKUKAWOTE TO UE TPOTTO QIAIKOG TTPOC TO
mePIBAAAOV, UETAPEPOVTAC TO O éva onpeio cuAAoyng.

7.2. 'EAegyxog otaOung Aadiou
Mpiv atrd k&Be xprion, eAEyETe TN oTABUN AadioU.

1. TotroBeTrioTE TOV GUUTTIECTH O€ HIa ETTITTEDN, iTIa ETTIPAVEI

2. H otdBpn Aadiou mrpétrel va ival petagl MAX kai MIN oTo 1¢éapi eAéyyxou Aadiou.

- — MAX
ﬁ B Q NIVEAU CORRECT
‘ ‘ MIN

¢ '_',..’”
NS

3. PuBuioTe avd Tn oT1dBUN Aadiol dv gival atrapaitnTo

Zuviotdral Aad1 cuutieoTd ISO 68 ( avae. 06731 ).

MPOEIAOMNOIHZH!
To uwnAd 1IEWdeg Aadiou KaTd TNV ekkivnon Pe Kpuo AGdI, Ta gpayuéva @iAtpa Aadiou f n

BAGRN Tng BaABidag ptTopei va odnyrjoouv og €AAeIwn Aadiol oTo ouoTnua.

7.3. AAAayn Aadiwv

Metd Tnv évapgn Asitoupyiag, atraiteital aAAayr Aadiol petd Tig TrpwTeg 20 WPEG XPAONGS -
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To A&d1 Ba Trpétrel 0Tn ouvéxela va aAAdlel kaBs 100 wpeg Asitoupyiag ) €Tnaiwg, 611010 ATTd T BUO
OUMBEl TTpWTO.

1. ZBAOTE TOV KIVNTAPQ KAl OTTOCUVOECTE TO QIG TPOPOdOCiag atd Tnv Trpica.
2. AtmeAeuBepwroTe TNV TTieon atrd TN ds€auevn

3. TomoBetnoTe pia de€apevh KATW ATTO TO TUAMO TOU GUMTTIEDTH], KATW ATTO TNV OTIH ATTOCTPAYYIoNG

4. =Z¢f1dwaoTe TNV TATTA OTTOOTPAYYIONG UE OTTEIPWUA, TTOU PPIOKETAI KATW aTTO TO YUOAI €AEyxou
oTa0ung Aadiol. Edv 1o AGdI dev atroaTpayyileTal EVTIEAWS, YEIPETE EAAPPA TOV CUUTTIEDTH.

5. MoAig atroaTpayyiaTei 6Ao To AddI, BIdWaoTe Eavd TNV TATTA ATTOOTPAYYIONG.

To AGd1 mpémel va avakukAwveral pe 1pO1o @IAIKS TTPO¢S 10 TEPIBAAAov, Tnv mapddoarn Tou o€
onueio ouAldoyrg.

6. ToToBeTAOTE TOV CUUTTIEOTH OE €TTTTEdN €MIPAVEIR Kol yepioTe Tn Oegapevr) Aadiod péxpr va
emTeuxOei N cwoTr oTddun Aadiou.

MPOEIAOMNOIHZH!
MHN utrepBaivere Tn péyiotn moodTnTa. H UTTEPTTAAPWON PTTOPET Va TTPOKOAETEI CnUId OTN
OUOKEUN.

7. AVTIKATOOTHOTE TO KATTAKI TNG deapevhg Aadiou
7.4. BaABida ac@aAcgiag
H BaABida ac@aAeiag £xel puBUICTEI OTN PEYIOTN ETTITPETTOUEVN TTIEON TOU doXEioU TTiEang. ATrTayopeUeTal
auoTnpd n TapaBioon Tng PBaABidag acealeiag A n agaipeon Twv oTeyavotoiNTIKWy TnG. MNa va
dlaopalioeTe TNV 0pBn AsiToupyia Tng BaABidag acpalciag, EeBIdwveTe TTEPIOdIKA TN BaABida ao@alAciag
KOl OTN OUVEXEID TPARATE TOV SAKTUAIO PEXPI VO BYEI O TTETTIECPEVOG aéPag. TEAOG, atTeAeUBEPWOTE Kal
BidwoTe Eavd Tn BaABida.
7.5. Tevikn ZuvTApnon ZUPTTIECTN
MPOEIAOMNOIHZH!
MPIN AMNMO TON KAGAPIZMO, agaipéaTte TOV/TOUG CWARvVA/EG Kal TO/Ta TIVEUUATIKG/G

epyaAeio/a.

KaBapilete TN cuokeur uetd atmod Kabe xpron.
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AlaTnpeite TIG OXIOUEG €aepIOPoU KABApES (Xwpig okovn) yia KaAd agpiopd Tou KivnTApa. EAEyyxeTe
TAKTIKG OTI Oev €xe€l EI0EABEI OKOVN 1] EEva TWPATA OTIG OTTEG €€AEPIOUOU KOVTA GTOV KIVNTAPG Kal yUpw
aTtro Tov SIAKOTITN EVEPYOTTOINONG.

KaBapilete 1o punxdavnua poévo otav gival oteyvo. Mnv XpnoIPoTToIEiTeE TTOTE vePS , BIOAUTEG ) XNUIKA
KaBapIoTIKA yia va KoBapioete TO NAEKTPIKO ©AG €PYOAEI0. ZKOUTTIOTE WE €va OTEYVO TIAVI.
XpNoIYOTTOIRCTE pIa PaAakr BoUpTod yia va aQAIpECETE TN CUOCWPEEUMEVN OKOVN | QUORLTE ue
TIETTIECPEVO A€PA XAUNAAG TTiEonG.

—  ATTo@uUyeTE TN XPronN KQUOTIKWV HECWVY KATE TOV KABAPIoPS TTAACTIKWY JEPWV. Ta TTEPICTOTEPA
TAQCTIKA pépn gival euaioBnTa ae {nuIEG atrd SIOAUTEG TTou diaTiBevTal aTO EUTTOPIO.
—  XpnolyoTtroifoTe Kabapd Travid yia va aaipEéceTe Bpwid, okovn, AddI, ypdoo K.ATT.

MPOEIAOMOIHZH!

O ouptmeoTAg dev TTPETTElI TTOTE va £PXETAl O €TTA®R ME veEPO. AuTA n povada £xel
oxedlaoTei yia AsIToupyia Xwpig vepd. H pun Tipnon auThg NG TTPoEId0TToiNcNG YTTOPE va
odnynoel o€ Bavatn@opo nAekTpoTTAngia.

MPOEIAOIMNOIHZH!
ATttayopeUeTal auoTnpd N €KTEAECN €PYACIWY OUYKOAANONG o€ pépn Tou doxeiou TTou

UTTOKEIVTQI O€ TTiEoN.

7.6. KaBapiopog Tou @iATpou aépa
To @iATpo aépa BonBa oTn CUVTAPNGCN TOU CUUTTIECTHA, OTTOTPETTOVTAG TNV avappd@nan okévng Kal

akaBapaoiwv. Kabapilete To QiATpo kGBe 100 wpeg R eTNOiwg . Eva @paypévo @QiATpo aépa HEIWVEI
TNV 10X0 TOU CUUTTIECTN.

-

[

1. A@aipéoTe TO TTPOOTATEUTIKO KAAUPPA EERIBWVOVTAG TN Bida

2. ZTn ouvéxela, eEaydayeTe To QiATpO

3. KabBapioTe 10 QiATpO e TTEMIETUEVO aépa (~ 3 bar )

4. MOAIG oAoKANPpwOEi 0 KABAPIOUOG, AVTIKATACTAOTE TO GIATPO KAl TO TIPOCTATEUTIKO TTEPIBANMA.
8. AtmroOnikeuon

TpaBnérte To @IG aTTd TO PEUQ.

ATT0ONKEUOTE TOV GUUTTIEDTH JE TETOIO TPOTTO WATE VA PNV PTTOPEI va Tov BEa€l o€ AsIToupyia Kaveéva un
€€ouaI0d0TNUEVO ATOUO.

AloTnpeiTe TOV CUPTTIEOTR OTEYVO Kal o€ 0pBia BEon (UNVv Tov avatrodoyupilete). Mnv Tov YEPVETE yia va
atrouyete dlappor Aadiou.

9. MeTagopa

Mpiv a11dé TN PETOQOPA TOU CUMTTIECTH, OTTEVEPYOTTOINOTE TOV, ATTOOUVOEDTE TO QIG ATTO TNV TTPICa Kal
adeldoTeE TOV.
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Mo va ONKWOETE TOV GUUTTIEDTH, XPNOIMOTTOINCTE TN AaB PETaQOPAG Kai Tn Aafr TTou BpiokeTal oTo
Tiow PéPog Tou ouutrieaTh otn de€apevr). MNMpooaéfTte TO0 BApPOg TG Povadag.

MNa va amotpéyere mOavég SlapPoEG AadIOU, UETOQEPETE TOV CUUTTIECTA o€ opifovTtia B¢éon. Edv
METAQEPETE PE OXNUa, PePaiwBeiTe OTI TO Oxnua dev Ba avartparrei, OE0TE TO €AV €ival ATTAPAITNTO KAl
ao@aAioTe TO CUP@PWVA PE TOUG I0XUOVTEG KAVOVIOHOUG.

10.

MpoBARpara — Avoeig

MpoBARpaTa

Molavég aitieg

Nioeig

O kivnTApag dgv PTTopei
va AEITOUPYNOEI.

MoAU apyn Asitoupyia i
uTTEPBEPUaVON

41) BAGBn oto kaAwdio Tpo@odoaiag N
QVETTAPKAG TdoN

42) MoAU AeTTTo ) TTOAU paKpU
KaAwdio Tpo@odoaiag

43) Z@AaApa dIaKOTITN TTiEoNg

44) ZpAaAua Kivnthpa

41) ENéyEre TO KOAWSIO
Tpo®odoaiag

42) AVTIKOTOOTHOTE TO
KaAwdlio

43) Emokeun ) avTikatdoTaon

44) Emokeun R avTIKOTAoTaoN

45) "EAeyX0G KOl ETTIOKEUN

ATToQpagn kupiou
OUNTTIEOTA

)
)

45) ATToppagn KUPIOU CUMTTIECTA
)

17) Kivoupeva uépn TTou €X0ouv Kaei
AOyw éAAeIwnG Aadiou

18) Kivouueva pépn TTou €xouv
uttooTEl {NUId A €Xouv
MTTAOKapIOTE aTTd EEVo CWA.

EAéyETe TOV oTpOQOAOPOPO
agova, To pouAepdy, Tn PTTIEAQ,
10 éuPOAO, TOV BAKTUAIO
€MPBOAOU K.ATT. Kal
QVTIKATAOTHOTE TOV €4V gival
atrapaitnTo.

‘EvTovo TpéPoulo 1
aouvnBiaTtol B6pufol

33) XaAapd CUVOETIKO KOUMATI

34) 'Eva &€vo owpa €xel 10€ABel oTOV
KUPIO CUMTTIECTH

35) To éupoAo XTutrd TnVv £dpa Tng
BaABidag

36) MoAU @Bappéva Kivoupeva pépn

33) EAéyre ka1 o@igTe

34) EAéyEre kal kaBapioTe

35) AvTIKaTaOTAOTE JE €va
TTaxUuTeEPO XAPTIVO
Tapéupuoua

36) Emokeun iy avrikardotoon

AveTTapkng Trieon A
MEIWPEVN IKAVOTNTA
EKKEVWONG

57) O kivntApag Aciroupyei TTOAU apyd

58) ®payuévo @iATpo aépa

59) Aiappor) BaABidag ao@aAciag

60) Alappor] cwARva ekkEVwaong

61) KareoTpaupévn @AavTZa

62) KareoTpaupévn TAdka BaApidag,
oucowpeuon dvBpaka f
KOANAuaTa.

63) ®Bapuévo ) KATECTPAUUEVO
¢UPBoAO kal SakTUAIO KUAivOpou

57) 'EAeyxog ka1 d16pbwan

58) KaBapioTe
QAVTIKATOOTAOTE TNV KOOETA

59) 'EAeyxog kai puBuion

60) EmBewpnon Kai TTIOKEUN

61) ‘EAeyxog kai
QAVTIKATAOTOON

62) AvTikaTaoTaon Kal
KaBapIiouodg

63) Emokeun ] avtikatdoTaon

H katavdAwaon Aadiou
gival TTOAU uwnAn

25) H o1dBun Aadiou gival TToAU uwnAn

26) Opayuévog cwAnvag eEATUIONG

27) ®Bapuévo ) KATECTPAUUEVO
€UBOoAO Kal SaKTUAIO KUAivOpou

25) AlatnproTe 1O £TTiITTESO
EVTOG TOU KaBoplopévou
eupoug

26) EAéyETe kKal kaBapioTe

27) Emokeun A avTikatdoToon

Eav ra mpoBARuara emiuévouy, EMKOIVWVAATE UE TNV eEUTTNPETNAN UETA TNV TTWANON.

A\

MPOEIAOMOIHZH!

Xpnoipotromote MONO avTaAAOKTIKG TTOU CUVIOTWVTAI ATTO TOV KATAOOKEUAOTH.
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11. AvaAuTik TTpoBoAn — AioTa e§apTnUATWY

ANA®. 11216 - 11217
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Oxi. Ovouagcia Oxi. Ovouagcia
1 Bida 30 |Bida
2 | KepaAA KuAivdpou 31 | AvepioTipag
3 | Z@payida 32 | AaxTuAidi
4 | ®iAtpo aépa 33 |Bida
5 |lAdka 34 | Z1po@ahoBdaAauog Kivnthpa
6 | Ppayudg 35 |MAdka
7 | Kapoitoa 36 |Bida
8 |MAd&ka 37 |Bida
9 | Kuhivdpog 38 |Bida
10 | Zopayida 39 | BaABida
11 | Kapotaiépng 40 | ZwhAnvog
12 | EuBohio 41 | M1ToUAbvI
13 | Kapeitoa 60 |Bida
14 | AayTuAidi 61 | Ag€apevn
15 | P&Bdog ouvdeong 62 | ZwAAvag ekkEvwaong
16 | Z1po@aAo@dpog Gfwv 63 | BaABida eAéyyxou
17 | Bida 64 | XeipoAafn
18 | Ektpotréag Aadiol 65 | AlokOTITNG TTiEoNg
19 | E&daruion 66 | Zuvdeon
20 |Kaportoiépng 67 | BaABida aogpaAcgiag
21 | Bida 68 | BaABida puBuiong trieong
22 | 2160un Aadiol 69 | Ipriyopn ouleuén
23 | lMpooyeiwon 70 | MavéueTpo
24 | Z1pogtio 71 | MavéueTpo
25 |Mukvétnra 72 | Tpo@odoTiKO
26 | lMpooyeiwon 73 | AaaTixévio 160!
27 | Z1a1wp 74 | Bida e€aépwaong
28 |Bdon kivntipa 75 | Tpoxog
29 |Bida

12. Eyyunon kai Zuppépewon MNpoidévrog
H eyyunon dev ptropei va xopnynosi oTig akOAOUBEG TTEPITITWOEIG :

H un o@uaoioloyikrp xpAon, n AavBaopévn Aciroupyia, n pn €€ouaiodotnuévn TPOTTOTTOINGT, N
EAATTWUATIKA PETAQOPA, XEIPIOPNOG A OUVTAPNGON, N XPoN N YVAOIWV avTaAAGKTIKWY A ageaoudp, n
epyaaia TTou ekTeAEITaI ATTO PN €€0UCI0BOTNPEVO TTPOCWTTIKO, N EAAEIYN TTpoCTaCiag ) SIGTAENG YIa TNV
ao@AAIon TOU XEIPIOTA, N YN CUPPOPOWON WE TIG TTpoavagepBeiosg odnyieg atmmokAgiouv 10 pnxavnud
oag amd Tnv gyyunon pag. Ta ayabd Tagidetouv uttd Tnv €ubBUvVn TOU AyOPACTH, O OTIOIOG Eival
UTTEUBUVOG YIa TNV AOKNON OTTOINOOATIOTE TTPOCPUYNG KATA TOU PETAPOPEA EVTOG TWV VOUINWY TUTTWV
Kal TTpoBeopiwv. Avatpé€te oToug MNevikoug Opoug NwAnong yia otroladhtrote agiwaon gyyunong.

MpooTacia Tou TrepiBdAAovTog:

H cuokeun oag epi€xel TTOAMG aVOKUKAWOIUA UAIKG.

2ag utrevBupioupe OTI O HETAXEIPIOPEVEG OUOKEUEG DEV TTPETTEI VA AvaUEIyvUOVTAl UE
dAAa atroppipuata. Ta NAEKTPIKE TTPOIdVTa eV TTPETTEI VO ATTOPPITITOVTAI JE TO OIKIAKA
amoppipypara. lMapakoAoUpe avakukAwoTe Ta o€ KaBopliopéva onueia OuAAOYAG.
ETKOIVWVAOTE PE TIG TOTTIKEG APXEG 1) TOV TTWANTH AIAVIKAG YIa CUUBOUAEG avAKUKAWONG.
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